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1 O0O0ooooooon

(11) DOOOOODO0DO0OOOOOOO0O0OO0OOOD. ODO0DODOOOOODOO
Dboogboodobooboobooobobobooboo.

(1.2) DODOOOO,00000 <, >0000.a¢<b0 a0 bDOOOO
0,00000000000000,¢<b000000000000.a<b
OecOoO00O0000OOODOODOO.

(1.3) DOOOOOOODODO0ODODO0OOOODOOO,0D000000000O
gb. ggobobbbbbbbtboduooooooobb,obbbbobb
gooo.

00 (theorem) OOO0O0O,00000000.
00 (proposition) 000000000, 000000000.

00 (lemma) 000000000, 0000000000CO000O00O0O00OO
goooDood.

0 (corollary) 00D OO0OODOO0,00,00,00000000000
gb. oug,goobobobboooooobobobooog, oo
gooboggoon.

(1.4) DOOODOCOOOOOOOOODOOOOUOO,0O0000D0O000OO0
oooo.0ooooo,000000oooc booooo,bb0000o
0, 00000000. OO0D00O000O00O, QED. (DDO0DODO Quod
erat demonstrandum 0 00, 0000000000000 0O00OCO0O)0O0O
ooooooog.

(1.5) DOOOOODODOOOOOOO.0OO0O00DO0OOODODOOOOOOO
0,0000000000.00,0000 o00O0O0OODO)00OODODOO
O0000000ooooooo.v(DOCO0OO)0ODOOOOOOOoOO
goooboodg.obobogog,bboag,bbboodgobn.



iota (0O O)
kappa (00O 0O)
lambda (0 O 0O)
mu (000)

6, o |phi(000,000)
chi (O0O)

psi (D0OO,000)
w |omega (O0OO)

SN Pas

U u gd 4 U gad

A| « |alpha (00OOO) N| v |nu(0D0O0O)

B| B |beta(UODO) =] ¢ |x(000,000)
' v |gamma (0OO) O| o |omicron (D00O0ODO)
A § |delata (0DOO) II|mw|pi(00)
E|ece|epsilon(00000) P| p |rho(O00O)

Z | ¢ |zeta(OODO,000) || 2] o |sigma(00O0)

H| n |eta(000,000) T| 7 |tau(ODO)

© 60,0 |theta (DDODO,000)|| Y| v |upsilon(DOO0OO)
I o

K X

A v

M Q

B>~

2 0—-Hdooooooo

(21) DOoODO,0D000000000DOO.

(22) DOODOOQOOO. ODOOO,00000000O0D0OOOODODOOO
000000000000000. 0 z00y=ar(«000,00000
0 «=0000)00000000000.000000O0O0OODODODOOO
oooooooooo

Ty

i
(2.3) D00 000000000000 «z=|".|00O0O,

L,
Y =a1T1 + Qo + -+ ApTy

0000O00O00. 000 a,ae,...,a, J00000000000000
0.00000000000000000000000. a1, a2, a; 0000
0000000000,000,000000000000, 21,29,23000
000000000000, y=az +az+aszs 0, 000000000.
000 z=ar+by (¢, 000)0000000 (2,9, -000000)0
0000000000000000000.

lDoooooOoOoO0OoOoOoOooo.




(24) DODODODUODOD t0000O0ODDOOOOOODO,00000 yO
n

booodb y= y,2 gbbogboboodabbo,booobbdaaod

Yn
Ooooooooooobo.oooo,oad

Y1 = a1+ apr+ -+ a1,
(2.4.1) Yo = G21T1 + A22%2 + -+ + AopTy

Ym = Am1T1 + QmaZa + - - + Apmn Ty

0000000000000000000. 00000000000000
00000000000000000,0000000000000. 00
00000 ai,ame,...,am, 000000000 (0000000000)0
000000000000 0000000000000 y=ex 00000
000 « 0000000000000000.000,0000000

2500.000000000,00000000000 (matrix)Od0OO.

ogd
a1; a2 Q1n
A= Q21 A22 Q2
m1 Am2 - Omn

O0000,000000 ap,a,---,a, (t=1,...,m)0 AODO (row)O0O
0.000000 aj,aje,....ai, (j=1,...,n) 0 AODO (column) 00
O.0:0,0 70000000 CLWDDDD ADO (i,j) OOOODO. OO
DmDDDD nO0000 mxnOO0O0O,(mn)0000000.

T

xr
(26) DODOOD | °| 0 (»1)00000O0DO0D0OD0O,0000

x?’b
0 (yi,92...,y2) 0 (1,n) 000000000000. 000000000
noooooo.

(27 000,00 ADDOOOOD (DO00O0O00)z0 9000000
0.0000 (00000 (241)0 y=Az0000000. 00000
0000000000000000000000000000000000
000000000000000.



(28) DOOODOUUODODODOOOOOOOD,D00ODOOOOOOOO
gboodgbodgbuogboogbogbo.gbobg,bobbobboob
go,0bogbboobogoboba,bodboobobooboonon
gboodboobbd,bodgbuad,ggbboobbogbuaobooob
gobbob. obobbbbbouodouooooooobbooboobooboboog, b
gbobobooboobobboouogoooooobobboobbobouoooog,od
gbooboogooobogd.

(29) DOODODDOOODODODOOOOOODOOOO,0000000000
gbobogooo,god,bog,bbooooboboogbboooobn
gob. gggobobboobbboogoooooboboooboobo,bob
gooboboooboboooooo,dggoooobooob. bbbbobb
Dooboobobobobobdobun labO0ob, 00000000000
OO0 IbOOO.

(2210) DOOOODOOOOOOOOOOOOO,0000000DOO000OO
gbobodgbbodg.gbbuooboboodobb,obboogbba,bb
gbobooboboooogbobbobbuooooobboboog,goobob
g, oooooog,ggboooboobbobbbbbbbbbbbib0b
g,0bobbboggoobbobboooooobbobbooooooobon
ooobobogb. oboboobobo,gobobobo,bobon
gbobobobodooogbbbbbouooodg,gbbbboooooobob
go.

(2.11) DO0O0OO0OO0 Ma0OD0,000000000000O0O0O0DOODOO
g,0ggdbbugbobboogdgbbuoodo.bbgg,boobboogobb
gboboogdobbuogbbooobboobbuooboboo.oboooobb,
gboobodgbbogobbogbbuogobooobbooobooonbn
oo.

(212) DOODODOOOODDOOOOOOO. DODOOD IIbODO,000
goobooooo—-obobooouoo—-ooob.bob,ougoooboob,
Dbooboobogobgon.



3 Uuooooooon

(3.1) DODODODOOO e0DOODO,0D00000 00000 e>d00
O000.s000000060000000000O0O00OO,0=¢/20000
OO0.00000,00D000000 e0DO0O,0000DDO /OO0
Oe>é0000,000000000000D00O0O00O0O00O0O,0D00¢O
gooo.

(3.2) DOOOOOD f00000,0000000 e0000e>d00
OOoo0O00. ObobobO0obO0obOobobobo sOoboOobOO,bOobDOD
O00 e000D0e>é00o0o0,000 000DOO0OODOOOO
goooog.

(3.3) JO0ODODDOOODODUUODDOOD 00000 000000 DO0OO
god.gubuogbboobbobbobbobbooboobagoa, b
gboodgbouogboogboobbobbobboobogbogbooobn.

(3.4) P(z) 000 0000000000000 000000000)0
00,0000 20000 P(xOO0DOO0O0ODO0OO0OODO. 00000 Va P(x)
00000000.000 00000 Px)ODDOOODODODODDODOODODOO
gb,bogdbbbtboddoodbbboooobbbo. god «0
000 P(0000000 3z P(x) 00000000, Pz) 0000 «
000000000000 00000,0000 0000 Px)OOOO
0000,0000000000.000000 -0000, -Vz P(a)] O
Jx[-P(z)] 000O.

(3.5) JaxVy P(z,y) 0 P(z,y) 000000 20 y 0000000000
00,00000000,Vy3zP(z,y)0 yO0OODOO P(z,y) 00000
0z=¢,00000000,00000000,000000000000
oooo.

(3.6) DODODODODOUDDODOODOOOD (set)J0D. D0DOODOODODO
000000 (00, element) OO0, OO0 « 000 X OOOOOOO
ce X UOODO.

(3.7) 00OOO,1007000000000 XOOOOOO.00000O
00000 1,2,3,4,5,6,700000,

X =1{1,2,3,4,5,6,7}

obobooobooboobog xooo.



(3.8) 000000 YOOOO,
Y = {0, +2, 44, +6,.. .}
0ooo0o0o0o0o0ooo.

(39) 0000000000000 D000,00 P 000000 20
00000000
{z | P(z)}

doooooooobooooo. obgo,ogoooodd
X={n|nOO00O0 1<n<T7}
nooo,
Y={n|nDOOO }
000.00 ADDO P(x) 0000,

{r|z€AD00 P(x)}

{r e Al P(x)}
000000.000000000 Z000,

X={neZ|1<n<T7}
goodoo.

(3.10) 00 A0 BOOOO,A0 BOOOOO (subset) 00000,
acA000eeBO00O0O0O0O0N,00000 ACBOOO BD>AL
0o0.0000,

{2,6,10} C {0,2,4,6,8,10} C Y

000.00,1€{1,2,3} 0000 1¢Y 000 {1,2,3}¢Y 000,

(3.11) 0000000 CO,000000 RO,000000 {nGZ[
n>1}0 NODD.
CoRDZDON

gbobooggbobobogd.



(312) 00 AD BOOODOOOD,ACBOO BCcAOOOODOOOO
00.0000,
{1,2,3} = {1,1,2,2,3,3,3}

gbooO.ooodgo,boogbooboooobo.

(3.13) U0 A0UO0 BUOOODDODODODODOOODOODOOOODOO,00O0
ANBUOOOO AO BOUOODO (intersection) JOO. 0000

XNY ={24,6}

ODo0O000O00D00O0.00 A,A,,...,A,0000Q000DOO00OOCOO
Ay,...,A, 00000000 AiNnAnNn---NA,000 N, 4000.0
00

(AlﬁAQ)ﬂAg:AlﬁAgmAnglﬂ(AzmA:;)

goo.

(3.14) U0 A0 U0 BOOUOOUOOODODODODODODODODODOOODOODOO
00,000 AuBOOUOO A0 BOUOOO (union) OOO. ODODOO,

{1,2,3}U{2,4,6} = {1,2,3,4,6}

000. 00 A,...,A, 000000000, AAUAU---UA, 000
UL, 4, 00000.000

(AU A)UA3=A1UA U A3 = A3 U (AU Ag)
ooo.

(3.15) OO0 AO0U0O,0000 BODODODODOOUOODOODOOOODOO,
000 A\BOOO,AQ0 BOOOO (differenceset) JO0O. OOO0O,

{1,2,3}\ {2,4,6} = {1,3}
oogd.

(3.16) JO0OODUODODODUOOODUOOODUOOODOUOOOOO,O0O0O0
O0000. 000000000 ¢O000.000000000000 ¢00O
gbobobuooogbbobuooooboboooon.

(3.17) ay,...,q, 000000,0000000 (ay,...,a,) 000000
0o00o00o0o0o0od. (a,...,an) = (by,...,b,) 00000 a; = b; O
i=1,...,»00000000000000000.

7



(3.18) 0O A4,,...,4, 000000000000 (ay,....a,) (000 a €
A)0000
{(al,...,an)]aiGAi (z:l,,n)}

0 Ay xAyx - x A, 000 [, 40000 Ay,...,A, 000 (direct
product) 00O0O.

(319) OO0 A4 =Ay=---=A,=ADDDD, [, A0 A"0D0O0. O
000 R2={(z,y)|2,yecR}000000,R®O000000.

(3.20) 300 f=(A,B,I) 000 (correspondence) 00O DODO, A, B
0000 T0DAxBOOODODOOOODOOOOD. AD fO0000 (domain
(of definition)) 0000 Dom(f) O, B0O fO000 (codomain) 000
0 Codom(f) 0,70 f0D000 (graph) J0DO I, 000. 0000,
f0 AODD BOOOODOODOOOOO, f:A—BOOOOOD,000
(a,b) e Ax BOOODO, (a,b) e 00000, fO0000eD 60000
ooogo.

(321) f=(A,BI)0000,000acAD0D,fO0000 000
00 beBOODOOOOODOOOO, f000 (map) 000000, O
000,ac ADDDOO0 (00D0D00O0)BOOO fla)000,a0 f0O
000000. 0000

Iy ={(a, f(a)) | a € A}

00000, f:A—>BO,0acADD fla)000000000000
0. f,¢g0000 AOO BOOOOOO, f=¢000000,T; =T,
00000000000,000,000 acAO0000 f(a)=g(a) 00
000000000. 000000000000000000000, 00
00000. 000000, f:A—»BOOODOODOO,0aceAD0D0O0
fla)e BOOOOOODOODOOOOOODOOOOOOOOOOO.

(3.22) BOOOODOODOOODOO, fO BOOOOOD AODOODO (func-
tion) J00. 0000D0O0OOOOODOOOOO.

(3.23) f=(ABT)000,CcAO0DD.O00O00
{beB| 00 ceCOOODO (c,b) eI}

0 f(C)000,C0 f0000 (image) 000, f(A)0 fO000000
ImfO0O0.



(3.24) f=(ABI)00O000O,I ={(ba)]| (a,b) e} OO0, f!=
(B,A,I) 0000, f'0BO0 ADO0OOCDOO. 000 f00 (in-
verse) J00. 0000 (f ) '=f000.

(3.25) f'O00 DcBOO f_l(D)(DDD AOD0OOODDOOO)O f
000 DOOO (inverse image) JOD. fO000000O,

fH(D)={a € AJ f(a) € D}
ooo.

(3.26) f0O f'00000000,f'0 fO0000 (inverse) 0000
0. f00000000 f'00000000000,0000 beBODO
00 f'(p)0 ADDDDOOOODOOOOODOO000,000000
f({b}) 000000000,A000000000000000000.

(3.27) 00 AOOOO,f:A— A0 fa)=e¢00000000000
O0.00000id,000,A00000 (identity map) 000O. idy O
000 {(a,a) |lac A} 0 AODDDOO (diagonal) 00 OO, A, 000O.

(3.28) f=(AB,T)0 g=(B,C,A)00000,
Z={(a,c)| 00 beBOOOOO, (a,b) e 00 (b,c) € A}

oo0, (A,C,2)0 f0 ¢gO000 (composite) 0000 gofOODO. f
O¢00000D00000 gof0O00D000,aeAO0DO0DO0O

(g0 f)a) =g(f(a))
0ooooooooooo.
32900.f:A—-B0g¢g:B—~A000DO00.0000000
(1) g0 fO0000D0OO.
(2) fO ¢gO00D0O0D0DOO.
(3) gof=idy 00 fog=idp 0ODO.

33000.00 f:A—-pBOOOO,00D0000DDOOO.



(1) 000 a,d € A0000, fla)=f(d) 000 a=d 000.
(2) 000 a,d € A0000,a#a 000 f(a)# f(a/)000.
(3) 000 beBODOOO, f'({p) 000 10000000.
0

(3.31) 000000000000, fO000 (injective map) 0000
0o.

3.3200.00 f:A—»BO0OOO,0000000000.
(1) 000 beBODODOO,00 acADDDDOO fla)=b.
(2) f(A)=B.
(3) 000 beBOOOO fY({p})) 000000 1000000,
0

(3.33) DO0OOOOOOOOOO, fO0O0O (surjective map) OOO0O
O00.000000000000000 (bijective map) JOO0O0O. OO
gobooou,goooooog.

3.3400.00 f-A—-BOOODO,00000DO00.

(1) f000O0DOO.

(2) 00O beBODOD f'({p}) 00000 1000000.

(3) fODODODO f'O0000OD, fO0D000 100D, 0

10



4 O00OO0O0O0OOO

(41) OO, KO0O0O0OOOO COUOODUOOOODDORODO. KODOOOO
00.000000000000000000000000000 (scalar)
goo.

42 00.000000000,00000000000 (matrix) O00O0.

ogd
a1 a2 Q1n
A= Q21 A22 Q2
m1 Am2 -~ Omn

0000,000000 a0, aim, ... a4 (i=1,...,m)0 ADD (row) DD
0.000000 aji,a42,...,a;m (j=1,...,n) 0 AODO (column) 30O
0.0:0,0/y70000000;,0000 A0 (4,j)00000. 00
O0mO000 nO0000 mxnOOOO, (mnp)000000O0O. (m,n)
0000000000 (size) JOODDOOODO.

(43) KOOOOOrOOOO,00 ADDDOOOOOTOOOO,AO
roo0000000. ROODOO0000000O0O0O,QOOOOOONOO,
0000000.0000000000000000.

0ooo, (2,2) 00

A= (7 V)

-1 7+e
00000000, 000000000.
b= < i/Q 9}4 21)
000000000000000000.0000 (me) 00000000
00 M,.(I)0O00.
(44) (i,j) 000 a; 000000 (myn) 000 (ai)i<icm, 1<j<n, 000

0123
1 2 3 4

11

St>ay L) >

goooog.



ij)i<icm, 1<j<n 0 B = (bij)icicm 1<j<w 000000
(D000 m=m 00 n=n)00,0000 ()
<9 n)DDDDaij:ijDDDDDDDD.AD B OO

=(a;) 0 B=(b;;) 0000, (m,n) OO0 (a; + bij)
,AO BOO (sum) 0O00O. A0 B O O (difference)
A-BOOOO (mn) 00 (a;—by;) 00000000, 00000000
god,gooooon.

(47) (n,n) 000 nO0D00000O00. 00 0000 n0000000
00000000 (square matrix) J00. 10000000 (a) (a € K)
000000000, () D000000 e« 00D0OCOOOODOOOOO
00.TCcKOOOO,I'000 n0000000 M,,(I) 000 M, (I)
gdg.

(4.8) (n, 1) oo
aq
a2

Qn

0000000.000-0000000000. (1,n) 000 (a1, as, ..., an)
O0000000.000 »n0000000000. 00000000000
0000000000000.00000000000000000000
ooO0o0oo0O00oooooon.

(49) ace KO A=(a;)0 (mn) 0000, (m,n) 00 (aa;) 0 aA D
00,A0 o0 (0DO0D)DOO.

(4.10) 0000000 0000000000 (zero matrix) D00, 00
00 (mp)00000 O,,00000 0000,

4110. (1) (; zf 8)‘+ <_?1 g é) ::<% Ef g)'
@ (3 ()Y

12



0 4 0 43
3)V3|-2 1 |=-2vV3 V3
IS V3 =3

(4) 02,4=(8 00 8).

(412) OO ADDOO,(-1)AO0OD -A0DDOOODOO.
41300. A, B,C0O (m,n)00,q,c KOOD,000000.
(1) (A+B)+C=A+ (B+0).

(2) A+ B=DB+ A

(3) A-B=A+(-B).

(4) A+ Oy, = A

(5) a(A+ B) =aA+aB.

(6) (a+ B)A=aA+ A

(414) A= (a;)0 (m,n)00,B=(b;) 0 (n,p) 0000000, 00
A0 BODO AB O AB = (X0, aab;)i<i<m. 1<j<p 0000, 0000, O
ABO (m,p) 000,00 (4,5) 000

airbij + Qigboj + -+ + Ainbyy
goo.

x

x
4150. (1) A=(a;)0 (mn) 00, z=| . |ODnO0DDODDODDOO

Tn
ad

)
a11°01 + 12T + - - - + A1 Ty
Q2121 + A22To + -+ - + A2p Ty

Ax =

Qm1T1 + Am2T2 + -+ Ampnn

goo,0d00 nO000000O0DDOOO.

13



@) (¢ °) (% V)= (wrbz aytbe) o nnpnoo eo
c d)\z w cx+dz cy+dw

goooboooobbo,n0goobooog.

(3) (a,b) (z”) —ar+by€K.

(4) (‘;) (a,b) = (Z‘; Z“”;) € My(K).

(416) 00 A=(a;)0 (i,j) 00 ;0 Ali,j) 00000000000,
41700. (mn) 00 I'=(y,;) 0000,
)DL D DEEETED D) DL
i=1 j=1 1<i<m, 1<5<n j=1 i=1
0

4.1800. A/A 0 (m,n)00,B,B' 0 (n,p) 00,CO (p,q) 00,0 € K
gud.dguoo,ouodod.

(1) (A+A)B=AB+ A'B, A(B+ B')=AB+ AB'.
(2) a(AB) = (0A)B = A(aB).
(3) (AB)C = A(BC).

Oo0. (3)0ooooo.

p V4 n

(AB)O)li, 4] = Y (AB)i,1]- Cll.j] = > > Ali, k] - Blk, 1) - C[1,]]

=1 =1 k=1

0ooQ,
n n p
(ABO)i, 4] =Y Ali, K] - (BC)[k, j] = Ali, k] - Bk, 1] - C1, 4]
k=1 k=1 I=1
O00.00 41v0o0do0do0o0ooooooooon. ]

14



41900. AB=BAO0O0O0OOO0ODOOD.DODODO ABOOOODODOO
O pADO0ODOOOOOODOOD.DOOO0ODOOD AyBODOOODOODO
0000000000 ABO BAOUOUODOODOODO. A,BOnDODOODO
O00,ABO BAO n0OOOOOOO,000O0

o) ()= (0 0)
(36060

00000, AB=BA0O0O0O0ODOOOODOOOOO.

gooo

(4200 n0000,1<i,j<n000,
5. -1 (i=17)
iy . .
0 (1#7)

06, 0000.006,;,00000000000 (Kroneker’s delta) O
00. (4,j) 0000000000000 §,;,00000

1 O
(i )1<ij<n = ,
O | 1
O E,000,n000000000.

421 00. (mn) 00 A= (ay;) 0000, AE, =AD000. 00, (n,p)
00 B=(b;) 0000, E,B=B0O00.

00. AE,0 AO (mn) 00000000,

(AEn)[Z,j] = Zaikékj = aﬂ-O—i-aig-O—i-- . ~+az~j~1+- . +am0 = aij = A[l,j]

k=1
0,(,7) 00000000 AE, = A.
E,B=BO00000OO. O

42200.000 p.12001,02,03000.

15



5 Uoobobooboonbn

(5.1) (m,n)00 A= (a;;) D000, (n,m) 00 (aj) ((4,7) D00 a; O
0000)0'A000,A000 (transpose) J00.

2o (L3 (22) (006 o)

a1 a1
| @2 t a2
(2) | = (ay,a9,...,a,), (a1,a9,...,a,) = | . |. O0OOODOOCO
Qn, Qn,
oo ooouooooououoouoa
ao.

5300.A4,40 (mn) 00,B0O (np)00,ae KOODO. 000D,
Ooooooo.

(1) *A = A.

(2) Y(aA) = o’ A.

3) A+ A)="tA+"'A".
(4) “(AB) ='B'A.

O00.(4)0000.00000000000 (p,m)00000ODODOO
oooo.

("(AB))li, j] = (AB)[3, 1] ZAJ,
oo,
(‘B'A)[i,j] = 'Bli, k] -tAlk, j] = ZBm
k=1
000000000, (,j) 00000000 YAB)='B'A000. 0

16



(54) A='AD000000000000 (symmetric matrix) D00, O
00000000000. A=-'A000000000000 (alternating
matrix) 0002 000000000000.

5.5 0.
1 2 3 0 a b
2 4 5|,l—a 0 c
3 5 6 —b —c 0

gbooooa,gbob,gubbbdoad.

(5.6) OOD (;,q) DODDDODODOODODODO. DODODDODODDOODODOODOO
poobodododgoooodo. «>y000 0 =000000000
Doooooodo. .<y0did e;=000000000 000000
goo.gobooboog,boogdgbbugo,oggbboaboboooobn
goooogao.

5700. A= (ay), B=(b;) 0 nO000000OOO.

(1) A, BOO000O0OO0OOOOOOO,A+B, ABOOOOOO. OOO

(2) A, BOODODDOOOO,A+B, ABOOOOOO. O0OOO, (AB)[i,i] =

(3) A,BO0O0DOOOO,AB=BADDOO.

O00.(1). A, BOOOODODOOOOOO A4 BOODOODOOOODOODOO
oo.

(571) (AB)[Z,]] = ailblj + aizbgj + -+ ambnj

DDDD,A,BDDDDDDD,GH:"':ai7i_120|:|,bj+17j:"':
b,;=0000,00i>;000,000000 00000 (AB)[i,5]=00
OoO000000000.000 ABOODDOOOOO.OO,004=350
000,(5.7.1)0000 000000 ayb; 0000000 (AB)[i, 4] = asbs
Dub.o0dbodabdobogoooogodan.

(2)0 (1) oOOoOoo.

(3). i#£;00 (2) 0000 (AB)[i,j]=0= (BA)i,j]000. i=j
00, (AB)[i,i] = auby = bya; = (BA)i,i]. 00000, AB =
0. O

J0000000000000. 000000000000, 000 20000000
gboo,0bogbobobboobooboobooboobooboobooobg,boa
obooobOoboooooboboooo,0obooocobooboooooboon.
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(5.8) ODOOO,0000,0000000DODOOCOOOOOO.

ai ai2 e A1n aiq O tee O a1 0 tt 0
0 ax -+ an Qo1 Qoo - 0 ax :
. ) )
0 Lo 0
O te O ann anl anQ . e ann O . e 0 a/TLTZ

(5.9) aF, (x € K) OOOOOOOODOOOO (scalar matrix) 00O
gooooobooobobobbn.

(5.10) OO0 a=a+bi(a,beR)0000,a—b0 o000 2 (conjugate)
0000000 (complex conjugate) D0 OO, a000. 000000
googg.

511 00.0,4€C,acROODOOO, 000000,
(1) & =a.

(2) axB=a+p.

(3) aB =ap.

(4) ao/B=a/B (B#0000).

00. (3), (4) 0000,
(3). a=a+bi,B=c+di00000,

af = (a+bi)(c+ di) = (ac — bd) + (ad + be)i
= (ac — bd) — (ad + be)i = (a — bi)(c — di) = ap.

(4). 0000000 (3)0000,a/8-B=(a/B)-f=a 000 50O
oooooooooog. O

(5.12) (m,n) 00 A= (a;) 0000,AD000 (m,n) 00000 (i,5)
000 a; 00000 (a;) 000000, AD000,0000000.

5.1300. A4, A0 (m,n)00,B0 (n,p) 00000. acKO0O0O. O
0ooooooooo.

(1) A+ A=A+ A.

‘0000000000.0000000000000O0000.

18



(2) aA =aA.
(3) AB = AB.
(4) tA="A.

O00. 000000000, (3)000000. 00og (mp) 00000
gooo.odg,bob s1100an,

3

000, AB = AB. O

(5.14) (m,n) 00 ADDOO,00 5.13,(4) 0000 A*000,A00
000 (adjoint matrix) 0000000000 (Hermitian conjugate)
O00.000 AOOOOO A*=tA0000000000.

5.15 0.

2 -1
—1—+3i 1—2

(2+z‘ —1++/3i —¢>*:
7 0

~1 142 0
516 00. (m,n) 00 A, A, (n,p) 00 BOOO ac KOOOOOOO
0ooooooooo.

(1) (A+ A)* = A* + (A

(2) (@A) = aA*.

(3) (AB)* = B*A*.

(4) A* = A.
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(517) A*=A000000 0000000 (Hermitian matrix) 0 O
0. AA=-A00000000000000 (Anti-Hermitian matrix)
00000000000 (skew Hermitian matrix) DO00O. 00000
gbobobobo. goobbbbbouoooobbbboooo. bbob
gbbobuooooboboaooobobod.

518 00. (1) OO0 p170 15,016 000.

(2) AU n00D00O0O0O00,A+'ADO00O00,A-'AD0D0OCOOO
goooog.gooood,

A %(AnttA) + %(A—tA)

000 ADDDDDODOOOOOOOOOOOOOOOOO.
(3) 000 p180 18000,

(4) 000 p180 19000,
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6 UUOoonoO

(6.1) OO

19 -1 2 6 8

54 7 3 2 1

36 a 2 x 5

cy 1 1 =10
OO0O00.0obooboobooboooooooog,

19 —1[2 6|8

54 7113 2|1

36 a |2 x |5

cy 1|1 —11]0

oo, ggooboboooobboooobobooooo. oooaob
0000000 (partition) 000, 0000000000000 (block
matrix) O 00.

Ain=(1 9 -1), Ap=(2 6) Az = (8

Y

1
Ay = , Agz= 1[5
0

o W Ot
< O =

3
; A22: 2
1

— 2

ooooo,

A= All Al? Al3
A21 A22 A23

00000000000000. 00000D000000000 A4;0 A
00000 (block) D00,

(6.2) 0000
All A12 Alt
gy [
A'sl A‘SQ Ast

0000,Ay 0 (mg,n) 0000,00000000 (my,...,msn1,...,0)
O00000000000D0. 0000 (6.1)DoooDoOoOoO (1,3;3,2,1)0
agoad.
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(6.3) mOOO0O0O000 ay,...,a, 000000 (a1 @y -+ a,) 0 (m;1,...,1)

00000000 (mnp) 00000, n 0000000 by,...,b, 000
b,
b,

oo | C|o@,...,1;n) 00000000 (mp)0O0O0OO0.
b,

6.400. A= (Ay) 000 A = (A) O (m,
000000, B=(By) 0 (n1,...,n45p1,- -
O0.ce KOOOODO,O0OOODODO.

co,mgng,...,n) 0000
.p,) 00000000000

(1)
A + A A+ Al Ay + Al
A4 Al — Ay + Ay Ay + Ab, Ay + Al
Ag+ A, Ap+ AL, Ag + AL,
(2)
OéAn OéAlg OéAlt
oA — 06421 04{122 04427:
aAsl aAsQ aAst
(3)

S AuBn Y _ AuBip

t
L L lel AllBlu
Y AuBin Yo, AuBp

AB — Zle A.AQlBlu

Zle AslBll Zle AslBl2 Z;:l ASlBlu

00.(3)0000. (AB)[,j]0000.i<my+---4+m, 000000 k
000 j<pi+-+p 000000 r000. & =i—my—-- —my_q,
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j=j-p——p 00D,

n

_ Z Ak,’l[ily h/] . Blr[h/,j/] + Z AkQ[i/, h/] . Bzr[h’,j'] 4+ ...
h/_l h,/_l

t

F 30 ALK B ) = (3 (B

=1

gbobo,ogdoboboodoooobon.

a;

a
6.50. (1) ai,as,...,a, 0 n00000000A=]| |, by, bo,..

anm
O0»00000000B=(bby,---b,)00000,

aj-b; a;-b, -~ ai-b,
I
Qb1 @y by - an-b,

A:(CLU),B:(ka)DDDDD,

bik
bak . .
a; - by = (ain, aia, - - -, i) : = Zaijbjk = (AB)[i, k]
: —
bnk ’

gboooboo,gbbobdggobobuogobbooon.

(2) AQ (m,n)00,by,....,b,0n 00000000 B=(by ---
oooo,
AB = A(by --- b,) = (Aby --- ; Ab,).

23
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(3) 0000000 E,=(ey,...,e,) 0 (n;1,1,...,1) 0000000,
n00000000 0000000, 0000 e; 00 ¢ 000
E,li,j]=6; (0000000000)000. 000,

0

e;j=|1 (0D ,000010)

0
O00. e; 00 000000 (unit vector) DO00. AOOOO
(m,n) 0000, (2) 0000

A= AE, = A(ey,...,e,) = (Aey,..., Ae,)
O0000,A00 ;00 Ae; 000,
(4) 000 p. 1304000,

6.6 00.00 640000,'A AD000 A*0000O0O0O0O0OOOOO
gbooodg,obog.
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7T Ogog

(71) Ae M(K)OODOO,AB=BA=E, 0000 Be MJ(K)O A
0000 (inverse matrix) 00 0. 000000000000 0OOOOO
000 (regular matrix) 00 0.

7200. A0 n0000000,A00000000000.
00. B, B 0000 A0DDOOOOOO,

B' = B'E, = B'(AB) = (B'A)B=E,B = B.
D000000Doo00o0. 0
(73) ADDOODOODO,000000 A°'00O0.
7400.n>1,A, B0 n00000000.0000
(1) E, 000000, E;' = E,.

(2) ABOODOOOO, (AB)'=B'A"".
(3) A-'0DO0DDOO, (A ) 1= A

(4) tADD0O0D0O0O, (A~ =44,
(5) ADDODDOO, A =A-1

oo. (1) E,E,=E,E,=E,000.

(2) (AB)(B™'A™Y) = AE,A™' = AA' = E, 000, (BLA)(AB) =
B'E,B=B'B=F,000

(3) A" A=AA"'=F,000.

(4) TAY(AY) = YATA) = 'E, = E, 00O, (A )A = H(AA™) =
‘F,=FE,000.

(5) AAl = AA-1=F,=E, 000, A 1A=A1TA=E,=FE, 00O
0. O
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(75) A=(a),B=()0 100000000, AB = (ab) = (ba) = BA.
000 E;=(1) 000000000 «#00 b=¢' 00000000
0O00. 1000000000000000000,0000000000
0o.

76 00 20000 0000000000000 (Cayley-Hamilton’s

ﬂmmamyA:($Z>DszDDDDDDD,

A* —(a+d)A+ (ad — bc)Ey = O

goo.
oo.
) o Cfa b\ [—d b
A —(a+d)A=AA— (a+d)Ey) = (C d) ( . —a>
_ (—ad+bc 0 -
N ( 0 cb—ad) = —(ad = be) B
gogg. O]

a b

T7DD.A:<Cd>€NMK)DDD.DDDD

d

(U_A:(w+@E,—A::< _j)[]DD[]D,AA::AA::md—hﬂE}

(2) ADDODODDDOOODOOOOO ad—be#0000.
(8) ad—bc#0000,
1 d —b
Al = :
ad—bc(—c a)
oo. (1)DDDDDDDDDDI§]DD~DDDDD.
(2), (3). (2) 00000 AA = AA = (ad—bo)E, DODOOOOOO

ad—bc0000000,3)000. 00 ad—bc=0000 ADOOOO
goooo

A=A(AA™Y) = (AA)A™! = ((ad — be) Ey) A~ = O.

000 a=b=c=d=00000 A=0000,FE,=AA"'=0A4"1=0.
OO0O00ooboobO. 00000 Aoooboo0ooobobooogg, ed—be =
0000 ADODODOOOObOO,0D00bDOoDbO. [
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(7.8) b
) =) ()
DDDah:@>DDDDDDD

(7.8.1) Ax =b

0000 (a,b,c,du,v 000). 0000000000

(7.8.2) {ax—l—by =u
cx+dy =v

O0000.000000ad-bc#A000000000000000O0O, (7.8.1)
0000000 Atoooo

x=A"'b

0000 (0000000000000 0o0o0O0o0o0o0oon).oooooo
ooooo
ud — bu

ad — be

av — uc
ad — be

O00000,ad—bc0000000000 (7.82) 000000000
0000000000000 0000 (ooooooooon).

(7.9) ad—bcOOO0O0O A= (CCL Z) 0000 (determinant) 00 O.

gbobooboobooboobooboobon.
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8 KU K"guuuoond

(8.1) 0DODODOOOD KO ROODO COUOOUOOOD.ODOOOO KOOO
Ooo.

g200.00 f:K"—-=K"0O KOODOODOOO,

(8.2.1) fle+y)=fl@)+ fly) (z,yeK")
(8.2.2) flax) =af(x) (a€ K, x € K")

0000000000, K00 KOO KOOOD+4ooooooao
Homg (K™, K™)OOO.

83 f:K"—-K"0O KOODOOO ay,...,ap € K, xy,...,2, 000
0o,

Y=z + -+ o,
O00.000000000 #,...,2, 00000 (linear combination)
ooo.

(1), (2) 0000000000

fly)=flagey + -+ apwy) =g f(xy) + - + . f(x,)
ogooooono.

(8.4) A€M, (K)OOOD,d(A): K" - K™ 0 &(A)(z) = Az 00D
ooooo.

85 00.000000 &) : K" —» K"0 KOOODOODOO. & O
Myo(K) OO Homg (K™, K™y 0000000,

O0. (1). 2A)(x+y) =Alx+y) = Az + Ay = O(A)(x) + D(A)(y).
(2). ®(A)(azx) = A(azx) = aA(z) = a®(A)(x).
goodooooobobobog. O

86 00.e,...,e, 0 Kn 00000000, f,....f, 0 KmOOOO
0000000000000.0000, f € Homg(K™, K™) 0000

m
f(ej):t(alja"wamj):Zaijfi (]:1,,n)
=1
{0000000000000.0000000000000000000000000
gooooooo.
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0000 (ay) € Mp,(K)DO ¥(f)00000000. 0000
U : Homp (K™, K™) — My o (K)

0 ¢0000000. 0000 WRA)=A00 &U(f) =000
0o.

00. A= (ay) € My, (K)DOOOOOO,®(A)(e;) = Ae; = (ay, . .., am;)
0AD j00.000 U(®(A)=A000.

00 f € Homg(K", K™) 0000, ¥(f) = A= (ay) D000 j =
1,...,n0000

D(U(f))(e;) = Aej = “(ayj, .., am;) = f(ej).
00000,000 @="41,...,2.) = ¥ 25e; € K* 0000,

O(V(f))(x) = q)(‘D(f))(Z rje;) = chjq)(‘lf(f))(e )
= ijf (e;) Z%ey

000000 OU(f) =/ 0

(8.7 DoOOOO,KODOOO f:K"—-K™O KOO (mn) 00 AQO
00 vYOOOOOOoDOoOoOOoOoOO. A=Y¥(f)0O fO (OODODOOOO
0) 0000 (representation matrix) 00O. f=®(A) 0 AODDOOO
guoooooooooon.

880.0cRODD. f,: R2-R20 zcR2O000, fy(z) 0z OO
000000000000 ¢0000000000000000. 0000,
000000,000000000000000000000000,f0R
0000000 (82.1),(822) 00000. 000 f, 00000 (00O
0)R(O) 0000000000, RO)=9(f,) 000000000, foler)
00000, f(e;) 0000D0DO0O00O0O00. 00O

() )
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e, 000 0000000 Yeosh,sinf) D00, e, 000 #OODODOOO
O *(cos(f + m/2),sin(6 +7/2)) =(—sinb,cos) OO0 D. 0O OODO,

cosf) —sind
R(9) = (siné’ cos 6 )

gboboogodaon.

8900. A€ My,,(K),Be M,,(K), f € Homg(K?, K"), g € Homg (K", K™)
gog.ooog,

(1) ®(AB) = O(A) o &(B).

(2) ®(E,) = idgn.

(3) CO 00000000 &C)00000 ®C) =)

(4) ¥(go f)=V(g)¥(f).

(5) U(idgn) = E.

(6) h: K" > K"0O0OOODD KOOOODOOOO, ¥(h)OOOO
00 W(hY) = W)

00. (1). 000 ze kP 0000,

®(AB)(x) = (AB)x = A(Bzx) = ®(A)(2(B)(z)) = (2(A4) o ©(B))(=).

e 000000, ®(AB) = d(A)od(B) 0 DO,

(2. 000 e K"0000, ¢(F,)(x)=FE,x =2 =idge(x). x OO
0000, &(E,) = idgn.

(3). D000OO0 (1),(2) 000,

d(CYd(C™H = d(CC™)
d(CHP(C) = d(C1C)

000 (C)00000 &(C1) =a(C)
(4). 000000 (1)00oo,

U(go f) =W (D(U(g)) o ©(U(f))) = V(2(T(9)¥(S))) = V(g)¥(f).
(5). 000000 (2)000,
U(idgn) = VO(E,) = E,.
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(6). 000000 (4), (5) 000,

E,,
E,.

T(h)U(h™) =T(hoh™) = U(idgn)
(A H)U(h) =T(h ' oh)=T(idgn)

]

(8.10) J0ODOODUODODOUOOODOUODO,000D000UOOODOOOOOO
gboboobooooooboooobood.

8.11 0. 00 ¢, 70000 fpof, 000 00 (0O000O0)0O00OO
OObDeOO0O0OO0ODOODO,0Db0O0OO0OOO, fi.,0O000O00O0.DOOO0O

ROVR(T) = W(fo)¥(fr) = U(foo fr) = U(forr) = R(0 + 7).
000

(cos(@ +7) —sin(d + 1)
sin(0 +7)  cos(60+ 1)

_ (cost) —sinf cosT —sinT
sinff cosf sinT  cosT
_ [cosOcosT —sinfsinT —(cos@sinT + sinf cos)
cosfsinT +sinf cos T cosfcosT —sinfsinTt

) — R(§+7) = R(O)R(7)

gbbobodd,cos smoooooggn.

8120. K=R,n=m=2000,

00,0000 f=&(A)0000.000,

(1) =r()=2()-C2))

v Y Y r+y

O00. 0000,ad—-bc=3#00000 AD0D00O0O0000O0O0O,
fz(ID(A)DDDD f‘1:<I>(A‘1)DDD.

171 1
-1 _
=54
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ooo,

000. (z,y) 00000
ax +by =c ((a,b) # (0,0))

0 (u,v) 00000

b
g(u—i—v) +5(-ut2) =c

goob.ggbobooggbob,gbbugoboboonoboogb,oonoon
oboobooobogon.

yu — Uy

flea)

I =

€2

Y

HV

€1

(8.13) J0ODOODUDODOO,000000DO0UODOODUOOOOOOOOO
gbooboogogboog.

8.1400. f,¢g0 KOO K"OOODOOO,aekOOODODO,
f+g: K" — K™

O (f+g)(x) = flx)+gx) D000, 00
af : K" — K™

0 (of)(x)=cf(x) 00000.0000000.

(1) A, B € My, (K) DD O, ®(A) + 3(B) = B(A + B).
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(2) f,g € Homg (K", K™)OOO f+ g€ Homg (K", K™) OOO, U(f+
9) =Y(f) +¥(g).

(3) A€ My (K), o€ KOODO, ad(A) = (ad).

(4) f € Homg(K™,K™), o € K 000, af € Homg(K™, K™) 000,
U(af) = a¥(f).
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9 ODuoboooooobooo

(9.1) zp,...,2, 000000000OODOOO

a1 +ai0re A+ +aipx, = b1
(911) a91T1 +ag9re +--- +aonxt, = b2
Am1T1 FmaTs + - FOppT, = bm

gooo.ogogooo

aip @iz - Qin L1 b1
A a1 Q22 -+ d2p ’ o — L2 ’ b— ba
A1 Gm2 - Qmn T b
gooo,
(9.1.2) Az =0b

gbooodgbb.ggoboggobooboboobooobboooooo.
AD0O0O0DOOO0ODOO (coefficient matrix) 00O .
gbbboooobbboood,bbuoogaoobb.

9200.P0 mO0000D0O0O000, (9.1.2)0
(9.2.1) PAz = Pb

gboobod.gobobogoggon.

00.(912) 0000000 POOOO (921)000. 00, (9.21)00
00 P'O000OOO (9.1.2)000. 0

(9.3) DOOOODODOODODOO,PAOODODODOOOOODODODOOOOOO,
(9.1.2) 0000000 (9.21)000000.

0000000 PAOODODODODOODOD PODOODOODOOODO
O00,A000000000000D00COCO00O000OODO. OO0 (9.2.1)
OO00000000O00DO0D00O0,0000 ADDODOODODO. AD
pPOODOOOO,000 bVOOOOUOO,A0 bODOOODODO (DOODO)
A=(Ap) (m,n+1)00000)00000000000. 000000
0000 (9.1.2) 0000000 (extended coefficient matrix) 00 0.

O0o0ooOooo Aoobooobooboooo.

34



94 00.000 3000000 nO0OO0OOQOODOO (elementary
matrix) 000.

P(i;c) = P,(is¢) = c

1

000 1<i<n,ceK,¢c#00 ¢c0:¢0000000O. P(4,e)ODOOO
b 000 cO0ODOOOO0OO0OODOOO0O.ODOO0O0ObObObOO0 000
cuboooooobooboooa.

1

P(Lj) = Pn(iaj) =

1

000 1<i,j<n,i#;000000000000:i000;00. P3,j)
0000004000 00000000000000000.00000
00000000 00000000000000000000000.

1

P(i,j;¢) = P,(i,j;¢) =
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000 ce KO cO (5,j) 0000000. P(i,j;c)0 E,00 ;000 ¢
000 :000000000000000.000 E, 004000 ¢c00
0 ;000000000000000000000.

(9.5) AOnO00000D0O00 mOOOOODODOOODOO ((1,1,...,1;n)
a;

a
00000000 (ma)00)A=| | 00D, 000O,00000

godooogoad.
a, a;
Pp(isc)A = Pp(isc) | a; | = | ca;
a,, a,,

OoooDo,A000Q0QO P.(;;c)000ODODODOD ADD 00 cODODO. OO
Oooo0 R,xcODODO.

oo,
a; a;
a; a;
a; a;
(2279 apm

0000, AD0Q000 P,(i,j) DODODDDODODO AOOD 00D 0000
Ooooooobo.obooood Ry« R;000.
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oQ,

a; 231
a; a; + ca;
a; a;
a, a,,

0000, A0000 P,(i,j;c) 0000000 AO0O 000 4700 ¢
Ooooooobod. ogooodd R «cR;000.
0000000000000000000000000 (elementary

row operation) 0O 0.

(9.6) DOODODDOOODODOUDOOODO,0000DODOOOOOOOOOOO
gbooob.gogbobobuoooobbboooobboboooon.

9.7u0.0b0bUooOo0bOo.boboboboboboobo,uboboon
gbooboogooon.

1) 1<i<n,e,deK,c,d400000, P,(i;¢)P.(i;d) = P,(i;¢d). O
O P,(i;c) D000 Puise)™t = Pu(ise™).

(2) 1<i,j<n, i#;0000, P, j)?=E, 000 P,(,j)0000
P.(i,7)7t = P.(i, j).

(3) 1<i,j<ni#jcde KOOOO, F(i,j;¢)Pali, j; d) = Pu(i, js o+
d). 00 Pu(i,j;¢) 0000 Pu(i,j;¢)~t = Pu(i,j; —c).

00. (1)0000. Py(i;¢)P,(i:d) 0 Py(i;d)0 i000 ¢c00000000
P,(i;ed) OO DO. 00 Pu(i;¢)Pu(i;¢7Y) = Pu(is1) = By, Po(i;¢7Y)P,(i;¢) =
Pu(ii1)=E, 00000, Pu(i:c) 0000 P(ic) 00D, O

gboboboooobbobuoooobbboooooboboooonn.

9.8 00. (m,n) 00 B=(h;) D000, BO0O0OO0O (row echelon
matrix) 00000, 0000 0 0<r <mO00000,000
ji,...,5. 00000 1<ji<--<j,<nO0000,

(1) 0 i=1,...,r0000,j<4 000 by =0.
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2) 0 i=1,...,r0000, b, #0.

0000000000. 00000 BOOOOOOOOO. 0 BOOO
(rank) 000. (1,4),(2,5),....(r,j.) 0 BOODDOOOOOOO.

0 -+ 0 by
0 e 0 by,  *
B= - - (bij, #0 (i=1,....7)).
0 e 0 by,
0

BOOO0OOO0OOOO (row echelon canonical matrix) 00000, B O
O00o0o0000ooo000,000,64, =6 (00000000000.
i,i=1,...,r)000000000. (myn) 00 AD OODOO (OOOO
O000)BO0O0O0O,BO A0DO0O00OO (row echelon form) (00000
O (row echeleon canonical form)) 00000, 00000000 PO
0000 PA=BOUOO (D00 AODODODODOOOOODOOO BOOOO
0)ooooo.

9.9 0.

03 1 4 1o 011000 1

000 -1 0 3 000100 —1

A= , B=[000010 0
000 0 5 1

000 0 0 0 0000071 1

000000 0

00000,A000000000,00000 3,00 (1,2), (2,4), (3,5)
000. BOOODOOOOOOOD,00000 4,00 (1,2), (2,4), (3,5),
(4,6)000.

(9.10) (m,n)00 ADDODO,A0D000 ;00000 (m,)000 A
00000000. ADDDODOD (0000000)0000 Ak 00
0000. 0000000000000,

(PA) <) = PA<)

00000,B0 AD00DD (000000)0000, By O Ay O
0000 (000000)000
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9.11 00.Ae¢M,,(K)0OOO0O,A0000000 BOOOOOOO
oo.

00.»00000000000000.0000000. 0000000
(PA)<,.n0000000000000000 POOOOO. AO PAOD
000,00000 A<,y 000000000000000. 70 Aa_)
000000. A=(e;) 000,00 a5, =0(i>7)0000 ADOOODO
000000,0000.004i>r0 a,20000000000,A00
00 P(r+1,i) 0000 a1, #000000. P(r+1;¢,},,,) 00000
00 a,1,=100000.00 i#r+10000000 PG, r+1;—a:m)
0000,A0 000000000 e, 00000000. O0O0OO
0 A<,y 000000000000000000,A000 r+1000
00000000000,00000000000000

00000000. PA=B,QA=C00000 ADDDDOOOOO
00 (P,QO0000O000). L=QP'0000,AB=CO00.00
0000000000, Bi<py) =C<noy 000. 000000 000,
04500 e(i=1,...,r)000000. Peg=¢; 000,

E, x

n=(s )
oooooooo.o0o,B=(6;)00000,b,=0(G>r)0000,B
O0~.0b0 COO0n0O ADOOOO,B=CO0O0.000,C=/(¢;)
O00000,¢,=00G>r)0000,000 B=C.O00O0O,b;,=0(i>r)
000000 ¢, =0(>r)000000,BO COODODOOODOOOO

oobooobo,BO0 000 COnOD000D0 e, 00000000, O
OO0 B=CUOOO. [l

9.1200. A0000DO0O0ODOO (mn)ODOODDO,ADD0DDODDOO B
O AQ0O0ODOO,0000D0O.

00.;000000000000,00000000 POOOOO,PAD
ADD000,000000,PADDOD O (PA)«, 00000000
00000000000000000.
j0000000000000,;>200000000000 PO, PA
0 ADDDDDO,000000, (PA)<,.y00000000000000
AD PADDOOOD,00000 A<;.p0000000000000000
0000000.r0 A<,y 000000. (r+1,7)0000000 A
0000000000000, (r+1,/)0000,A0 P(r+1;A[r+1,4]7)
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0000000 Afr+1,5]=100000,000 i=1,...,r 0000
P(i,r+1;—A[i,;) 0000000, A<; 000000000000, 00
0o0oo000oo00oon. O

9.1300. (m,n) 00 ADDOD,A0DD0O0O0OOOOOOO ADOOO
OO0, rankAODOO. ADODODOOOOOOOOOOOOOODO 9120
Oo00,0000000000D0D0 AOODOOODOOD.

9.1400. (m,n) 00 AD mOODOOOOOO POOOO, rank(PA) =
rank A.

O0. A0 PAODO0ODODODOOODOOO. OO0,B=QA(QU mO
0000000)0 BOOODODODOOOOOO, B=(QP Y PADOODO,
QP'O0mO000000D00D. 0000D00OD0ODOO0ODOOOOOOOO

0oo. O
9.15 0. 00
01 -1 2 01
03 -2 5 135
A=lo -1 2 322
01 0 1 24
000000000000. AD0DDOODODOO0OO.
0 1 -1 2 01\ "I /01 -1 2 01
0 —2 5 15| ReCr) [00 1 -1 12
0 -1 2 -3 2 2 00 1 -1 23
01 0 1 24 00 1 -1 2 3
R1 < RQ
S /0010 1 103
Rie(-R) [00 1 -1 1 2
000 0 11
000 0 11
R -R
ROCE (o010 1 0 2
Rie(-Ry) [0 01 -1 01
000 0 11
000 0 00

OO000Db0 ADOOOODOODOO.000 ADODOo 3ooo.
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9.16 L. OO
-2
-2 0
-2 0
0 1

O~ = =
W w N O
_ W W N
=N —

gbobobouoogobbodaod.

9.17 00. (my,me;n,ne) 0000 OOOOO

(39

O000,rankA=rankB+rankC 000000 O00. OO0OOODOO0O,
000 p.42, 0000 310 (1), (2)0D0000O.
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10 OOO0ODOO

(10.1) DOOOOOOOOOOOOODOOOOOOO,0D0000D000O0
00000000000. 00000 (1)0ob00 n0O0O0O0O0OOODOO
gboboooobboooobbobooooboboboooobobog.

10200. A0 n0000000,0000000
(1) ADDO nOOO.

(2) ADDOOOOOOOO.

(3) ADDDOOOOO.

OO0. (1)=(2). 00 n02»000000000000D0000000O0
0 F,000000. 000,00000000 P=P,---P 00000
PA=FE,000 (P,...,P,00000). PA,...,P. 0000 P7Y,... P}
00000000, 000 POOOO P'=pP7'...p'O000ODOOO.
000 PA=E,0000 P'000,A=P'E,=P'0000000
ooo.

(2)=(3). 000000000,

(3)=(1). 00 ADDOO n0OO0O0D0ODOODD, ADDOODODO
B=PAO0O0O0OO0OO0OOO0OOOOO. A, PO0ODODOOO BOOOOOO
0,FE,=BB'000000000000O0O0DOOODOO,00O0OO0.
00000 ADO0DOO nOO0DOOODOODOO. O

10300., 00000 A BOOOO,AB=E,000,A0 BOOO
0B=A"' A=B-'000.

Ooo0. PA=C0O A0O0OO0OOOODOUOD (PO nOOO0ODO). OO
AOODOODOOOODO,cbOO0oOobDOoOoboboOobobUOb0. Dobooobo
000 BP'O0O0OO0O CBP!'=PABP'=PP'=F, 000000
oooo0oOdoO,00b0. bOo0oU0OD AODODOOODOODOOD. DOo

B=A"'AB=A"'. 000 B=A"'000O0O, B! =A. O
1040.n,00000 A BOOODO,ABOODOODD AD BOOOO
0o.

00.000000. O
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(105) 00000 ADDODOOOOOOOOD,0000000 A0
00000000000000. ADDDODOOOOOOOO000 E, O
000 (n,2n) 00 B = (AlE,) 0000. BOOOOOOOOOO (O
00000 POOOOOD), B0000000000O0O00000OO.
PB = (PA|PE,) = (PA/P)000. 00 PAODOODOOOOOODOOOO,
A0D0OO nO0000O0O0OOOOOOO. 00,A0000 0000,
PA=E,000000000,0000 ADDDOOOO,A4°'00000
00 P=A"'. 000,PBO0OOOOOOOOO POOOO A'O0ODO

oog.
106 0. 0000ODOOO

2 2 1]1 0 0 Re - () 1 =3 0/-110
3 -1 1/010 | —"""+2 2 1|1 00
5 0 3|0 0 1 5 0 3|0 01
Ry + (=2)R, 1 =3 0l-1 1 0
R3 +> (—5)R1
Pl o 8 113 -2 0
0 15 3|5 -5 1
R3<—(—2)R2
Ry x (~1) 1 =3 0]=1 1 o0
R2 < R3
0 1 —-1]1 1 -1
0 8 13 -2 0
R1 < 3R>
Rs + (~8)Ra 10 =3] 2 4 -3
R3 x1/9
01 —1| 1 1 -1

00 1/[-5/9 —10/9 8/9
Rie3Rhs (1 0 0| 3/9 6/9 —3/9

el ol o1 0] 49 —1/9 —1/9
00 1]|-5/9 —10/9 8/9
0000000000
(3 6 -3
At=214 -1 -1

-5 —10 8
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10.700.0000000000O0OO.
1 2 -1
A=12 5 -1
11 3
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11 O00o0oooboooood

(11.1) DOODOU0OO00OO00O0000O0000000 (column elemen-
tary operation) D0 0O. (m,n) 0000000000000 OOOOO.

C;xc P,(i;c)0000000. 0000 /00 cO00O0OOODODO.

C;+C; P(i,7) 0000000. 00004000 0000000000
goo.

C;+cC; P,(i,j;c)0000000.0000 ;000400 00000
gooog.

00000000000000000000 (elementary operation)
OoO0.00 AoOooOoOoODOOOOO0O0O0000,000000 QO0OO
o0o0o000000. o0 AoOoOooOOOOOOOO,000000 PO
000000 oooo, PAQOOOOOOOCOOOOOO.

11.200.00 00000000 BOOOOOOO G« C;0000

Oo0ad
E, x
= (5 o)
000000ooooo0o0o0.0oooo0O0,000 (myn) D0OODOODOO
0000000000000 000000000O0o0o0oooDoDD.

00. (1,51),(2,j2),....(r,j,) 0000000, BO0O 5,00 ¢ 000,0
1000 4 000000,0 2000 4,000000,..,0 000 4,
00000000,1<j<r00000 00 e 000,000 r+10
0000000000000000000,00000000000000
00.000009110000000000. O

11.3 00. A0 (mn) OO0, BO (n,p) DO0O0DOO0O, rank(AB) <
rank A. 000 n=p0 BOOOOOOOO, rank(AB) = rank A.

O0.00000. r=rankADOO. PAD AODOODODOODOOOO,
PAD r+10000000000000.000DO0OOO0O0 BOOOODO
ooobod,PABO r+10000000D00000ODO00O. PABO,r+100
OoooOd0oOooooco0oooooocooooo PPABOOOODO,O
00000000 »r00000. 000 rank(AB) <r =rank A.
000000000 rank A =rank(ABB™!) < rank(AB) <tank A 0 O
googg. [
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11.400.000 (mn) 00 ADOOO,A00C0O0O00O000O0

b= (5 )

ODoooooboOooooobooo.oooo r0 AOODOOOODO,AO
ooooo.

00.0000000.00 1120000,
E, B
+=(5 o)
00000000000000. B= (b)) 00000000, AOQ ¢ =
L,...,r0j=1,...,n—r 0000 Cjpy < —b;;C; D0 DD DOD, Epn(r)
ooo.
00000. PAQ = E,,(r) (PO mO0000,Q0 nO0O0000)

goog.
rank A = rank(PAQ) = rank E,,, ,,(r)

0000,FE,,(r) 000 00000000000 rankA=r000. O

(11.5) (m,n) 00 AD0DOOO E,,.(r) (r=rankA)0 AODOOOOOO.
OO0O00o0O0,Ad0D0O0ODO,A00000O0OOO0ODOO 1000000.

11.6 0. (m,n) 00 AODODOD, rank’A=rank A0O0OO.

O0.r=rankAD0DO0OO0, 00 mOOO0O0O POOOnDOOO00O0 Q
00000 PAQ=FE,,(r)000. 000000000,

fQIA'P = tEmm(r) = Epm(r).
‘QO0O0'POOOODOD,
rank ‘A = rank 'Q'A'P = rank E,, ,,,(r) = r = rank A.
[l

11.700. A0 (m,n) D0, BO (n,p) 00000, rank(AB) < rank B
goooooooon.
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12 0000000

(12.1)

(12.1.1)

(12.1.2)

oboobon

4x

T
—2x
—3x

4x

T
—2x
—3x

+3y

Y

+2u
—Uu
—3u
+u

-y
—3y

+2u

—z
—2z
+2z
+z

godbdoguobbooot, ggbgoguobobooo.

0000 (12.1.1),

(1212)000000000OOOO

4 3 -1 2 =2|-1 4 2 3 =2 -—-1|-1
1 0 -2 -1 =3[0 1 -1 0 =3 =20
-2 -1 2 -3 —-1| 4 ’ -2 -3 -1 -1 2 | 4
-3 -3 1 1 -1} 3 -3 1 -3 -1 1] 3

oo, gbbugbobboodgbbooob,ogbboobobbod. bb
gbouodgboouodgboobboobuogboobbogbooboobh,
gbobooboboooogobbobbooooo,bbbboooooobob
gbooboooobobooogobobooooobooo.

r Yy z u v b r y v 2z b

4 3 -1 2 =2|-1 4 2 3 =2 —-1]|-1

1 0 -2 -1 =3[0 , 1 -1 0 -3 —=2|0

-2 -1 2 -3 -1 4 -2 -3 -1 -1 2| 4

-3 -3 1 1 -=-1]3 -3 1 -3 -1 1] 3
(12.2) 0O,00000000O0O

(12.2.1) Az =b

s ="x,...,x,) O

000000000.000 A= (a;) 0 (mn) 00
b,) 0 mOO000000

00000000 »0000000,b="b,...,
000.0000000 A=(Ap)0DO.
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12.3DD.rankA<rankleDD,(12.2.1)DDDDDDD.

0O0.000 ADDODOOODODOOODOOODOODOO,0000000
000000, A0D0DD0O0O0DOOODODO. 0000,0000000
rank A=r 0000 AO r+1000(0,0,...,0,1) 000. 000, A0
OD0000D000 r+100000000=100000000000
O00000,000000 2000000000000000,0000
oo. O

(12.4) 00000, rankA=rankADD00000000. ADDOOOO
0000000000000000,A0000000000000000
00000000000000 A0 (000OD0O0O0)0000000

A E., C|d
i-(5 5la)
0000000000, 000 C = (¢) € Mypo(K), d =(dy,...,d,) €
K.000O,w="z,...,2,),v="Ty,...,2,) 0000 ADDOODOO

000 Az=0b000000000O003
E, C\ (u\ (d
O O)\v) \0)’
O00,vw+Cv=d0 0=0000000. 0000000000000,

(12.4.1) u=—Cv+d

000. 0000000 @ ="u,v)0,v="42,....2,) 000000,
000000 w0 (124.1)0000000000000.000

x— (Z) _ (‘f”) + <‘g> (0 = {rs1, ...z} OO0)

gooobooooo.bobooooboobooa,

,

T = —ClTpy1 — C12Tpg2 — = Clp—yrTpy + di

Ty = —CTpgp1 — C0Tpqp — = Copply + da

Tr = —CTr41 — C2Tpq42 — =" — Crpn—yrdn +d,
Tr41 = Tp41

Ty, = I

goo.
gboboboooobbboooobbobto n—rdgoooboogoo.
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(125) 00000000000, rankA=rankAOOD,00000 (12.2.1)
00000. 0000000,

12.6A|]D. 0000000 (122.1) 000000000000 rankA =
rankélDDD. O000,000000 n—rankAODODO. DAD,rankA:
rankA=n000,00000000. OO0, rankA=rankA<n 000,

ooboobooo. [
(12.7) DOOOOOO

r -y -z +u v Hw = -2

—r +y —Uu —w = 1

2 =2y =3z +2u —2v +3w = —6

r -y =3z +4u —2v 42w = -H

goobogo.obbbugdgobbbooooobbbooonon.

1 -1 -1 1 -1 1 /|-2
-1 1 0 -1 0 -—-1]1

2 -2 -3 2 =2 3 |-6
1 -1 -3 1 -2 2 |-=5

1 -1 010 1 |-1
_>._‘_>O()100—12
0 0 001 1 -1
0O 0 000 O07]O0
rankA=rankA=3000,0000. 00000000000,0000
Oo0o0oOoooooo.
r Yy z u v w b r z v y u w b
1 -1 010 1 |-1 100 -1 1 1 |-1
o 0100 -1{2 | - 1010 0 0 —1] 2
0 0 001 1]|-1 001 0 0 1]-1
0O 0 000 010 000 0 0 O071]O0
Oo00o00ooon
(2 = y—u—w-1
z = w+2
v = —w-—1
y o= (y,u,w OO O000).
u = u
wo= w
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(12.8) CoOoOOOO
20 —6y —2z —2u —v +dw = 1
3r -9y -2z —u —v +Tw
—3r +9y +2z H4u +2v —6w

i1l
— |
—

—2x +6y +z +v —dw = 1
ooooooo.
000000000 ODO0o0o0ooooooao
1 -3010 2|0
0 0 120 —-11]0
0O 0 001 110
0O 0 00O0 0|1
DDD.rankA:3<4:rankleDD,DDDDDDDDDDDDDD.

129 00. 000000000000

r =3y —2u —2w = 0
(1) - 43y —z +2u +v +dw = —4
—r +3y +z +u —2v —3w = 3
—2x +6y —z 4Hu +2v +9w = -3
r 4y +3z —v = 2
(2) —T -2z +u —v = -1
r +3y +52z +3u —4dv = 3
2z +y 45z —u = 4
(12.10) DOOOOOO (1221)0000,b=000000000
(12.10.1) Az =0

0000000000 (homogeneous simultaneous linear equation)
O00. 0000000000 2=00000000. 00000000
(trivial solution) OO0 . 00O 126 0000 O0O.

1211 00.00000 (12.10.) 000000000000 OOO0O, n>
rankAOOO. O]

12.1200. 00000000000.
(1) p. 43,330 (3), (4).

(2) p. 43,350 (1), (2).
(3) p. 53,440 (1), (2).

50



13 nUOO0O0O0

13.1 00.000000 {1,2,...,n} 0 [0 000. [2] 00 [ 0000
ooooooooo s, 000,8,0n0000 (symmetric group) O
O0.S, 000 n0000 (permutation) 000 .

(13.2) m<nO00,0€8, 00000 0(j)=j(m<j<n) 000
00,0€S,000000000.000000000000 8,CS,0
oo.

(13.3) 0,7€8,0000,00000 sor0 ¢0 r000000,00
o7 000.5,00 ¢c00ie[p]000000000000,000000
oooooo,

(13.3.1) o=[o(1)c(2) -+ a(n)]

ooooob.boooooooooboooog, s, coboooon0obOoOD
pn!00000.c0000

_ 1 2 n

7= \o) 02 - o(n)
DDDD(Z,n)DDDDDDDDDDD.D1DDDDDDDDDDDDD
c00000000,00000000,0 100 1,2,....,000000

goboobobobobouougooooot. oo, gooooooobbbooboob
gooob. oogo,

1234\ (3142 (321
2314/ \1243)" \132
000.0000000000,(2,,)00000000000000000

0oo00o0ooo.

1 (ol o2 --- on

o =\1 2 ... )
(13.4) (13.3.1)000000000,0=(a1az -+ @) (00D0,1>1,1<
a;<n0,a,...,q 00000)00000, 0(a;) =a4q (i=1,...,1—1)

O o) =a, 0,b€n)\{as,...,q} 000 o) =000000000 o
OO00odo00.0db0bdb sO00oooooboOo,lDOob0ooDooon
O (length) OOO. 0000, SsO00000O,

53 1 4
(531@(3]»4 5)[42153&

goo.
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(13.5) 00 200000000 (transposition) O000. OO0 (i §)
(1<ij<n i#j)0000000,00000 s;000,(i,j) 0000
(1,i+1)00 s, 000 s, 000,000000000000 (adjacent
transposition) 00 0.

13600.0€8,0000,
(o) :=={(i,j) [1<i<j<n, o(i)>0(j)}

000, I(e) DO0O0O00O #I(e) O 4(o) D00, c 0000 (inversion
number)’000. 000000000000O000 (even permutation),
00000000000 (odd permutation) OO0 .

13.70.n=50=[4132 000,
I(o) ={(1,2),(1,3),(1,4),(3,4)}.

0000 ¢o)=40 c0000.
00 ¢ 00000000000 ¢=id000.00 ¢0000 100
0000 s0000000000000.

138 00.0€5,,1<i<nbO00.0000,

fos) = L@ +1 (@) <ali+1))
Z lo)—1 (o(i)>o(i+1))

—~

goo.

00. 00
®: (o) \{(i,i+ 1)} = I(osi) \ {(i,2+ 1)}
0oo
U I(os) \{(,i+ 1)} — I(o) \ {(4,i+ 1)}
0 ®(j,k) = (sij,s:k) 000 (k)= (sij,5k) 000000000000
00000000000000,000000000 (2=id00000).

(2

oli)<o(i+1) 000, (i,i+1) ¢ I(c) 00 (i,i+1) € I(os;). 0000,

Uos) = [T(os:)] = [1(es)\{(i,i+ 1)} +1 = [I(@)\{(i,i+1)}|+1 = £(0)+1.

00 (length) 000000000 00,000D0000000D0000000000OO
oo.
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o(i)>c(i+1)0000,0s(i) <os;(1+1) 00000000 os; OO0
ggg

Y

l(o)="l(os;) +1
gogod,ggooooon. [
13900.0€S5,000.0000,

(1) 0 =si,85 8, 000,00 (o) 00000000000000
ooo.

(2) 0 = s;,s,--+5, 0000, 00000 (00000000000,
I1>0o)000,l-¢o)000000.

O0. (1). r=4(c)000000000O0ODO0OO.r=0000,0=id0O0O
O,c00000oO000O000O0.r>000,r000000000000AO
O0.0#id00O0,0(l)<0(2)<---<o(n) 000000, 0() >o0(i+1)
000 ;00000.000,/{(s;)=r—1000,0000000000
osi=8;, -5, ,0000,000 o=s;---s;,.,5 000.
(2)./000000000O0OO.l=0000c=id0O0O0O,l={(0).1>
0000.0s;,=s4,---5,,000,000000000,01—-1=/{(0s;,)+2u,
w>00000. los;)) =40o)+£100000,10 ="{o)+2«000
l={o)+2(u+1)000,00000000. ]

13.1000.00 139, ()0, 000000000,0000000000
0000 (Coooooo0O)000ooooooooo. ooooooao,
0131100 (d)0000,0000000000,000000000DO
000000000000O000. 00000000, (Do0booooooo
OooOoO0oDo0O)oCoCoOoOoOoOoOoO. 000, 00ooooooooooo
g,0obooggoobobo. bbb, buooogboob,ooooobon
gbobogbob,dobbogoboboobb.bggobooob,odbn
0000000000000000000000. 0000,0 (d)ooo
0400000000000, ss,s,st 0000000, 000000000.

13.11 0. 000 50 50000 o = [4
O00. os3 = 41253, osgsy = [4 12
083845182 = [124 35|, 05354818283 =[1234

1523000000000
3 5], os3sys1 = [1 4 2 3 5],
5]=id. 000

1
0 = (5354518283) " = S359515483-
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0000000000000000000000000000000000
(O (a)).

000000000,0000¢=[41523/000,000000000
00000000 3000 400 (5>2)000000000 (DODOO s3
000)000,0000000000 6s3=1[41253]000000000
O (@ (b)), D0ODD0D0O, 0000000000000 00ODOOOOO0O0O,
O0000,id=[1234500000,0000000000000000
0000000000 (p000000. 0000000 OOODODOODOO
gboobobooodabbbooad.

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

1 2 3 4 |5 53

1 2 4 3 5 5

1 4 2 3 5 51

4 1 2 3 5 s

4 1 2 5 |3 53

4 1 5 2 3 4 1 5 2 3
0 (c) 0 (d)

00000000 (d) 0000000, 000000000000000
0 syses1845s 000000000 (00000000000 o' 00000
oooo).
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(13.12) 0 €S, 0000, sgno = (—-1) 0000, sgnec 0 o 000
(signature) D0 0. 0000,0000000 1000,0000000
-1000.

13.1300.0,7€ 5, 0000, sgn(or) =sgn(o)sgn(r) D0 0.
00.u=/{(c),v=0r)000.00 139, (1) 000,

O =88y " Siny T =55,Sj," "5,
0ooo,

OT = 854, Siy ** 'Siu5j15j2 .. 'Sj

v

00000 w40 000000000, 00 139, (2) 000, ut+v =
loT)+2r,r 0000000O00O. 00O,

sgn(or) = (=1)17 = (=1)"*7* = (=1)"(~1)" = sgn(0) sgn(r).

(13.14) S, 0000000 A,000.

13.15 00. 0o ODOOOOOO. @ : A4, - S, \A4, O ®(0) = 00y O,
VS, \A, = A, 0 ¥(r)=r0;,' 0000000000000, 4, O
S,\A,01:100000.00 n>2000,#A,=n!/2000.

00. ¢ ¢vO0OOODOD0O00O000000,00 13130000000,
0000000000000000. 00000000. gy=s, 0000,
0000000 #A, =#(5,\4,) 0000,000 #S,=n00000
00, #4, 000000 nl/2000. O

13.16 0. #5; =31 =60, #A, =6/2=3000. id = [1 2 3], sp5, =
312], s15,=[231]0000000000. 0000 op=s, 00000
00, s =1[213],s2=1[132], s15251 =[321]0000000000.

13.1700.000000.

(1) (i,j) 00 s; 00000 2j—i—-1000. 00,0000000
0o.

(2 0000000000, 00000000000A0.

(3 00 r0O0OO0OOO0 rODOOOOODOOO,00000D0O0O0OO.
13.18 00.0€ S, 000,sgno t=sgno OO0,
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14 0O00OO0O0OOO0O0O0O

(14.1.1) det A = Z (SeN 0)g110622 " * Agnn € K

gESy

000, detAO0 ADOOO (determinant) O000. det A O |A], |a;;] O
HEN

a1; aiz - Aip
Q21 Qg2 -+ A2y
Ap1 QAp2 - Apn

gbooooggn.

(14.2) n0000000 detADDDOODOOOOOOOOOO.
n=1000,8 ={id}000 det(a) =a. n=2000, S, = {id, [1 2]}.

A — ailr Q2

a1 Q22
O0000,detADDOODODO (141.1) 000000 o0 idOOOO0O agya9.
o U [12] gooonn —azlaIQDDD. ooo detA:a11a22—a21a12. 0O

g
)
O000 detA=ad—bcO00ODO.
(14.3) n=3000,
Ss = {id, 5951, 5159, 51, S2, 515251} = {[1 2 3],[312],[231],[213],[132],[321]},
gooddooo 3ooboboboo, 000 3guguouoooon.bbn
det(aij) = (11022033 + (31012023 + A21032013 — (21012033 — A11032023 — A31022013-
Joodooooooboon

aix Q12 Qi3
a21 A2z A23
ag1 asz g3
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googuoobobbooooooobb, oo bobbbooooooon
O000000. 000,000000000000000000000 (ax
00000000 ajiassass, ax 00000000 ag, ass, (0000000
DDDD)(Z31DDDD a12a23a31D,a13DDDDDDDDDDD 1309210432
ggb.obbobd -1oudgggoubbodooggobo,ogouobo
0000000000 -10000.000000000 (rule of Sarrus)
ggg.

(144) n=400 n!=24000, (141.1) 000000000 2400
0. 00000000000000000.00000000000000
0000000000,00000000000000000000000
ooo.

14500. A=(a;;) D nODOOOODDO,

det A = Z (SgN0)a1 9102059 * * * Upon = det ' A.

O'GSn

gb. o0booogn

det A = Z (SgN 0)ay11G022 * * * Gonn

UGSn

0000, 00000000000 ap110e22---0en, JOO0000, 000
goooooono 1,2,...,n000oooboooooogog, s 000 45 =
0(0_1]') 000 aj,—; UOO. OO0, 0000 ay,-11024-12°* Apg-1n U
O0000.00 13180000 sgno=sgne t 00000,

det A = Z (sgn (7_1)(110711&20712 © o lpo-ln.

O'ESTL

o0 S, 0000000,0s'0 8, 0000000,0000000000
0.000000'A0000 detADDOOOOOOOOO. [l

146 00. ADDODODOODODOOOOOOOO detA=0.00,A000
OO000D00D0O0O0O0O0 detA=0.

Oo0O. 000000000 bo0.bobb0o 450000. [l

14.700.000000 A= (a;;) 0000, detA=ajja9---a,, 000.
gboobuooogbbobuoogoboboooon.
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O0. 00.detA=) g (58N0)Ag110022"* Gen, 00000000000
0000000,0j<j(1<j<n)0000000,0=id000000
0o,00o0o0oob. onooooobooo 4s000o0o0oa. ]

14800.n00 n0000D0O0ODO0ODO0O KODODOODOOoDbOoDbOooDOo,
det OODOOOODO.

(1) (00000) 0 j0000,a;=Xa+pb00000,

det(a; -+ (Aa+ub) -+ a,)
= Adet(a; -+ a - a,) +pdet(a; --- b -+ ay,).

2)01<i<j<nb000,a,=a;=a00000,

(3) (0DD) det(e; -+ e,)=1,000 00 :i000000.
0. (a1 an):(aij) (DDD aj:t(alj,...,anj))DDD.

(]_) a:t(al,...,an),b:t(bl,...,bn) DDDDD,CLU:ACM—F/JJIL 0
0o,

det(a; --- (Aa+pub) --- a,) = Z(sgna)a011-~-()\agj + ptbyj) -+ Aonn

O'ESTL

=X (S800)ag11+ " Ao Aonn + 1t Y (5800)A011+ Do+ Gonn

oceSh oESH
= Adet(a; -+~ a -+ a,) + pdet(ay -+ b -+ ay,).

(2). a=%ar,...,a,) 000. s0 (4,7) 00 s;;=(ij)000. 0 OO
0000 A,00000,,s0000000000000 (00 13.1500).
0oo

det(alaaan>

- E (aall"'aai"'aaj"'aonn_aasll"'aasi"'aosj"'aasnn>
o€A,

- g (aoll"'aai"'ao’j"'ao‘nn_&011"'an"'aai"'aann):O-
O'EAn

(3)0 detE,=10000000,00 147000000000. [l
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15 O00oooobooo

(15.1) 0O f:M,,(K)—-KDOOOOO (alternating form) 00000,
(1) flar---Na+ub)---a,)=Af(ar--a--a)+pf(a---b---a,);
2) fai-—-a-a-a)=0

0 2000000000000. D00 n=r0000O, f(E,) =10
oooo, fOo0b000DOO0O0ODOO0OD. DObOoOoDbO0,00 1480
det: M,(K) > KOOOUOOOOOODOOOO,000D0O00O.

15.200. f: M,,(K)—-KOOOOOOOO,00000000000 f
oo -1g40ob.oodad,

fla,---a--b--a)=—f(a, - b-—a- - a).

0=f(ar -~ (@a+b) - (a+b) - a,)

=fla, - a-b--a)+fla - b-a- - a)
oooooog. O
15.30. f: M, (K)»KOOOOOOOO,ces, 0000,

flao1 -+ aq) = (sgno)f(ar -+ a,).
00

Y

det(a,1 -+ ayy) = (sgno)det(a; -+ ay).

O0.4(c)00000000.4(o)=0000000000. 4(o)>000

00, /¢os;)=4(0)—1000 1<i<nO00,00 15200000,

f(a'o'l a'm‘) :f(a’crsisil aasisir)

= —f(@os1 -+ Qosr) = —(sgn(osi)) f(ar -+ a,;) = (sgno)f(ar --- a,).
O

1540.n>1,0€5, 0000,

E(U) = (eal €52 eo’n) = (6icrj)

(0 00000000000) 00000000, E(o)e; = e,; 00O,
E(T)E(c) = E(ro) (1,0€ S,) 000.0 153000,

det E(0) = (sgno)det £, = sgno.
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(15.5) (m,n) 00 ADOODO, ADDOODOOOOO (D0OO0OOO
0)00,0000000000000,000000000000000
000000 AO0O000 (minor matrix) 000. 000000000
000 (minor) 000. t0000000000000O000000¢tO
0000 (t-minor) O0OO. iy,....i, 0000, j1,...,5 000000
00000 Ali, ..., i d1,...,5) 0,00000 |Ali, ... i1, ..., 40 O
i1, ... i j1,- .., 54 00000000.

(15.6)
15.7 O.
11 a2 @13 A4 Qs
A= Q21 Q22 A23 A4 A25
a31 Q32 azz aAz4 Aa35
Qg1 Q42 A43 Q44 Q45
oo,
' a13 Qis ) @13 ais
A(1,4,3, 5) = , [1,4,3, 5]A =
Q43 Q45 Q43 A45

O00,00000000 A0 200000,0000000.
15.800. f: M, (K) - KOODOOOOODO,Ae M,,(K)O0OOO

FA = > fley - ei)in,. il 7]a

1<ip <+<ir<n
O0000.00 r>n000, f(A)=0000.

n n

f(4) :f<z aj 1€5, Zaj226jz Zajrrejr>

n=1 J2=1 Jr=1

n n n
= Z Z"'Zajllam“'@mf(ejl €j, " €j,).

n=lj=1  jr=1

000,0000000,j,...,5,000000000
flej ej, -~ e;,)=0
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0oo, j,...,5, 00000000,000000000 1<i;<:---<
i, <n000 ¢€8,00004,,...,i,, 00000000000000C0O,
0153000,

FA) = > D> flei, - €, )i i,

1<i1 <-+<ip<n c€Sy

= Y Yseno)flen - e ai,,

1<i1 < <ir<n cE€Sy

= > fley el yin L4

1<ip < <ir<n

15.90. f: My(K)— KDOOODOOODOO,Ae M,(K)OO0O0O,

f(A) = f(En)(det A)

00000.00 f000000000 (000 f(E,)=1)000, f = det
ooo.

OooO. 00 18b0odo,r=n00000oo0D, 1<y <+ <4, <n
gbbbugd 1<2<---<nb00040,000000000000. [l

15.10 0. R? 00000 @,b00000 (0000)00000,a0 b0O
OOo0O0bob0o,00bd e00D00OD0OOO,b0000 e0OO0ODO
00000 (CO)0O00O00U0O0D. 000 e, b0000DODOOOOO
0000000000000 ej,e; (e1,—e) DO00ODOOOODOODOOOO
00000. @b000000000000 S(a,b)000, D: My(R) — R
0

S(a,b) (a,b000O0O0O)

D(ab) =10 (e,b000000000

—S(a,b) (a,b00000)

gooboo,bbobbboddg, pobbbbbboooooooooboboobD

00.000 D=det000. 00 |det(ab)| = S(a,b) 000, det(a b) O
0,0,000000000,e,b00000,00000,0000000.

1511 0. R300000 a,b,c00000 (0000), 0000000 (O
00)00000,000000000000,a,b,ed000000000
00000000000000 e, ese;3 (€1,e0,—e3) 100000000

61



000000000, a,be000000000000 V(abe) 00O,
D:My(R) >R DO
V(a,b,c) (a,b,c00000)
D(abe)={0 (a,b,c000000000)
—V(a,b,c) (a,b,c00000)
Oo0o0o0,000b0o0bo,p0b000b0o0bob0o0ob0oobooon
0.000 D=det000. 00 |det(abe)|=V(a,b,c) 000, det(ab c)

00,0,000000000,a,bec00000,00000000,000
oooo.

1512 00.7,n000000,A€M,,(K)O Be M, (K)ODOOO,
det(AB)= > [L...,riin,.dplac [in,. i 1] s.

1<i1 < <ir<n
OO0 r>n000 det(AB) =0.
00. ADDO0DOD, f(B)=det(AB) 0000, f: M, (K)—» KOOO
Ooo0Od. fOO0000O0ODOO0ODOOOO.
f(by -+ (Aa+pub) --- b)) =det(Ab; --- A(Na+ pub) --- Ab,)
= det(Ab;, --- (AMa + uAb) --- Ab,)
= Adet(Ab; --- Aa --- Ab,) + pdet(Aby --- Ab --- Ab,)
= M\f(by - a;- b))+ puf(by - b b))

goooooooobob. od,

fby - a - a- b)=det(Ab, --- Aa --- Aa --- Ab,)

O,00b0obooooooob0 obgb.boboobOo fobObOODOD
O.gubgob 1<y <---<, <n0000,

f(eil s eir) = det(A(eil s ez-r)) = det(Aeil s Aeir) = []_, Ce ,T;il, c. 72.7]14
Ooodod,dod 1b.8Ooooo,
det(AB) = f(B)= Y fley -+ e )lir,.. i1, ....r]p

1<ip << <n

= > ILoorindac fin i s

1<in < <ir<n
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15.13 0. A, B € M,(K) 000, det(AB) = (det A)(det B).

OooO. 00 1120000 r=n0O0000000,1< 1<+ <4< n
bbbt 1<---<nboog,0booogobn. O

1514 00. 0000000000000 o0DbOOODOOOOD.
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16 OOOOOO

(16.1) mO00 »0 0000, (mn) 0000000000000 (00O
000000000000000000000)(0,000000000 10
0000000.000000 (000 [0)=00)00000000000
oooo.

(16.2) nODOO0OO0,0<r<nO000,
St ={oce S, |ol<---<or, or+1)<---<on}
goag.

16.3 00 (0000000000). A= (ay) € My(K) O 0 < r < n,
Ae st Oon,

(163.1) [Al= > (senN)(sgn7)[r1,..., 775 AL, ..., Arlas
reSTnT

[T(r+1),...,7m; AX(r+1),..., n]a
googgag.

O00. B=(ax -~ ay) 0000, |B|=(sgnA)|A|00000,A0 BO
00000000000,00000 A=id0000000O0O00.

A=(C|D)O (n;r,n—r)000000000. 7S 0000,00
C=(ey - €,)0000000.0000, f(D)=det(C|D)=|A|000
0,0000 f: My, oK) > KOOOOOOOD. 1<i; <+ <ipr<n
nooo,

f(eil einfr):|e7_1 R A TIREE ein77'|‘

000 (iy,...,inp) = (r(r+1),...,7n) 0000000000000000
0000000 senr000,000000000000.000,00 15.8
oooo,

Al=fD)= > flew - €, it inp ... ,n—7]p

1<) < <ip—pe

=(sgn7)[r(r+1),...,7;r+1,...,n]a

goo.
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00000 A=(C|p)0000.DO0OOOOODO, ¢g(C) = det(C|D) =
A|0DD000, M,(K) - K0OOOOOODDOOODOOO0O0OO0O0O00o.
1<i<--<i,<n00000000 7€ 80000 (iy,...,i) =
(r1,...,7r)0000,00000000000,

gler <+ en)=(sgn7)[r(r+1),...,m7;r+1,...,n|a

ooOob.00000 18000,

| Al =g(C)
= Z (sgnm)[r(r+1),....,mnsr +1,....nja[rl,...,7r;1,...,7]¢c
resrn-T
Z (sgn7)[rl,...,7r; 1, .. r|a-[7(r+1),...,mn;r+1,...,n]a.
regrn-r
guduoououoooooad. O

164 0 (000O0O0ODODOOO (Laplace expansion)). n 0000, A =
(aij) E Mp(K)O 0<r<nO XxeS™ 000,

|A| = Z (sgn\)(sgn7)[ALl,... A7l ... 774
regrn-r

Ar+1),...; n;7(r+1),...,7n]4
gooog.

gob. oo 163000,

|A| = 'A| = Z (sgn ) (sgn7)[rl,...,7r; AL, ... Ar]eq
regrn=r

[T(r+1),...,7;AX(r +1),...,An]a
= Z (sgnA)(sgn7)[AL, ..., Ar; 7L, ... 774

resrmnT

A(r+1),...; n;7(r+1),...,7n]a.

]
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16.50.1<r<n0000000. A€ M,(K)O

B C

+=(0 )
O (rn—mrn—r) 00000000000,
|Al = |B||D|

goo.

O0. 001630000, =id0000O0O0O0O. 00 146000, (16.3.1)
ooobo,0bo0bob0 ogobuobbo r=dbOb0bOObDOOn,

Al =1[1,...,m;1, ... r|alr+1,...,n;7+ 1,...,n]a = |B||D|

aoad. ]
166 0. 1<r<nO0000000. Ae M,(K)O
B O
2=(6 D)
O (rmn—mrn—r)0000000000OO,
|A| = [B||D]

gboooooon.

(16.7) 0000 A= (ay) € M,(K)0OOO,AD000 000 500
0000000 n—100000 A(L,...,4,...,n:1,...,7,...,n) (OO0,
“00000000)0 A;000.0000000 (=1)7% 0 (1)) 4]
0 A, 000 A;A)DO00,A0 (4,7) D00 (cofactor) 0ODO.

(16.8) OO 163,0 1640000,r=1000000000.0000
(Gi—1--21)=[i12 -7 - n

0 000000000,sgnn=(-1)"10,
Sl = fid, 75, 73, . .., Tn}

gag.

SN T; Sg T, [T;2 -+ TNy T2 -+ Tyl

Z(—D”ql'“%'--ml--u7~~nh==AuO®

goooooooon.

>
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1690 (0 j000000000).n>1,AcM(K),1<j<n000.

oooo,
Al =" ai A
i=1
O
16.10 0 (0 ;000000000).n>1,AeM,(K),1<:<n0O00.
oooo,
|A|:ZGUAU
j=1
O
16.11 0. OO

@11 a2 aiz aig
A — G21 Q22 a33 Qa44
31 (32 a3z 0aA34
41 Q42 (43 (44

OooOo,b0b0obd r=2,A2=id000O0O0O0O0O0O0O0O0OO0O0OOO.
S22 000

[1234),[1324],[1423],[2314],[2413],[3412]
0,00000001,-1,1,1,-1,100000,

|Al =[1,2;1,2]4°[3,4;3,4]a—[1,2;1,3]4-[3,4;2,4] a+[1,2; 1,4] 4-[3,4; 2, 3] 4
+[1,2;2,3]4-[3,4;1,4]4 — [1,2;2,4]4 - [3,4;1,3]a + [1,2;3,4]4 - [3,4;1,2]4

_ @11 Q12| |G33 Q34 |A11 Q13| |G32 (34 a11 Qi4| (@32 0a33
a1 Qa22 Q43 Q44 Q21 A23 Qg2 Q44 Q21 A24 Qg2 Q43
+ Q12 Q13| (@31 G34| |Q12 Q14| |A31 a33 + @13 Q14| (@31 G32
Q22 A23 Q41 Q44 Q22 Q24 Q41 Qa43 Q23 Q24 Q41 Q42
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gbooO.o0oodgob 200000000004,

|A| = a19A12 + a92Qg2 + 30030 + a420 42

Q21 (23 (24 a1 a13 A14
= —Q12 |31 G33 Q34|+ Q22 |A31 a33 (34
a41 Q43 Q44 Q41 A43 Q44

a1 G13 A14 a1 Ga13 Q14

— (32 |Q21 Q23 Q24| + Qg2 [G21 (23 Q24

Q41 Q43 Q44 az1 (33 (34

goo.
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17 OO0Oooogog

(17.1) Ae M,(K)OOOO,

All A21 T Anl
AIQ A22 T AnZ

(Ay() = Ay = | T T e Mu(w)
Aln AQn e Ann

0 AD0ODOO0O (cofactor matrix) 000, ADDOOCOODOO.
17.200.A='A000.
17.300. Ae M,(K)0DOOO,
AA = AA = (det A)E,,.
gd. dd AA:(detA)EnDDD. goooobobood 1<,y <n00

0o,
Sy = ¢ 004 =)
— 0 (i # J)

0D00.i=;j00000000000000 169000, i+#;0000
000. A=(a, ---a,) 00000,A00i00 @ 00000000
(@ ---a; ---a; ---a,)0 BOOO. [B|=000:000000000
0000, S0 aAw =0000

00, AA=(det A)E, 000. 0000000 AA= (det A)E, 000
00 '*A0000,

AA ="(AA) = 1(PATA) = 1(PATA) = ((det PA)E,) = (det A)E,,.

1740. Ae M,(K)ODOO,00000000.
(1) det A #0.
(2) ADDDDOOD.

DDDDDDDDDDDD,AJ:ﬁA
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00. (1)=(2). B= 5A000. AAd=AA = (det A)E, 0000 det A
0000,BA=AB=FE,000,(2) 000000 A'=B0O0O0O.
(2)=(1). (det A)(det A=) = det(AA™Y) = detE, = 1 00000,

detA£0000O. O

175 00. Ac M,(K) O detA=a00000,detA=¢"'00000
D0000. 000000 e#00000000.

176 00. Ae M,(Z)ODOO0O,A0000000CO0O0O0DOOOOOO
OO0 detA=£10000000000.

17.700.0000000000000000O00O.
det(P,(i;¢)) = ¢, det(P,(i,7)) = —1, det(P,(i,7;¢)) = 1.

00. Pu(i;c) 0 Pu,(i,5;¢) 00000 3000000000000, P,(,j5)
0 E,0i000,;0000000000000,0 15300

det P,(i,7) = sgns;; det £, = —1.
]

(17.8) 0000 POOOO, det(PA) = (det P)(det A) = det(AP) O O
0, PO000000000O0COCOO0O000O0OOOOOOO0O0000000OO
detPO0000. 000,00 1770000, R, xc000 C;xeO0O0
0 c¢O00,R < R 000 €+ C;00000 —100, R, + ¢R; 00
0C,«cC;,000000000. 000000000000000000
00000000. 0000000000,00000000000000
ooo.

179 0.000
10 -1 0 2
2 2 =2 1
1 7 -6 -1
2 -1 0 1
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gooog.

10 -1 0 2 10 1 0 2
2 2 -2 1 2 2 1 1
17 6 1|~ 7 o3 ] (GxE2)
2 -1 0 1 2 -10 1
610 2
o 3 6 3 —1 CQ(—Cg
000 1
6 10
—(-2)|0 3 1| (0 40000000)
36 3

0
0 (R2 < (—1)R3)
1

:pﬁw_ll‘ (0D 3000000D0)
= (=6)(6-1—-1-(-1))=—42 (OOOODOOO).

1710 0.00 z,,...,2, 0000,

1 1 1
"1':1 Q:2 PRI :L"/n/
2 2 2
A(SL’l, ,.’Ifn) =| T Ty Ly,
—1 n—1 n—1
Ty Lo Tn

000000000000 (Vandermonde determinant) 0 0 0 .

Az, ..., z,) = H (; — ;)

1<i<j<n

gbooooooooo.
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nUooobbobouoodb. »n=10000000000,1000
goobboo,d0b. n>200,n 00000000000 O0OO0ODOO.
goobodd

1 1 .. 1
1'1 x2 o o o xn
2 2 2
"1:1 $2 PR :L"n
—1 n—1 n—1
Ty Lo Ty

O Rn — (-ZEl)Rn_l, Rn—l — (—.Z'l)Rn_g, R RQ — (-ZEl)Rl ooooono
godo,ououod

To — X1 cee Tpn — X1
0 Ty — T Ty — T1 5 5
2 2 Ty — T1T2 s Ty — T1Tn
0 T5 — T1T2 e Ty — T1Ty | =
. : . . n—1 n—2 n—1 n—2
_ _ _ _ T — 1z R — 1z
0 x721 l_le;z 2 . xz 1—ZL'1.IZ 2 2 2 n n

oodo.goodooo yood »p—doodoo,goodaoon,

1 ... 1
:CQ ... xn
(zg — 1) (w3 — 1) - -+ (T8 — 71)
96’3_2 372_2

gboobO.oogdgbboobuoooobbood,

(w2 —a1)(x3 — 1) -+ (20 — 1) H (z; — ;) = H (2 — i)

2<i<j<n 1<i<j<n
Ooooooo,oo0oooooo.
1711 00.000000000.
5 2 4 1
-2 6 5 -1
-1 5 5 -1
1 -1 1 1
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(17.12) OO0OO0OOODODO Az=b0,0000 AO nO0D00OCDOOOOO
O00.0000,000000 z=A"%9000000000000,00
0000000000000 0000000. A=(ay -+ a,) 00000
gboboooodgooo,

L 1 la; b - ay
.Z'J:ZA 1[j,2]bl:mZbZA”: |A| y

Oo0,;000 e, 0b000000.000000000O0O0O0O0O00OO
sudbbbooooboboboo.oobobo,o0bn.

171300 (DODOOO0DO0O0OD0). ADnODODOOO,bO0n0O0OO0O0OOODO
ODOo000,0000000 Az=b00000000000,000 450
00

1B
Al
000.000,B0 A0D j00 b000000 »00000000.

1714 00. 00000

v =2y 45z = -1
—2z +y -3z = 5
r +3y +2z = 3

gboobooooooog.

(17.15) 0DO0D0OODOOOOOUOODOOOOODOOO nOOODOOOOOO
Unrn+10000000000,00000000000.
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18 OOO0OOon

18.100.m,n,p 000000, A€ My.(K), B€ M,,(K)OOD. OO
O0,1<r<min(m,p) 0 1< << <mO1<j<--<j<p
gaad

[i17' s aiT;jlw .. 7j7"]AB

= > (seun)livyiz, o i 772, 7r|a [T T2, T o el
resrn—T

Doooo.

0oo.cO0 AO00O 4y,...,i, 0000000 (rnp)0000,D0O0 BOO
j,...,j»0000000 (n,r)000000,00 15120000,

i, - ips 1, Jrlap = det(CD)
= Z (sgn7)[1,...,r;7L, ... 7r|e - [Tl ... T 1, oo 1] p
regrn-r

= Z (sgum)[iny ... ip; 7l oo mr|a [T, oo Tl L g B

regrn-T

0
(18.2) Ae M, (K)ODOO,kADO
rkA=max{r |00 AD r0000000 00000000000}

OO0bO0o0.o0000000 1000Db0 o00D00DOOO,rkAOO0CDODO
O0000. min(m,n) 0000000 AODODOOOQOOOOOOOOO,
rtk A <min(m,n) 000.

18.300. A0 (mn) 00, B0 (n,p) D000,
rk(AB) < min(rk A, rk B).

n=p0 BOOOODO rk(AB)=tkA. m=n0 AODODODO rk(AB) =
rk B.

00. r=1k(AB) OO0, [i1, ... irij1,- - jlap 00000, 00 18.10
Oo00,A0 BOOOOOOODODOOoODOOOOOOODOOOOOO
000000000, BOOODODODDOO,00000 rkA=r1k(ABB™)
tk(AB) < tkA. ADDOODDDD, 00000 kB = tk(A'AB)
rk(AB) < rk B.

LT IAIA
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18400. (mn) 00 AODOOO, rkA =rank A.

O0.r=rankA00ODO. 00 1140000,00 mOOODOOO PO n
000000 QOO0000,PAQ=FE,,(r)J000000000O00OOO.
tk 00000000 kE,,(r)=r000,00 183000,

tk A = r1k(PAQ) =1k B, ,,(r) = r = rank A.
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19 O0O0O0Ooobooognd

(19.1) KO ROOO COOOOODO.

19.200.V 0O KOOOOOO (vector space) 00000,V OOOO,
VOooooooooooo +(0o0,+:VxVsVvVOoOooooooo
00.000,00000 +(w,v) 0 vi+v, 000)0 KOOOOOO
000 pw: KxV -V (000 (,v) e KxVOOOO, pla,v) O av O
00)00000000 80O0OO0oOo0ooooog.

(1) vi,v0,v3 €V OOOO, (v1 +v2) +v3 =0+ (V2 + v3).
(2) v1,v, €V IO000 v+ vy =vy+vy.

B) a,fe K,veVOOOO, (af)v = a(pv).
4)veVDOOOO, lv=w.

5) o, e K,veVOOODO (a+ p)v=av+ po.

(6) ae K,v,v, €V 0000, a(v; +v2) = avy + avs.

(7) 00 v, e VOOODOOOOD veVOOOO vy+v=0.

(000 (7)0 v, OOOODO0O0OO0OO0O0O00. 00,v, 0000 veV
0000 vy+v=00000 VOOOOOOOO,

/ / /
Vo = Vg + V) = vV + Vg = Vyp.

0000000000 voO VOOOOOO (null vector) OO0 0y O
OO0 oOoOoOOOOOO).

() D00 veVODODODO,00 eV OOOOO x4+ v=0y.
19.300.00 (8)0 x0 v 00000 OOOOODO.

(19.4) 0O (8) U (vOODDOODDOO)20d —vO00,v000 (oppo-
site) 00000000 (negation) 000. v, eV OOOO, v+ (—)
Dv—+ 000.00000,veV 0000,

—v+v=v—v=0.

19.5 00.0000 (1)~(7) 0000,0000 (8)00000000.

76



(8) 000 veVOOOO,0-v=0y.

0oooooo, (-l)v=—-v000

00. (8)= (8).
0O-v=0-v4+0-v—0-v=(0+0)-v—0-v=0-v—0-v=0.

8)=@®)). (-)v+v=(-lv+lv=((-1)+1)v=0-v=0. JOODOO
0000 (8) 000000, 0

196 00.m,n 0000000, M,,(K)OOOOOOOOOOOOOO
0,KO000000000. 00 K"=M,,(K)ODOOO0OO0OO0O0oO0oooo
0000000 KOOODOOOOO0O0.00 K'=KO KOOO,KOO
OoOob0 KOooooooooo.

00.004130,A€ M, (K)0OOO A-A=0000000000
ooo. O

(19.7) VO COOOOOOOOO,VOOOOOOOOOOO ROOO
gooboogoon.

(19.8) 00000 ODODODODODOOOOOODO. VO KOODOOODOOO
XO0O0OOOO,X 00 VOODOOOOO Map(X,V) O f,g € Map(X,V)
0000 (f+g)(z) = fz) +¢(z) (00000 VODOO)OODOOOOO
0000 f+ge€ Map(X,V)OOO, feMap(X,V)O aec KOOOO
(af)(x) = a(f(z)) (0ODOODOOD VOOOODOOO)DOODOOO
O00O00 of D000 Map(X,V) 000O0OOO0OD0 (0DD0O0O0). O
00000000 e XU0O0O00 ¢(x)=0, 00000000 ¢oO0O0O,
000000 (zeromap) 00 ,0000. 000000000O00O0O0O,
gooduoououoouoouoouooood.

199 00. KOOOOOO vOOoooo wovioOoooOo (subspace)
OO0 KOOooobooboo,boobooboooo.

(1) v, o/ eWwWDOO v+ov eW.

2) veW,ae KOOO aveW.

(3) 0y € W.

19.10 00. 00 (1),(2)000000,(3)00000000000.
(3") W £0.
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(19.11) WO VvVvoOooooooo,wovooovooooooooo
ooOOo,00000 KObooboooooboooo.

19.1200.V 0000000000,V O00 {0y}0 VOOOOOOO
0. [l

(19.13) DOOO {oy} 000 Oy 00 O0O0O0ODOODODODOOO.

19.1400.V 0O KOODODODOOO, (Vihea O VO KOODOOOOODODO
00,000 MO Vo KODOO00O0.000,A=00000
obhoboobooboob vooobooog.

19.15 00. M,(K) 00000000, » 0000 (00)000000
0 UM,(K)(LM,(K))00O0O. 0000000 DM,(K)OOO. 0000
M,(K)OOODODOOOOOOOOoOoO.

19.16 0. ROODROOOOOOOO COR) O Map(R,R) 000000

goooooo.
(19.17) V4,...,V, 0 KOOOOOOOOOOO,0000 Vix---xV,0O
gad
(v1,...,v,) + (V],...,v)) = (vi +v],...,v, + V)
a(vy,...,v,) = (avy,...,av,)

00000 KOOOooooooo. oouoooo (0,...O)DDD. oo
we---oV,ooono, V...V, 00ddo,0o00ooooo (direct
sum)DDD. Vi=Vo=...=V,=V0Oooaud, Ve .---oV O V,000.
goodooooooooo,vie---V, 000doodoooo, oo
ooo

Uy

V2

Un

oooooooooo (Vie---@V,) 000, (Ve---eV)yD verooo.

(19.18) 00000000 K™= {ay,...,a,) |a; € K} O0OOO,000
00000 K" =M,; ={a, -~ a,) |a; € K} 00000000000,
00,kK,00000000 M, 000000,
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(19.19) 1<i<n000,V,0 Vi®---@V,00000
{(0,...,0,0,0,...0) |v eV}

0ooooo (@ (0,...,0,v,0,...,000 v000000),V;0 Vi&---aV,

0DOo0O00O00O0D0.000,Vie---6V,0000000000 W,...,V,

00000000, 00,

(V1,...,0,) =V + -+ v,

goo.
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20 0OOOO

(201) JOO0OOOOOOOOOODOOOOOOOOOOOOODODOOO
Oo.00000b0 ko0 kubugooobobobobobooon
goo.

20200.V, WO KOOOooOooooo. oo f:v—-WwW0oO KO0OO
O0,00000000 (linear map) 00000, 00 200000000
gooo.

(1) v, eV OOO, flv+7) = f(v)+ f(V).
(2) ae K,veV OO0, flav) = af(v).

(203) fO0 KOODOOODO,O0O0O »n>10000 wvq,...,v, €V 0O
a, ..., € K OOOO

floqvr + -+ apy) = a1 f(v1) + - + an f(vy)
O0000.0b0dob0 n=2000000000 fO0 KOOOOO.

2040.V0 KOODODODODoOOo woOb KOODOooooooo,oood
O (inclusion map)i: W —» V 0O i(w)=w 0000000 KOOOO
O0O0.00,VDO KOODDOOooooo,viooooo idy V=V 0O
KOooooooo.

20500. f:V WO KOOOOOOO, £(0,) = O,
00, f(Oy) = f(0-0y)=0- f(Oy) = Ow. [

2060.V, WO KOOOoooooo,voowoooogo o:V—=w
OKO0O0ODoooog. w=000o040,vou wibooooobgoooboo
O.go0,v=0000,vVO00Wobh KOOUODOODOO 205000000
goooog.

207 0. A0 (mn) 0000000, ®A): K" — K™ 0 &(A)(x) = Aw
000000 ®A4)0 KOOOOOO0OO,K"00 K»00000000
00000000000000000 @®000).

208 0.V;,....V,0 KOOOOOOOOO,i;:V,>Vi@--aV,0
i;(v) = (0,...,0,0,0,...,0) (ve V;, 000 vO ;00)00000 i;0 K
OO0.00,p;:Vie---aV,—=V;0pv,...,v...,v,) =0, 00000
000 Kooooao.
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20900. f:VW,g:W—UOKOOOODOOD. OODOO,00
00 gof:V—UD KOODOODOODO.

00.v,v eV Ooon,
(go flv+v)=g(f(v+v)=g(f(v) + f(v
=g(f(v)) +g(f(v) = (go f)(v) + (go f)().
00,ae K000,
(g0 fllav) = g(f(aw)) = glaf(v)) = a(g(f(v))) = algo f)(v).
O

(20.10) DOOO f:V—->WOOOOOODO,00000000000OO
gbooooogn.

2011 00.vV,wioO KOoooooo, f:v—-W0OKOoooooo.
\icvioviooooo,w,cwiowioioboboooo,gobooogd.

(1) 0 f(vy)O WO KOODODD0O0DO.
(2) 00 f'W,)0 VO KOOOOOOO.

O00. (1). wy,we € f(V) OOO00O, wy = f(vy), we = f(ve) OO0
v, v, €V, 00000. 000

wy +wy = f(v1) + f(v2) = fv1 +v2) € f(VA).
00,ecKk 0000,
aw; = af(vi) = f(avi) € f(V1).
od,0py eV, 0o0oon,
Ow = f(Ov) € f(V1).

ooooo, f(viy))0 WO KOODDOoooQ.

(2). vi,vo € f7I (W), 000, f(vy), flv)) eW, 000000, W, O
000000000 f(vg+vy) = f(v1) + f(ve) € Wy, 000 vy +vy €
ff\wy) 000.00,eeKOO000,W,00000000000000
O, flavy) = af(vy) € Wy. 000 avy € f71(Wy). OO, f(0y) =0y € W,
000,0p € f7YWy). 00000, ff\W)0 VDO KDOODODODOOO. O
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(2012) OO0 Imf=f(V)O WOOOOOOOO. OO,0p 0 WODOO
0oo0o0, f(0y)0 VODODODOOD. 000 KefOOO, fO0
(kernel) OO O .

20.130. A0 (mn) 00000, A000000000 ®(A): K» — K™
(P(A)(z) =Az) 0 K OOOOOOOO. 000 Ker®(A) O

{x € K" | Az = 0}

O00,000000000 Az=000000000. 000 KrOOO
000000000, Az=00000 (space of solutions) 00O0O.

(20.14) DO0O0O0OOOODOOOODOOODOOODOOOOOOO.

201500.V,wQoO KOoooooogo f:v—-wo KOdbooooo,
gboooggo.

(1) 000000,
(2) Ker f =0y.

O0. (1)=(2). 0y CKerfOOOOOO,KerfCO, 000. veKerf
0000, flv) =0 = f(0y). fO00D000 v=0y.

(2)=(1). f(v)=f(v) 000 flv-2)=f(v) - f(v)=0w 000,
v—v eKerf=0y. 000 v=2'000,f000000. O

(2016) KOOOOOO V,WOOOO,VOO WOO KOODOOO
000 Map(V,W) 000000 Homg(V,W) OO0,

20.17 O00. Homg(V, W) O Map(V,W) DO KOOOOOOO.
00. f,g€ Homg(V,W)OOD. w0 €V OOOD,

v') + g(v +v')
f@) 4+ g(v) +g(v') = (f +9)(v) + (f + 9)(v).

(f+g)(v+v) =
=f

00,aeK 0000,

flv+
(v) +

(f + 9)(awv) = f(aw) + g(av) = af(v) + ag(v) = a(f + g)(v).

00000 f+4 g€ Homg(V,W).
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00, f€Homg(V,W), e KOOOODO, v, eV OOO0O,
(B)(v+2") = B(f(v+v')) = B(f(v) + f(V))
= Bf(v) + Bf(v) = (Bf)(v) + (Bf) (V).
00,aekK 0000,
(Bf)(av) = B(f(av)) = aBf(v) = a(Bf)(v).

00000, 8f € Homg (V, W).

00, Map(V,W) 0000000000 0:V - W OO0, 000
Hom(V,W)ODOOOOOOO 20.6.

00000, Homg(V,W) O Map(V,W) 0 0000000000000
oog. O

(2018) V., WO KOOOODOOOOOO.OO f:V—W0O KOOOO
0000000 (isomorphism) 00000, f0 KOOOOOO,O0OO
0000000000.000000 vOoOOoOoooOo wo KOoOoo
0000000000,V OOD WOoOO KOOOO0O0oO0oooooo.
VO WwWOoOoOooooooo vewooo.

201900. f: X—=Y,g:Y—-Z000000.000000.
(1) ACX D000, (go f)(A) = g(f(A)).
(2) (go /)" =fog
(3) BCZOOOD (gof) ' (B) = f (g (B)).
(4) AcAcXOODOO f(A) C f(A).
00.(1). 0000
{ceZ|3acATbeB (a,b) e’y 00 (b,c) el'y}

goooogooobo,gbboboooobooo.
(2. 0000 Z0O0O XOOOOOOO,00000000

{(z2) e Zx X[y eY (z,y) ey 00 (y,2) €'y}

0000000000000000000.
(3)0 (1)0 (2)000O0O0000.
(4)000000. 0
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202000. f: X —>Y,¢g:Y >2Z0O000O0O0OO.

(1) fO0 ¢g000000 gofO00D00DOO.

(2) gofO0000ODDOO fOO0DODOO.

(3) gof 0000 fO0O0OD0OOD fO00O0O ¢g0OOODOOO.
(4) f0 ¢0D0O0000 gofO00D00DOO.

(5) gof000DDOOO ¢gO0DOODOOO.

(6) gof 0000 ¢00OODODO0 ¢00000 f0O0000O.
(7) 0000000000000, f, ¢, gof 0000000000

() fO0 gOODOO.
(ii) gof 00000 fOOO.
(iii) go fO0D0D0OD ¢gODODO.

00. (1) 20" € X O (go f)(&) = (g0 H(&) DOD. g(f(2) = ¢
000 ¢00000000 f(z)= f(z). 00000, f00000000
r=2. 000 gofO000D00OD0ODOODOODOO.

(2). 0.’ € X0 f() = f() 000, 000 (go f)(x) = g(/(x)) =
g(f(@)) = (go f)(#'). go fODDDOODD,z=«. 000 fO000000
goooao.

(3. 00 (2) 0000 fO0000. f'0 gofO0D0DDO (1) 0O
000 g=(gof)oft0oooon.

(4). 00 2019000, (go f)(X) =g(f(X)=g(Y)=2Z 000, go f
goooon.

(5). g(Y) D g(f(X)) = (9o /)(X)=200000 g(Y)=2000g
gooooo.

(6). 00 () 0000 ¢gOODOO. g0 gofOO0DOODOO, (4) O
000 f=glo(gof)0DOO.

(. )0 (1)O 4 D0OO0O. (1), (W) ODOOOO (3)0 (6) 00
0oo. 0

2021 00.V0 KOOOOOOOO,0000idy:V VO KOOO
00.00,f:VoW,¢g:W—UDO KOOODOOO,gofODOOD0OO.
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OO0.000idy 0 KOOOOOO idy OO0O0OooooooooD. 0O 20.20
0(9) 000 209000000000000. [

2022 00. f: VWO KOODOODOOO, ' W—=V0OKOO
goood.

oo. f'0 fO0000000O0OOOOOOO. OO0, f'0 KOOO
0000000000, w,w eW Oooo,

fHw +w') = fH(FH(w) + F(FH(w"))
= [N w) + fHw') = 7 (w) + (W),
00,eeK OO0,
[ How) = fHa(f(fHw)) = FH(fla(fH(w)))) = af ~H(w).
ooooo, !0 KOoooo. O

20.23 0. f: K" — DM, (K) O

Ooobo0 Kogoooo.

20240. A0 n00000000,dA) 0 KOOODODODOOODO &A™
000 (00 8900). 00 A€ Mpn(K)O f=®A)0 KOOOOOO
m=n0 AODDOODOOOOODOOOOOO. OO, ff': K™ —K*"000
000,B=U(f10000 AB=U(f)¥(f) = U(id) = E,,, BA = B,
O00. 00 m<nOOO0O, rank £, = rank(BA) <rankA <m <n =
rank B, OOO0O0O0O.n<mO0000 E,=ABO0O0OOODO.O0O0OO
O0m=n000,B=A"'00000.000000000000000.

2025 00. Kr=K"OUO0ODOOO n=mdoooog. [
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21 OOOoOn0

(21.1) VO KOOOOOO,W,,...,W,0 VOOOOOOOO. OO
H- W& --aW, -V

0 H((wy,...,w,)) =w,+ +w, 00000,

21.200. HOO KOOOOO.

go.

H((wi, . w,) + (W), w))) = H{(w +w),...,w, +w)))
=w +w)+ - tw,+w,=w; + - +w, +w+-+w,
= H((wy,...,w,))+ H((w],...,w)).

n

0o,
H(a(wl,...,wn)):H((awl,...,awn)):aw1+...+awn

=a(w, + - +w,) =aH((w,..., w,)).
ooobo, A0 KOoogoo. O

21.300.V0O0 KOOOOOO,Ww,,...,W, 0vioooooood. d
0oo,
= {w +ws+ - +w, | w €W}

OvoyU.,w,0oooooooooooo.

000000 TO Wi+---+W,000 Y0, W,000,W,...,W,
0000 (sum) OODO.

00.r=ImHO HO KOOOOO,TO VO KOOODDOO.
UL, W, cT0000000000.00 00 UL, W,000VOKDO
0000000,0 w,eW,0000,w,eW,cU,W,cl’0I'000
0000000, w +---+w,el’. 000 PcYO000000OO,T0O
ooooo. O
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(21.4) V,W,,...,W,, HOOOOOOOO. HOOOOODO,O0OO W,+
. +W,000000000,W,+---+W, 0000000 Wi®---dW,
000.00000 H:W,@--0W, >ImH=W,+---+W, 00000
00000000, HDO000 Wy+---+W, 00000 Wi@---eW, O
0000000000000 0000000000.0000000000.

21.500.n>10V, W,,....,W,, HOOOOOOOOODO,00000
0o.

(1) 0 Wy+---+W, 000000 (000 HOOOOOO).

(1) Wi+ +W, 000 wi+-+w, (w; e W;) 000000000
000. 000, w,w,eW; (i=1,...,n) O

wy +wy + -+ w, = w) +wh+ -+ w,
000000000000 w,=w,000.
(2) KeeH=00O0O0O.
(2) w,eW; (i=1,...,n) 0
w; +wy+ - +w, =0
00000000 0000 w;=0000.
3)n=10000,n>20:=2,3,...,n0000,

(Wi -+ W) N Wi = 0y.

3)n=10000,n>200 Wi+---4+W,, 0000

(Wy+ -+ W) N W, = Oy,

00.00,(1)0 (2)000 215000000000, ()0 HOOO
00000 (1) 0000000000.000 (2)0 (2) 0000000
0. 0000000000 (3),(3) 000000000 n0000000
D00000O0..=1000,H:W, -V 000000,(1)00000
0,(3),(3)00000000000000000.,>2000.0000
00000000 (3)0 (3 00oooo.
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(2)=(3). (2) 0000 n—10000 W,,....W,, 0000000
0000000000000,0000000000,W,+---+W,_, 00
0oooo. oo,

w=w+ - Fw,=w, € Wi+ +W,_)NW,  (w; eW;)
0DO0. 000,
wy+ - Fw, + (—w,) =w—w=0

o0, 00000, w; =0(G=1,...,n). 00 w=0000,000
Wi+ +W,)nW,=0000.
(3)=(2).

000. 0000, w=w;++w, 1 =—w, 0000, we (W, +---+
Wn,l)ﬁWn:0DDD,wn:—w:O. DD,w1+~~~—|—wn,1:0D,
Wi+ - +W,000000,wi = =w, 1 =000000,w, ==
w,=00000. 0

216 0. VO KOOODOOooO, wy,w,dooboooooog, H: W @
W=V 0Oooooooooobg,bgooooo.

(1)) O W,+W, 000000 (000 HOOOoOoOoO).

(1) W, +W, 000 w,+w, (w; eW;) 000000000000, 00
D7w1,'w’1€W1,w2,w’2€W2D

wi + wy = W) + w)
0000 wy=w] 00 wy=w), 000,
(2) KeekH=000DO.

(2') w; e W; (i=1,2)0
w1+'w2:O

0000 w,=w,=0000.

(3) W1 N W2 - Ov.
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22 OJOOOOOO0O

221 00.n>000000,KO00D00O0VOODOO,O0
E:E\/IHOIHK(K”,V)%V”

0 Z(f) = (fler),...,f(e,)) 000000 KODOOOO. 0OOODOO © =
@V:Vn%HomK(K",V) [l

(22.1.1) Ov((vy,...,v.))(Ha, ... a)) = Zam

000000.00,0000 f:K"—=V O fle),...,f(le,) €V OOD
000000000000000000.

00.E0 KOODODOOOOOO. f,¢g € Homg(K™,V)O0OOO,

E(f+9) = ((F+g)(er), ..., (f+g)(en)) = (fler)+g(er), ..., flen)+g(en))
= (f(el)v R f(en)) + (g(el)v cet ag(en)) = E‘(f) + E(g)
00 ae KODODO,

E(af) =(af(er),....af(en)) = a(f(e1),..., flen)) = aE(f).
D0000,2E0 KOOOOO.

00,60 V, 00 Homg(K™,V) 00000000000 O0000O,
(22.1.1) 0000 f:=06y((vy,...,v,)) 0000 KOOOODODOOOOO.
a="ay,...,a,),b=",...,0,) 0 K*"OOOO0OO o,fe KOOO,
flaa+ Bb) = Z(aai + Bbi)v; = Oé(z a;v;) + 5(2 biv;) = af(a)+ Bf(b)

=1 =1 =1

D000, fO0 KDODOODOO, © @V, — Homg(K™, V) DOODOOO
ooo.

O0 Z000000000000000.

(EOS) (a1, an)) =D aif(er) = O aie) = f((ar,. ., an))

i=1 7

OD0000,20000000000. 00, (02(vy,...,v,) 0 Yay,. .., a,)
0" ev,000000 fO0000,

(fler),..., f(en)) = (v1,...,0,)

OOo0,ec=z00000000.000D000DOD0OO0 =000Db 00O,
KOooooo. [l
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I

(22.2) DO 221066=0y0,KO0000 Z=0000000 KOOO
O0. (vy,...,v,) €V, 0000, Op(vy,...,v,) € Homg (K™, V) OO0
lvy,...,v,]00000000. 000000

ai
[V,...,0.] | * | =01+ +a,v,

Qn

gooooa,gbbobogoobobooogoobo.
f € Homg (K™, V) DO DOOO,

(22.2.1) f=0E(f) =06(f(e1), ..., [(en)) = [f(e1), .., f(en)]

00000. 00000000000000 f(ey),...,f(e,) 000000
00000000000 feHomg(K™,V)OODODOOOO00OO.

22.3 O. A:(a1 an)EMm,n(K) DDDDD,@(A)(GJ'):AGJ':CLJ' O
0000, ®(A) =lay,...,a,l

(22.4) VO KOOOOODO, (vy,...,v,) €V, 000.
(22.4.1) Im[vy,...,v,] = {Z av; | Y(ay, ... a,) € K"}
i=1

O (vy,...,v,) 000, vy,...,v, 00000 (generate) (0O OOOO
(span)) D0D0D0D. 0000 [vy,...,v,) 00000000000 V
0 KODOOOOO. (2241)00000000000000, (vy,...,v,)
Owvy,....0, 00000000000,

(22.5) [vi,...,v,)00000,000,V = (v

L...,v,) 0000000,
v,,...,v, 0 VODOOODO (DOOOOD)O00OO

22.6 00. (vy,...,v,)CV OO0 {vy,...,v,} 000000 VOOOO
0ooo0. 00, (vy,...,v,) 000 {vy,...,v,} 000000,00000
000O00.00,vy,...,v, 0 VOOOOODOOODOOOO, {vy,...,v,}
000 VOOOOOO vOoOoooooooo.

00. (vi,...,v,) 0 wy,...,v, 0000000000000000000.
WO VDoooooo {v,...,v,}) CWDOOO. 000 Y,av, 0000
O WwWoooooo, (vy,...,v,)y CWDOOO, (v,...,0,) O {vy,...,v,}
goodouououododuo. odouoouoouoouoog. ]
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(227) vOoOOOOooOO S={v,,...,v,} 0 VOOOOOOO,(@0O0
0o0o00)wv,...,v, 0 VOODOOOOOOOOODOO. 00000000
000 S000000000.000,80 (00000000)v o000
0000,S0VOO0O00O0O0OO0SO0000000 vVOoOoOoooooo
oooo.

228 00.V O KOOOOOO, vy,...,v, € VOOOOO,00000
0o.

(1) [vy,...,v,] 000O.
(2) Ker[vy,...,v,] =0.

(2) a1,...,ap € KO ayo1++-+a,0,=00000,a;, =ay=--+ =
a, = 0.

00.0020150000,(1)0 (2)000000. ()0 (2)0000
ooooooo. 0

(229) 00O 228 000000000000, vy,...,v, 00000 (lin-
early independent) 00 0. 00000000000 ODOO0OOO (linearly
dependent) OO 0O. vy,...,v, 000000 VOOOOO,000000
v1,...,0,): K" =V 00000, v,...,v, 0 VOODO (basis) 0000
goodgooo.

(22.10) vy,...,v, 0 VOOOOOOO, [vy,...,v,]000,000000
0000 veV O

(22.10.1) V=V + -+ a,v, (ay,...,a, € K)

0000,00000000.00,vy,...,v, 0000000000, [vy,...,v,]
00000000000,000,veV O (22101)0000000000
0000,00000000.00000v,...,v,0 VOOOOOOOO
0,000 veVOOOOO (22101) 0000 vy,...,v, 0000000
ooooooooooo.

221100, f:V-W0O KOOODOO vy,...,v, €V 000,
(1) folvy,...,v,] =[f(v1),..., f(v,)].
(2) f((vlv"'avn>): <f("-71),...,f(’0n)>.
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(3) vy,...,v, 000000 000000 f(vy),...,f(v,) OOO00O0
ooo.

(4) f(v1),...,f(v,) 00000000, v,,...,0, 00000000,

5) f(vy),...,f(v,) DO0D0O00O0O vy,...,v, 0 VODOOOOO,vy,...,v,
Ovoooo, fobooooono.

(6) vy,...,v, 0 VOOOODO f000000 f(vy),...,f(v,) O WO
0ooo.

(7) f(v1),...,flv,) 0 WOOOODODODOO fO000000.

(8) f(v1),...,f(v,) D WOOODOO 000000, 0000 vy,...,v,
0O vooooo.

(9) 0000000000000, vy,...,v,0 VOOOOOO, f(v1),..., f(v,)
0wOoDooooo,f0 KOOooOo.
() f0000 vy,...,v,0 VOOOOOO.
(i) f(v1),....f(v,) D WODODOOOO,vy,...,v, 0 VOODODODO.
(iii) f(v1),...,f(v,) 0 WOOOOOO, f000.

O00. ()0 (folvr,...,v,])(e;) = f(v;) OODO.
(2)000. (1) 0000,

f(v1,...,v,)) =Im(f o [vy,...,v,]) = Im[f(v1),..., f(v,)]
= <f(’vl)7 N 7f(vn)>

(3), (4), (5), (6), (7), (8), (9) 0 (1) O OO 20200 (1), (2), (3), (4),
(5), (6), (7)D0OODOODOOOOOO. 0

22.120. K"0000000 ey,...,e,0 K"OO0O0O000. 00 [ey, ..., e,
00000000,000. 00000 K*OO0OOO00O (standard basis)
ooo.

2213 00. 00000000000 b0bO0o000bbboooO0obbboo
oo.
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00.v,...,v, 0 VOOOOOOOOOO,000000 v,1,...,0., O
000. Yay,...,a,) € K* 0000

alval+"'+anv0n:0
ooooo. goo
Ay-110V1 + -+ + Qg-1,0, =0

0 vy,...,v, 00000000 Yay,...,a,) 000000 “ag-11,---,05-1,)
00000.000 Yay,...,an) =0000,000 ver,...,05, 0000
ogogoo. ]

2214 00. v,,...,v,,v €V 000,0000.
(1) vy,...,v,,p 00000,
(2) v,...,0, 0000000 v ¢ (vy,...,0,).
00. (1)=(2). vy,...,v, 000000000,
a1+ -+cv, =0
000 Yey,...,co) e K" 00000. 0000,
v +---+cv,+0v=0

0000, er,....e0,0) 20000 vi,...,v,,v 000000000000
gd.ddd vy,...,v, dooooooog.
00 ve(vy,...,v,) O

V=11 + -+ apU,
goooooon,
a1vy + -+ av, + (—1)v =0

0 Yay,...,an,—1) #%0,...,0,0) 00000 v,...,v,,v 00000.
(2)=(1). vy,...,v,,v 000000000,

(22.14.1) av,+ -+ a,v, +av =0
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00, Yay,...,ana) £40,...,0,00 000. 00 e=00000,
a1v1+---—|—anvn:O

0000 Yay,...,a,) #40,...,000000000, vy,...,v, 000000
0000.000 «£0000,(22.14.1) 000000,

v:—ﬂvl—---—%’vne(vl,...,vn>
a a
000000000.000 vy,...,v,,v00000. 0

2215 00. 0000bboobuoooobbbooobbboooobn.

00. 0000000 20000000000000000000000,
0000000000000000, vy,...,v,,v,vo 0000000000
oooooooooo,

O-v9+---0-v,+1-v+(-1)v=0
0,%0,...,0,1,-1)£00000000000000,00000. [

22,16 00. 00000000000 vy,...,v, 0000, {v1,...,v,} O
00000000000 00000000000O0.

ObO. 00gbooooobobooobboodgo<sr<n0000 vy,...,v,
gobobbbuoogooobobobobbo. n—rddooooobbob
Or=n-1000000,0000000 221400000000. O

(22.17) Vv OOoOooo SOoOO0OOOOOOO,SOO0OO0OO0OOOOOOO
rToooboog, robooboobobbOoboobOo0obOo0obOo0oDbOon
oooooooo. sbobogooooooo, soooooboboboo
gbooboooobboboooobobobooon.

(2218) SCV O vVOOOOOOOOOO,SO00000 VOOOOO
0o000. S={v,...,v,}) 0 n00000 VOOOOOODO,SO000
00,V O00000,V000000000000000,0 vy,...,v, 0
0000,VO0O00OO0,0000000000,0000

2219 0. mn OO0OO0O000. 1 <2< m,1 <3< n0000, E; €
Myn(K) O Eyli,j]l =10 Eylu,v] =0 ((uv) # (i,§) 00000, By
00000 (matrix unit) D00 . OO0 (ai;) = 2 cicm 1<j<n @iy 00
0.00000 A0 E£;00000000000000000,{E;;]11<¢<
m,1<j<n}0 M,,(K)OOOOOODO. 000 dimg My (K) = mn.
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23 UO0Oooog,boooon

(23.1) VO KODOOOOOOOO

23200.vV0Oo0OO0O0o0 sSsovooooooogd. vy,...,v, 0 SO000
OOobO0o0ooOoboobooboOo,obooboobooboo sobooogo
OobooboboooogoD.oood vy,...,v, 0 VOOOoOoOoO.

00. (vy,...,v,) =V 000000. SO VOOOOOOOOOOOO
(vy,...,v,) DSO00000000.000000000 veS\(vy,...,v,)
00000,00 22140000 vy,...,v,,v 00000000,0000
0o. O

23.300.V 0000000 SO VOOOOOODOO. vy,...,0,0 S0
0000,0000000.0000,v,...,v,00000,500000
000 v,,...,v,,...,v, 000000000.

O0. vy,...,v, 00000, 000000 SOOODOOODOODOO
oooooboobob. oo Ssoooooooooooboobo,sooogo
goboobod,oggobobbouoooobbooboooooobon
gb,0000ibo0 232000000000000. [

234 00.V0Oo0b0oooobobooboooob,vooooob.voog
000 (D000000)0oooooooooooo.

00.000000 vy,...,0,0r=00000 (00)000000.00
0000. vy,...,v, 000 w,,...,w, 0000 VOOOOODO. OO0

[V1,...,0,] : K" =V
ggd
[wy,...,w,]: K" >V
goodoo. oo,
[v1,..., v o wy, ..., w,]: K" — K™

o0 202100000 202000000000, 0000000 20.25
bbb n=m0O0O0O0. [l

95



(23.5) voooOoOooDOoOoooooOoOooOo,vooooooooooo. o
ooo,vVvobooooob,obgbooooboboo vobobo.oooo
O dimgVOOO,V D000 (dimension) J00. 00000 dimgV =n
ooooboo,v=Kroooooo.

OO0,vioi0oboboooooooooobonoon, dimgV =00 0
oo.

236 00.V0I0DO0O0 KOOOODOODOO.

(1) v,...,v, 0 VODOOOOO n>dimgV. 00000 vy,...,0, O
Vv Oooooooo,00000000.

(2) vOOoOooooo soooo,sOovoooooooooooooo
O,s0Vvoooooo,Ssoooooooooo viooooooo
gooo.

3) vy,...,v, 0 VOOOODDOOOODODOOODOO, 0000000V O
gooobod.

(4) v,...,v, 0 VOOOODODOOOOOOOO n<dimgV. 000
00 v,,...,v,0 VOOOODOODO,000000O0OO.

00.(1). 002330 S={v,,...,v,} 0000 SO000000000

000 v,...,v;, OO0OO0O0O. OO dimgV=r<nO000O00D00OO
O00. vy,...,v, OO0D0O0D000 n=dmgV OOO0O0O00O00OO0OOO
O.00 n=dimgV=r0000,00 v,...,v;, O vy,...,v, 0000

000000, vy,...,v, 000000,

(2. 000000O. SO VOoOOOoOoO,SooooUooooo vao
O0000000.00 233000,S0000000000 {vy,...,v,}
Oo00OO000,00000b0000o0ooo,0o0n0 sooooooooo,
Soooodooo. oo sooooooo,sovooooooo. d
0,S={vy,...,v,} 0 vy,...,v, 000000000,v; 0 S\{v;} 00
0o0ooobodooo 221400000000, 000 S\{’Uj}D vViooao
agoad.

(3. 0000 70 VOOOOOOOOO0O,S=TU{vy,...,v,} 00
oood 233 00000000.

(4. 000D (3) 0000000, vy,...,v, 0 VOOOOOOO,
n=dimgVO0000.00 n=dimgV 0000, vy,...,v, 000000
000000, 00000000000 n<dimgV OOoooo,0ooon
goouoooodgod. ]
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23.70. KOOODOOOOO K]0 KOODODOOOOOO,o0O0ooOooOoO
0000 1L,z,2%,...,2" 0000 r>000000000000. 0000
0000000000000000000000,00 2360000 Kz
gboboooodn.

23800.vii00O0D0 KOoooooo wobooooog,sownd
oooowoooog, wy,...,w, 0 SOO0OOOOOOODOODOODO
O000,0000000,S000000 WO (DODOoOoOo)ooooo
oooobog.

O0. 00 2330000 SOO0000000 w,y,...,w, DO0OOO0OODO
Doooooool wy,...,w,,...,w, 00000000000, ODOO V
OoOoobooobooboooooobodg, -0 dmgV0ooogon
0 (00 2360 (4)). 00000000 0OOOOOOO,000000 232
Doboboooboowobdoogog. [l

2390.0000 KOOOOoOO voooob woobooooo.

00.S=wo0,w,...,w, 000000 (n=00000)0000
00000000, W O0O0OO0OO00OO00O00000000000000

0. [l
231000, f:V-WUOOUOOUO KODODOODODO KOoOOooOo
oo.

(1) fO0D0D000 dimgV <dimgW. 00000 fO000O00O00O,O
gbooooogn.

(2) fO000O00 dimgV >dimgW. 00000 fO00000O00O, O
gboooooggn.

(3) fOD0DODOO, dimg V =dimg W.

00. dimgV=n000,v,,...,v,0 VOODODOOO,

(1). 00 22110 (3) 000, f(vy),...,f(v,) 00000000, 0
0 236,(4) 000, n<dimgW 000,00000 f(v1),...,f(v,) 0 W
00000000,000000000.00 22110 (9)000,000 f
0ooo0o0000O0000oo.

(2). 00 22110 (6) 000, f(vy),...,f(v,) O WDOODOOO. OO
0002360 (1) 000, dimgW <n. 00000 f(v1),..., f(va) O W
00000000,000000000.00 22110 (9)000,000 f
0ooo000O000000o0o.

(3)0 (1)00o0O0O00o0o. 0
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23.110.vio00bob0 KOogooooo,wobooboooooo. bg
OO0 WwWioobhooD dmgW <dmg VOO0, 00000 V=WOO
g,b0o0oggooog.

O0. wWODOO0OODOOOOO0OO0O0 239. 0000 i:W =V (i(w) = w)
0000000000,00000000000 V=WwO0OO0Ooo,Oo
023100 (1) 0000000000, O

23.1200.vV0O00o0oooooogoo,sSscvog sSsovgoooooog. s
00000 TO0T7T0O000D0O00OO0O TOOODOOoDOOooOooOooD so
Ooooooooooo,7000o0oo, 70 voooooo, 7000
Ovioooooo.

O0. 7000000000, TOdimgV+100000000000O0
oobogobuooboovioboobboobuooboo.gob roboo
ooO,00 2320000 70 vVioooooooo. [l

23.130.V0 KOOOOOOO V = (vy,...,v,)000,8 = {vy,...,v,}
0000000000 7TO000000000000000 S0000000
0000000000 7TO000000000000,VO0000O00. O
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24 0O0OO0OO

(241) f:V'=-V0O KOOODODOOO.OOOO,KOOODOOoOO wao
f#:f#/:HomK(V,W)%HomK(V',W)
0 ff(g)=gof0O0ODODDO.

24200.f:V' V0D KODOOO, WO KOOODOOOOOO. OO
oo,

(1) fi : Homg (V, W) — Homg(V/, W) 0O K OOOOOOO.

(2) V=V'000, (idv)i = idgomgw) 00 0.

(3) g: V"= V'0 KODOODODOO, gl off,=(fog)i, 00DODDO.
(4) fO KOODO, f#0 KOOO (ff)" = (5.
O00. (1). g,h € Homg(V,W), o, e K,v eV OO0,

fitlag + Bh)(v) = ((ag + Bh) o f)(v) = (ag + Bh)(f(v))

= ag(f(v))+Bh(f(v)) = (algo f)+B(ho f))(v) = (afiy(9)+ B (A)(v).
veVOoooooo,

fiv(ag + Bh) = afii(9) + B (h).

000 ff0 KOOOOO.
(2). (id)E(f) = foidy = fODO, (idy)¥, DOODODDOO.
(3). h € Homg(V, W) OO OO
(i © fip)(h) = giy(ho f) = (ho fog=ho(fog)=(fog)fh)

hDDDDDDgWofW (fog) 0oo.
4). (f % Ofw—(fOf DY = idbomg vy, fvo(f Dl = (f o f)ly =
idgom, vy 000, (fH% 0 £ 00000DDO. 0
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(243) VO KOODODOOO, f:W-W0OKOODDOODOODDO.
f4 + Homy (V, W) — Homg (V, W)
0 fY(h)=fohOODODO.

24400.V0 KOODOOOO, f:W—W' 0O KOOOOOODOO. OO
oo,

(1) fY :Homg(V,W) — Homg(V,W) 0 KODOODOO.

(2 W=w'000, (idw)% = idhom,vwy D00

(3) W —=W'0 KOOOODOOO,gYofl=(gof),00000.
(4) fO KOOODO, ff0000 (f) ' =Nk
00.000000000. O

(245) VO v=w,...,v, 000000 KOOODOOO, WO KOO
gboooggo.

Zy = Zovy,..., 0,0 : Homg(V, W) = W,
O00,000000000 (E=zw 000 22100000000).

O
(o1, valip () (eg) = f([v1,- - wa](e))) = f(v;)

00000,Z,(f) = (f(v1),..., flv,))000.000,0,:==,'0000,
Op(w1,...,w,) O [wy,...,w,], 00000000. 00 f¢€ Homg(V, W)
oooo, f=[f(vy),...,f(v,)], 000000. 000000000000
O,voodv=w,...,0, 000000, wy,...,w, € WOOOOOO
00, fv)) =w,; 000 f e Homg(V,W)0DDOO0O0O0O00O (0DOOO
000 f0 [wy,...,w,), 000).

24.60.00000,K"000000e=ey,...,e, 00000, [wy,..., w.le =
[wy,...,w,| 000.

(24.7) ’Ul,...,’UmEVD A:(aij)GMmm(K)DDD,

m m m
( E ai1V;, E A2V, . . ., E ainv;) €V,
i1 i=1 i1

O (vy,...,v,)AO000. », 0000000000000 O0OOOOOO
ooboooodoboooobd. 00 n=1000,Vi=V 000, a=
t(al,...,am)EKm:Mml(K)DDDD,

>4

[v1,...,v]a = (vy,...,v,)a.
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(248) VOv=w,...,v, 000000 n00000000,WOw-=
wi,...,w, 000000 mO0000000000. f:V->W0O KOO
0000,j=1,...,n 0000, flv;) D WODOOOO w=mw,...,w,
000000, (221000000

m

(24.8.1) fo;)=> ayw;  (a; €K, j=1,....n)

=1

gbooobooogob.boogd

(24.8.2) (f(v1), .., fvn)) = (wr, ..., wy)(a;)

000000. 0000000000000D0 (a5) 000 v000 w0O
000 fO00000 (representation matrix) D00, V,,(f (0000
00000000 U(f) 000. Uy, : Hom(V, W) = M,,(K) 0000
0 $p,000.

2490.e=ey,...,e, 0 K"0000000, f L f,, 0 KmOD
0

I
000000.0000, A= (ay) € Mya(K) 0

= J1
oo,

CID(A)(eJ) = Aej = t(a1j7 . ,amj) = Zaijfi

=1

D0000,8(A) 00000 Wye(P(A)0 ADDD. D00 f € Homg (K", K™)

oooo,
Urelf) = () =¥(f).

[g<(
fDDDDDD\I/fe v, (f)DfD ooooooo0ooooooon
((8.7)DD)DDDDDDDDDDDD

24.10 00, wy,...,w, € VIO A= (a;j) € Mp,(K) O v; =3 7", a;w;,
nooo,
(v1,...,0,) = (wy,...,wy)A

oooooo. f:Vv—-wio KOoobooooo,

(f(vl)a7f(vn)):<f(w1)>vf(wm))A
gag.
00. 000, f(v;) =" a;f(w;) 000, 000000000,0000
ag. [

101



24.11 O0. (24.8) 0000O00O, g = [vr,...,v.] : K" — V, h =
[wy,...,w,|  Km—WOOOO,

Uy =Wo gﬁm © (h_l);;
O00.00 Wy, : Homg(V.W) - M, (K) O KOOOOO.

oo,
(Wogpmo(hH))(f)=W(htofog)=A
oooao,
(h™fgler),...,h7 fg(en) = (fi, -, F)A.
00 241000000000 AO000O0DO00OO,

(f(v1),..., f(vn)) = (wy,...,w,)A

00000 U(hlofog)=A=T,,(f). f000000O00000OO
0.00000000000. 0

24.120. V000 KOODOODOOO, WO mOO KOOODOOOO
00, dimg Homg(V,W)=mn 000. 000000, vy,...,v, 0 VOO
0, w,...,w, 0 WOOOOO,0 40000, f;; € Homg(V,W) O

fz'j: [O,...,O,wi,O,...,O]v

(000 w; 00 j00)

000000,{f;|1<i<m, 1<j<n}0OHomg(V,W)DODODODOOO
0o.

go. 022190000,

{Ei; |1<i<m, 1<j<n}

0 Mmyn(K) DDDDDDDDDDDDDDDDDDD,(IDQ&(Eij):fUD
00000. E; O (s,t) 000 80, (000000000) 000
Dy v (Eij)(ve) = Z OisOjtWs = 0jrw;
s=1
000, v,...,v, 000000
®H72(E1]) = [07 B 707wi707' .. 70]2: flﬁ
oooo. ]
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(2413) 0 2412000 W=K0OOOO0OODOO. Homg(V,K) O V* O
00,V 00000 (dual space) 000, vy,...,v, 0 VOOOOO,V?
0 n00000,0,... 05 0

v; (v;) = dij (1<4,5<n)

000000,v;,...,v0 V*O000000. 00000 vy,...,v,000

) n

00 (dual basis) DO0. V*OOO VOOOOOO (linear form) 00O
gooodoo.

(2414) f:V WD KDODODOO.ODOO,
f# . W* = Homg (W, K) — Homg (V, K) = V*
(000 aeWw* 0000 ffa)=aof)0 000, f000000.

2415 00. VO wv=w,...,v, 000000 KOOODOOO, WO
w=w,...,w, 000000 KOOOOOO, v, w 00000 v, w0
0000000, f: VWO KOOODODOOO,00 v,w3d00000
000 Ae M,(K)0OO. 0000, f*:W*—=V*000 w*, v 00
000000 Uy (f)0 ADDD *ADDD.

(f*(w)))(v) = wi(f(v) =Y apw](wy)

=1

=Y audp =ay=()_auv))(v)  (I=1,...,n).
k=1

i=1

000 f(w)=Y" aw. 00000000000 ‘A= (a;) 0000
ooo. 0

2416 00.V O KOOOODOOOOO.6:V—oV*0oeveVOEeV
0000 ()¢ =¢v)0000000000000,60 KOOOOO
00.v0oO0O0O000o,s000000.

O0.veV,a,peK, {&EnelV*O000,

o(v)(ag + fn) = (a€ + An)(v) = ag(v) + fn(v) = a(6(v)(£)) + B(6(v)(E))-
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000 6(v)0 KOOODODO,s0000 VOO V+0000000000.
0060 KOOODOOODOOOO. a,BeK,v,weV, eV 00O
oo,

d(av + fw)(§) = {(av + fw) = af(v) + B¢ (w) = (ad(v) + B5(w))(§).
O00 60 KOODODO.

O00 viOoOoOOoDOooODOo s00000O0DOODOD. VO eDOODO
v=v,...,0, 000000000, dimV* =dimV* =dimV =n 00
0,600000000000. v=3", v, eV\{0}000. 000
000 #0000, dwv)(v))=vi(v)=¢#0. 000 §rv)£00000
O0,Kerd=0. 000 o0000,00000000. [

(24.17) VO V02000 (doubledual) DOO. 0000 VO VH
Ooobood,»eVoV*OoOooooooooo.

(24.18) v=wy,...,v, 0 VOOOOO, v =w%,...,0, 0000000
0O00.0000,v=wv,...,v, 0 V*OO0OOO0O0O,»* 000000
00000, 0000, §(v)(v;) =vi(v;) =6 (6; 1000000000
0)yooa.

2419 00.00000000000000.
(1) n00 KOOODODOO VOOOOO »0000, U,,(idy) = E,.

(2) U,V,WOOOOOOO w,v,wO00OOO00O0O KOOOOOOO
0,f:U—-V0DODg:V-W0O KOODODOD.OOOO,

Vwulgof) = V() Vsulf)

(3) 00 (2)0 ¢y0 KODOOO,¥,,(¢)00000000,00000
0 Uyulg™)ODODO.

00. ()0 v=wvy,...,v, 00000,

(v1,...,0,) = (V1,...,0,)F,
goooooooooooooooo,ooogaa.
(2). a=luy,...,w], 5 =[v,...,v,], v = |wy,...,w,] (I =dimg U,

n=dimgV,m=dmgW)0O0000,00 241100000 8.9, (4) O
0o,

Uy u(go f)=V(v gfa) = V(v 'gBp~" fa)
= \I/(fy_lgﬁ)\lf(ﬁ_lfa) = Vo (9)Vpulf)
30 (1), (2)0oooooo.ooooo. O

104



(24.20) DO00O0O0O0,0000000000O0DOO0OOCOOOOOOOO
gboboooobobdoodg,buogooooooooboo,bbood, b
gobo,b0oboo,dgggoooboobboo,dggoooobo,bobb
g,bugd,bobooaobn.

(24.21) DO0O0ODODODO VOOOO,vOoOovooooooo voooo
O (linear transformation) OO0O. f:V -V O00O00000,0000
oooboooboooo vobooob vooouoboooboboooooo
O000.000 fO000 o000 000000000000 fO0O0O ©
Oo0obo0o0oboooooooooboooobo.voovioo Kooooo
00 Homg(V,V) O EndgV 0O0D0D00OO.

(24.22) VOO0 KOOOOOOO,v=0v,...,v,0 w=w,...,w,
020000000.0000,

(v1,...,0,) = (W, ..., w,)Q

00000000 QOO0000000O0.0000000 QOOOOO
U,,(idy) 000000.00 QU v0 wdOO0O000000000OO,
T(w,v)00000000.

24.2300.VO 000 KOOOOOOO, w=1uy,..., Uy, 0="01,...,0n,
w=w,...,w,0 30000000.00000000000000000.

(1) T(v,v) = E,.
(2) T(w,v)T(v,u) = T(w,u).
(3) T(w,v) DOOU, T(w,v) ! =T(v, w).
00. 00000 24190000000. O

2424 00O.V O nUOO0O0OO0OO0OOOO,20000 v =v,...,v, 0
v =9),...,0v, 000000. WO mO0O0OODOOOO,20000
w=w,...,w, Jw=w,...,w, 000000. f:V->W0O KOO
000 fO00v0 wOOOOOOOO0 AODOOD. 00 v0 o 00
OO0O00000000 Q00 wl «»' 000000000000 POO
000, f000 0w 000000000 PAQ'OODO.

O0. 00oooog
Vo o (f) = \I/y’,y(idW)\Ilmg(f)q/y&’(idV) = T(QI’Q)AT(Q,7Q)_1 = PAQ_I
O
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2425 0.V 0 n000000000,20000 v=uv,...,v, 00 =
v,,...,v,000000. f:V—>VOVOOOOOO,f000v000
000000 ADOD. OO0 v 0 v 000000000000 POOO
0,f000v 000000000 PAP'ODDO. O

(24.26) 200 nO00000 A, BOOO (similar) 00000,00 n (O
0000 POOOOO B=PAP'0000O0OOO. AD ADOOODO
0. A0 BOOOOOO BO AODOOOOO. A0 BOOOO,BOC
0000000,A0 CO00000.-000000000000000
0000,00000000000000000.
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25 UOooobooobooood

(25.1) J0OO0OOO0OOOOOOOOODOOOODOOOOOOOOODOOD.

25200. f: VWO KOODOOOOO. dimlmf 0O rankf 000, f
oooooo.

25.300. f:VW0Og:WoUDKDOOODOOO,
(1) rank(go f) <rank f.

(2) gDDODODOO, rank(go f) = rank f.

(3) rank(go f) < rankg.

(4) fO000OD0, rank(go f) = rankg.

00.(1). 00 201900000,¢0 f(V)OO g(f(V)) = (g0 f)(V) O
000000000.00000 23100 (2)000,

rank(g o f) = dim(go f)(V) < dim f(V) = rank f.
(2). 00 (1) 0000,
rank f = rank(g ' o go f) < rank(go f) < rank f.

3). fVycwooO,Im(goe f)=g(f(V)) CcgW)=Img O OO, O
O0000000ooooooo (o 23.11)00

rank(g o f) = dimg Im(g o f) < dimg Im g = rank g.
(4). 00 (3) 0000,
rank g = rank(go f o f~!) < rank(go f) < rankg.
0

254 00. A= (a, -~ an) € M, (K)0OOD,00 30000000
0. rank A, rank ®(A), dimg (a4, ..., a,).
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gd. d 2230000,
rank ®(A) = dimg Im ®(A) = dimg Im[ay, . .., a,] = dimg{a,, ..., a,).

000 rank A =rank®(A) 0 O0O0OODO.

mO0000 PO 00000 QOOO,PAQ=EFE,,(r)00000
O00.000 r=rankA. 0000, ®(P),¢(Q)00O0O00O,00 25.3
0 (2), (4 000,

rank ®(A) = rank(®(P)P(A)P(Q)) = rank(P(PAQ)) = rank(P(E,, ,(7))).

0000000000000000 E,,(r)00000000000000
oooo,

dimg(ey,...,e.,0,...,0) =dimg(ey, ..., e,.).
e,...,e, 000000000000 DD00, (e,...,e,) 000000,
000 rank ®(A) = rank(®(E,, ,(r))) = r = rank A. O

255 00.V0O00v=wy,...,v, OO0 n 00 KOOODOOO, W O
O0 w=w,...,w,, OO0 mUO0O KOOODOOOOOO. f: VW
O KOobobooooo, fOo000 fOoO0b0O0o0oO0oobOobOobD. oo
O, rank f = rank Uy ,(f). 00 rankV,,(f) 000 v 00 wOOOOO
oo.

O0. A=V,,(f)000. a=[vy,...,v,)], B=|w,...,w,] OO00.
rank f = rank(f~' fa) = rank(®(¥ (8 fa))) = rank(®(A)) = rank A.

O
25.6 O00O. V1,...,Uy € ViOA= (aij) € Mm,n(K), B = (bjk) S Mn’p(K>
noo,
((v1,...,v)A)B = (vy,...,v,)(AB).
O0.

(01, ..., 0m)A)B), = Z((’ul, ) A) b = Z Zaijbjk'vi
- Z Z aijbjrv; = Z(AB)[i, Klv; = (v, ..., vm)(AB)).

000 (7,00 kO0000O0O0OODO. [l
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25.7 00. vy,...,0m €V O A= (a;) € Mpno(K)ODO,
(wy,...,w,) = (vy,...,v,)A

0ooo,
[wy, ..., w,| = [v,...,0,] 0 P(A).

O0. 00260 p=10 BeKrOoooooooooooooo. O

25.800.V0O KUOODODODOO,v=vy,...,0p, w=w,...,w, VO
0000000, A€ My,(K) O

(wy,...,w,) = (v1,...,0,)A
goodo.oobn,

(1)

dim{wy, ..., w,) < min(dim(vy, ..., v,,),rank A)
gag.
(2) m=n0 ADDOOOODO,
dim(wy, ..., w,) = dim(vy, ..., v,).
(3) vi,...,v, 0000000,

dim(wy, ..., w,) = rank A.

00. a=[vi,...,vn], B=[wi,...,w,] 000. 0000000
dimg (vy,...,v,) = rankaq,

dimg (wy, ..., w,) = rank j.

00,00 257000, 8=ao0®(A).
000, (1) 0002530 (1), (3)00,(2)00000 (4) 00, (3)
00000 (2)00000000000. 0

259 00.V0 KOOOOOO,v,,...,v,€V,f:VoW0OKDOOO
0000,0000 (000:00 22110 (1)0000).

(1) dimg(f(v1),..., f(v,)) < min(dimg (vy, ..., v,),rank f).
(2) f ogoooao s dimK<f(’Ul), cey f(’Un)> = dimK<v1, R ,’Un>.

(3) vi,...,v, 0 VOODO WOODOODOOO, dimg(f(v1),...,f(v,)) =
rank f.
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26 OO0

26.100.V0 KODOOOO,V,...,V,00000000,0 Vit--+V,
000000000.i=1,...,r0000,0",...,0%0 v,OooOOOOO.
0000,0000000000

(26.1.1) o oM el )

ny’

0WwWe---aV,000000.00
dinl(‘/]_@"'@‘/r):nl—i_“'—i_nr-
O0.(261.1) 0000000000000, Y5, 3%« =000

0. 0000000 kammmsz]M“_ovW,.ngDD

ooooog DDDDkDDDDD]DDDDd“—QDDD(%lnm
noooooo.
00(261.1)0 Vie---@V,0000000000. veVid---aV, 00
00,v=v+- +wnm€%DDDD ooogd o™, oP 0V, 000
0000,0 w0 Y %Y 00000, 000 v=3, 5" ool
DDDDDDDDDDD(%lDDVﬁB .oV, 0000000000.
oooooooooooo. O

(262) f:V WO KODOOOOODODO KOOOOOO,wWOOO
00000, vy,...,0, €V O, w = f(lv,) 00000, wy,...,w, 0 Im f
00000000000000000. 000 r = dimIm f = rank f O
00. wy,...,w, 0 WODOODODODOODOOO, 0000000 W OOO
w=w,... W, Wy1,...,w, J00000000. 0000 s=W =V
d [vy,...,v,,0,...,0], 0000000.

263 00.0000000,00000000.

(1) vy,...,v, 0 Ims OO0OOODO.

(2) fsf=f,sfs=s000.

B) V=KerfeolmsOOO.

(4) KerfOODODOOOO VODODOO, dimgV = dimg Ker f + rank f.

5 Kee f 000000 vyyy,...,v, 0000, v=w0,...,v, 0 VOO
+
oooo.
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(6) (5) 000 v0 w0000 f000000 Ep,(r),s000000
E,m(r)000.

00.(1).s00000 Ims = (vy,...,v,). f(v1),...,f(v,) 000000
0000 22110 (4) 0000 vy,...,v, 00000000, Ims0000
oo.

(2). veV OOOO, flv) =Y, cw, 000000,

(fsf)(v) = fS(Z cw;) = f(z Civ;) = Zciwi = f(v).

000 fsf=f000.
00 (1) 000, weW 0000 s(w)=3"_,¢v; 0000. 000,

(sfs)(w) = sf(z Civ;) = S(Z cw;) = Zcz-'vz- = s(w).

i i %

000 sfs=s000.

3). veVOooog, f(lv—-sfv) = fv— fsfv = fv— fo=00
00 v—sfveKef O0O,sfvelmsO000. OO, (2)000,v=
(v—sfv)+sfo000,veKerf+Ims. 000 V=Kerf+Ims OO
0. 0000,veKefNIms 0000, v=s(w) 000, f(v)=000
0,(2)000,

v=s(w)=sfs(w)=sf(v)=0.
O00 KerfNnIms=0000,0 21600000 Kerf+ImsODOODO
V=KerfeeImsOQODO.
(4). 00 (1) 0000 dimgIms =r =rank f. 00 2610 (3) 000,

dimg V = dimg Ker f + dimg Im s = dimg Ker f 4 rank f.

(5). 00 2610 (1), (3) 0000,
(6). 000000000000O000. 0

2640.n>0,VOWUO20O000 KOODODOODOO, f:V-W0IOK
gbooodg,bbobodgdad.

(1) 000000,
(2) fO0O0O0DOO.

(3) fOO0O0DOODO.

00. (1)<(2) 000000,
(1) 0 dimKer f=0000000. (2) 0 rank f =dimW =n 000
O00. dimKer f+rank f=dimV =n 0000000000. O]
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(26.5) DOODO0O0OO KOOOOoooooo

_ dnfl dn dn+1
I VAL VAL VAL R S

0 V"000 (exact) 00000 Kerd” =Imd™ ' 000000000, O
00000000,00000000000000000. Kerd® D Imd!
0 dod'=0000000,Kerd®=Imd™' 00000000000
oo.
(26.6) O

0=V Lw

00000000,V O000000000000 (00000000000
00), Ker f=Im0,000 Kerf=0,000 f0000000000.
O

vLwso

O00000000 KerO=Imf, 000 W=Imf,0OODO fO0ODODO
oooobo.
U

0—>Vi>W—>0
O0O000oO00oO0 fOOoO00OOODOOODOODO.

(26.7) O

(26.7.1) 0-USVvLwoo

00000000,¢0000 f0000,Kerf=ImgO00000000
0.(26.7.1) 00000000000 (short exact sequence) 00O

26.8 0.0 (26.7.1)000000,U0 r000 wy,...,u, 000000,
WO mOOO wy,...,w, 000000000. 0000V OOOOO
vi,...,vm 0 flo)=w,; (i=1,...,m) 000000000 (f00000
000000000000000),

(26.8.1) V1 U, g(U), - g(uy)

Oovoooooo.og,

dlmKV:m—i-r:dlmKW—l—dlmKU
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00.00 263000, glw),...,9(w,) 0 Img=Kerf 000D0O000.
000000,¢:U—Img0000000000,0000000000
0ooooooo. 0

26.9 0 0O.

vsvLhw
00000 KOOOOOOOOoooooo (0oo0, Img = Kerf). O
O00,0000 s:W—=VOt:V-UO fsf=Ff sfs=s,gtg=y,
tgt =t ts=000000000000000. 0000, sf+gt=idy O
0o,

wSvLUu
goooog.

O0. (262) 000000 vy,..., v, Jw=wy,...,w, 000,s=[vy,...,v,,0,...

Oo000dOd. gO0O000, Img = Kerf OO0 vp4q,...,v, OO0, O
r+1<j<n0000,9u;) =v;, 000000 v, € UOODO.
t =10,...,0,u,41,...,u,), 0000, ¢t 00000 sOO0O0OODODOO
O0,00 2630 g0 t000O0O0O, gtg =g9,tgt =t000. ¢ >1r
000 s(w;)) =0000 ts(w;) =0. : <r 000 s(w;) =v;, 000
ts(w;) =t(v;) =0. 000 ts=0000.

O0000. s,t000bo00000nD.veVOOOO,v—sfveKerf
O00,v—sfv=gu 0000. OO0 ¢tO0000 ts=0000000
tv=tgu. 0 0O0

v=sfv+v—sfv=sfv+gu=sfv+ gtgu = sfv+ gtv = (sf + gt)v.

v OO000, sf+ gt =idy.

oooDooboboD. ts=0000 Ims C Kert. v € Kert 0DDOD.
v=_(sf+gt)hv=s(fv)elms 000, Kert Clms. 000 Ims = Kert
g, doggggd. [

261000 . V0O KOODOODOO,W,V,2Oo vooooo nO00,mO0
goobooooobo.ooog,

dimg (Vi N V2) 4+ dimg (V) + Vo) = m + n.

00. 00 268000,
(26.10.1) 05Vin L elhd i+ =0
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O000000D000000. g(u) = (—u,u) O, f(v,v3) =v1+v, 000
00.¢0000 fO000000000. fg(u) = f(—u,u) = —u-+u = 0.
000 Kerf D Img. 00, (vi,v9) € Kerf 00, v1 +v, = 0000,
vo=—v; 0 VNWKLIOOO,u=v, 0000, (v1,v2) =¢g(u) € Img. 00
0 KerfCImgOOO. 00O00 Kerf=1ImgOOO, (26.10.1) 000
gooog. [

26.11 0 0.
ULvILw

00000 KOOOOOOOOOOOOO (0000, Img =Ker f). 00

00,000 KOOOOOO XO0000,

# #
Homyk (W, X) 255 Hom (V, X) %5 Homg (U, X)

gboooggo.

00. fg=000000 h e Homg(W,X) 0000, g% (fZ(h) = g% (hf) =
hfg=0.000 ¢gtff=0000,Imf¥ cKerg?. D0, ke Kerg? OO
0.000 kg=0000.0000,s:W—oVDOt:V->UDODO 269
Doooooao,

k= kidy = k(sf + gt) = ksf = f¥(ks) € Im f§

000, Kerg? clmff. 000 Imff =Kergf 00D, 00000000
0o, O

26.12 O .
ULvILw

00000 KOOOOOOOOOOOOO (0000, Img =Ker f). 00

00,00000000

w Ly L e
oooooo. 0
26.1300.00 2611000000,

X fX
Homy (X, U) -2 Hompg (X, V) ~%5 Homp (X, W)

goooog.
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27 000

27.1 0.V = (e, ze”, 2%") C Map(R,R) 0000. D=4 0000000
D:V—VDOKOOOOOD.OO,fO f00)00000000 ¢:V =R

0 KOO ¢: V=R O e(f) ="(f(0), (D—=id)(/))(0), (D —id)*)(f)(0))
00000.00000

(90(6$)7 90(x6$)7 90(172695)) = (617 €9, 63)

S O =
S = O
N OO

00000. p(e?), p(xe?), p(z?e®) O e, e,2es 000 REODOOOO. O
022110 (90000 0000 e%ze®,z%* 0 VOOOODOO.
D:V—oVOOO e, ze", 22" 000000000000,

(De®, Dxe®, Dx?e™) = (e, e” +xe”, 2ze” +1%e”) = (e”, ze”, 2%e")

o O =
O ==
— N O

gboboooobo

o O =
O = =
=N O

goo.

27.20.A=(a, - a,) € M,,,(K) 00000, AD000000000
00 V={(4)=(ay,...,a,) 0000000000000

dimg V = rank ®(A) = rank A

0000000000. ay,...,a, 00000 (00000 VOOD)OO
0000 dimgV =n000000.

00, AD0OD »r0000000000DO000. AODODOOOOO
ji,-..,5,000000,B=(a; ---a;,)0000,

<B>:<a’j1""7ajr>CVC<€1,...,€T>

O0000,BO000 000000000, dimg(B) =r =dimg(ey,...,e.).
gboboooobbobooobon

V=A(a,,...,a;)="(e,....e)
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0 aj,...,a;; 0 VOOOOOO.

00 ADDOO0OOODOOO00. PA=(Pa, --- Pa,)0 ADOOOO
0ooo00. j,...,5, 000 PAODODOODODOOO, ¢ = Pa;, 000,
Pa;,...,Pa; 00000.000a;,...,a;, 00000000, dimgV =
r000,00000000000.

27.300. f: X Y OOOO,ABcYy OO0,
fTHANB) = f~H(A) N fH(B)
ooo.

00.ze X0O0OO0O,z€ ffYANB)O f(z) e ANBOOO. 00O
flx) e ADD f(z)e BOOOOODOOO,z€ fH(A)NnfY(B)0OOO
oo. 0

(27.4) 00 AQ (mn)00,BO (mn)00000,(A)N(BYOO0O0D
00000000, C=(AB)0DOO,PC=(PAPB) D COOOO0DO
O0000. rankC = dimg((A) +(B)) OO0 0O. rq =rank A, rg = rank B,
re=rankC 0000,00 26.10 0000 dimg({(A)N(B)) =ra+rs—1c
gag.

rPBOODODOOOOOOOO,

~ A O D
POQ N < O Em—?"A,Tc—TA(TC _TA) O )

O (ra,m—ra;n,rc—ra,n —rc+r,) 0000000, 000

~ E, O

Q‘(O @)
0 (n,nsn,n) 000000000000, PC = (PAPB)0 PBOODO
dodoogoogog PBQDDD.

27.5 00. (1) (PAN(PB)= (D). 000 D= (g).

(2) PBQ O j1,...,5. 0 OO0 u=ra+rg—rcOre—ra <j <
.. <4, <n)0000000 DODOOOOODOOOOO %) O

00000, D, 0000000 (P)0OOD0O0OO0O000O000O0, BQ
0 j,...,.0000000 (An(B)0DO0O000OO.
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00.(1). PAO PCOO0OOO nO00000000O00D0O0O. O
00 (PA) = (ey,...,e,,). DO ry+100000 o0000000,
(D) c (PA). OO, D0 PBQUOOODDOODOOODOODO, (D) C
(PBQ) = (PB). 00O (D) c (PAYN(PB)OOOO, f: K™ — K™ 0O
f=®P)O0Oo0ono,

[(PA)N(PB)) = fTH(PA) N fTH({PB)) = (A) n(B)
0 000000 dim((PA)YN(PB))=ras+rg—rc O

dim(D) = rank D = rank PBQ — (r¢ — 74) = ra +r5 — re.
00000000 (D)=(PA)YN(PB).
(2). PBQU j,...,5, 000000 (D)= (PAYN(PB) 000000
Do00,000 P'0000,(A)n(B)0000D00. O
Ay

27.6 00O. 000
O D
<PA\PB@>(O 5 O)

00000 n+re—r, 0000000000000000000 (D)000
000,BQUOODOOOONDNOOOONONOOOON,00,0000 ntre—ra
000000000000 0000000000. 0000,QO00000
0000000000 27.500000000000.

277 0.00
1 -1 -1 1 1 -1 0O 2 0 -2 1 5
-1 1 2 -1 -1 3 2 -5 6 7 -1 -9
1 -1 -2 2 0 -5 1 6 -7 —-11 6 21
A=171 0 1 2 2 |['B=19 9 9 7 o _7
0 0 0 -1 0 1 0O -1 0 1 -1 -3
0 0 1 2 -3 -3 4 0 1 -7 13 28

00O00,(A)N(B)00000000000. C=(AB)0000O,C OO
0000000000000000,

1 -1000 10 1 -1 -2 1 4
o 06 100 20 -1 2 3 -2 -6
o 0 010 -1/0 0 1 -1 1 0
PC = (PAIPB) = o o 6001 10 -1 3 4 -3 -8
o 0 ooo o0j1 -1 2 1 1 1
o 0 000 0|0 0 O O 0 0
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goo.oogogoboo

11 —2 —1 —1 —1
01 0 0 0 0
Q_001000
“{oo o 1 0 o
00 0 0 1 0
00 0 0 0 1
oooo,
0 1 -1 -2 1 4
0 -1 2 3 -2 —6
0 D
0 0 1 -1 1 0
PBQ23820—134—3—8
1 0 0 0 0 0
O 0 0 O 0 0
0oooQ.

O = O O
|
—_

ooooo,
dimg ((A) N (B)) =rank D =3

000.D0O 1,2,40000000000,PBQO 2,3,50000000
ooo,
o 2 0 -2 1 5
2 -3 2 5 -3 —11
-1 5 -5 —10 7 22
Be=149 o 5 5 -4 _9
0 -1 0 1 -1 -3
4 4 -7 —11 9 24
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0235000 (A)n(B)0000O0OO. 0000,

2 0 1
-3 2 -3
) ) 7
Ol 5|4
-1 0 -1
4 —7 9

gbooobooogooog.

11

27.8DD.P:(1 9

goood.

) 0000, f: My(K) — My(K) O f(A) = PAP™!

(1) fO KOOODODOOOOOOOO.
(2) fO My(K)OOO Ey, B, Eoy, F, 000000000000,

279 00.00
1 -1 3 1 0 -1 -2 1
-1 2 —4 -1 1 1 6 0
A=|1 -2 4 2|, B=]|-2 2 -4 =2
10 2 1 2 =2 4 3
1 -2 4 3 -4 6 -4 =5

0000, (An(B)000000000O.
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28 Kruooooooouoooo,uoood

(28.1) a="ay,...,a,) €C" 000 b="(by,...,b,) eC" 0000, a0l
bOODOODODO

(a,b) = a*b="ab = ab; + axby + -+ + anb,

ooooooooé (,):C'xCt—-CO CrO0000000. 000
OO0O00ob00o0obD R*xR*—=RUOODOOO0OOO RPOO0O0OOOODO. O
OOoboobobooboobodbd,ae,beR"000,

(a,b) ="ab ="ab = ab; + asby + - + axb,
goooog.
28.200. a,bccC’, \,peCOODDOODOODDN
(0)
(1)

(a,by eCOODO.
{

(2) (a,a)=0000 a=0000.
{
(@,

a,a) cRO0O0O, (a,a) > 0.

(3) (a,b) = .a).

(4) {7+ ) = Ma.b) + ula c).
00000ooooooooo.oo,o00 (3), () oooooooo

(28.2.1) (Aa + pb, c) = Ma, c) + ji{b, c)

000000000 (boooooooooo).

28.300.abcecR", \ucROO0O0O0O0O0

(0) (a,b) e RODOO.

(1) (a,a) 20
(2) (a,a)=0000 a=0000.

‘0000000000000
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(3) (a,b) = (b, a).
(4) (a,\b+ pc) = XNa,b) + u(a,c).
O0.()0o00ooooo,(o)o0o 2820000000000000. O
(3), (4) 000000
(Aa + pb, c) = Na, c) + (b, c)
000000000 ((2821)00000000).
(28.4) DOODOOODOOO,0000000.

28.500.V 000000000000.00¢(,):VxV->COO0O00O
000000,V OOOODO00O00000. a,bceCh, A\, peCO0O0

(1) «
(2) (
(3) (a,b) = (b, a).
(4) (
00000000000000000000000000000000.

a,a) cRO0O0O, (a,a) > 0.

a,a)=0000 a=0000.

a, \b+ uc) = Xa,b) + u(a,c).

2866 0. 0000 CrObOobOoboOooooooooDo.

(28.7) nOO00D0D0 A=(a;) € M,(C)DOODO, trA=an+an+t - +au,
o000, traceAdD AD000O00O0O (trace)DDD.trDDDDDD. 0O
0,A,BeM,C)000 \pueCODOOO,

tr(AMA + uB) = AtrA+ ptr B
O0000. 00, tr*A=trA, trA=trA, trA*=tr ADDDODOOODO.

28.8 0. A,B€ M,,(C)0000 (A, B)=tr(A*B)000000000O0
oooooo.

289 00.0000.
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28.10 0. [ =[0,b) 0 RODOODOOODOO. Map(,C) D00DOOD
OO0 vioooooooo. oono f:I—-CO0O0D00O0ODODO,O000
rel0e>00000006>000000vyel,|lz—yl<o00000
If(z) = fly)l<eDOO0OD0OOO0DODOOO. 000 f(z) = a(x) +ib(x) (a(x),
b(z)DOODOOD)000000,a(z),b(z) 0000000000000
000.00, f,gevVOOOD,

(f,g) = / F@g(z) de

Dooood vooobooboooo.
28,11 00.0000.

28.1200.VvV 000000000000 (,)00000000000CO
O, \ueC,abcecV OO0,

(Aa + b, c) = Ma, ¢) + jib, c)
godooodooooo.

(28.13) DO0OOOOOO,0000000,200000,0000000
000000.vVvooooooooooooo, (,)0ooooooooo
goo.

(28.14) DDODOD0 eV OOOOO,
lal == v/{a,a)
ooooo.

(28.15) 000000 V=C'0000000000000000000
0000,a=%ay,...,q,) €eC*O000DO,

lall = Vlai[* + - + [an .

OO0 acR*O000
lall = y/a? + -+ a2

b0 n=23000000000000000000000000DO0.
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(28.16) a,bcV OOOO,a0 bOOOODO
16— al
0ooooooooo.

(28.17) O0O0O0O0 e O bO000 (perpendicular) 0000, (a,b) =010
Ooobooooboo.bdb b0 eODOODOODODODO.DOO
OO0 el db00O0.

28.18 00. a0 bOODOO0O0OO,

la+8]* = [lal* + |[]*
0ooooooo.
28.1900.a,b0 VOOOOOO AeCOOD,000000.
(1) e/ 000000000, e =0000 a=0000.
(2) lIxall = [Alllall.

(3) |{a,b)| < |lal||lb. DODODOO00 @ b0000000000O000
0ooooooo.

(4) |la+b|| <|al+|b]. 0000000 @, b000000000000
0ooooooooo.

00. (1). 000000000000000000. 000 |la|?=(a,a) =
0000 a=0.

(2). )

IAal? = (Aa,Aa) = A\(a,a) = |\]* - ||af?

000 [iall = [Alall-

(3), (4). b=0000 (3), () 00000 0=0000000000
0,000000000b0 «0 00000000000,0000.00
0b#£0000000000.00 (3)0000.

_lab)
fal? ™

0000, {(a,d) =(c,d)=000000,

d=b-c

lal*b]* = llal*lle+d* = llal*(lc]* + [d]*) = [lal*[c|* = [(a, b)|*
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OO0, 00000d=0,0000 b—”alll’QaDDD Ooo0g b0 alO

DDDDDDDDDDDD.DDaﬁDDDDDDDDDDDDD,a#O
DDD,b:AaDDDD.DDDD,b:ﬁ@aDDDDDDDD.DDD
(3)00000

(4)0000.

la+b]* = |la+b,a+b|| = ||al* + 2Re(a, b) + [|b]|*

< llall® + 2[{a, b)| + 6] < llal® + 2llall[b] + [5]* < (|lall + [b]])*
000,00000000,000000000 (000 (e,b) 00000
0)0,00000000000 (000 (3)00000,000 b=Xa0

O000)000000,000b=X0 N000000O0ODOOODODOOO
O000.000000 e+ 0000 Re(a+bi) 000 «0ODOOOO. O

2820 00.V0O0000000OOOO,wOOoOooooOoooO, (,)0O
Dooowxwiodbhooooooooog wiooooboooooob. O
Ooob wiodboobooboooboo.

obO.o0ob0gobog. [l

28.21 00.VOOOOOODOODOOO. OO (,):VxV-ROOOO
Ooooooo,vioobooooooooog. e,b,ecceVOOO MpueR
gooo,

(1)
(2)

a,a) >
a.a)=0000 a=0000.

(3) (a,b) = (b, a).
(4) (a,\b+ pc) = Xa,b) + u(a,c).
I T A A I A A

28.220. RO O00OoOoboOoOobOOobOOobL.RrObO0oboobOog
O000000000000000000000 (Euclidian space) 0 00O

28.23 00.V 00000000000000,VO00000000000
00000000000000, (a,b)=Re(a,b)0 (,):VxV>ROD
oooo,(,)000000000000.

gb. boogdgboboobogd. [l

2824 00.vio0booboooboo,wibhoobuoobgooo,viood
DoOoooooooboowxwioooboo wihodboooooooo
O, wiodoooooobgooog. [

{
{
{
{
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(28.25) VOOODOOOOOOOOO,WOOOODODOOOO0O0O0000O
00000, {(ab)eR(a,becW)D0O0000000,(,)0 WxW O
000000000 2823000 2824 000000000000000.
000 WOoOOOoOooooooooo,

28.26 0. 0 288 0000, M,(C) 000000000000 O00O0O
M,R)00000000 (A,B)=tr(A*B)000000 A Be M,(R) O
000, (A,B)=t(*fAB)eRO00,000 (28.25) 000, M,(R) 000
0ooooooooo.

2827 0.0 8100000,vVvibDO00booobooobooooboonDg
/I0o0000oo0ooooboo wgogooo. f,gew oboo,

(f.9) = / F(#)g(x) dz € R

000,000 (2825) 000, wWDoOOOOOOOOoOoooOoO.

(28.28) UOODOUOOOOODODODO WOOOODODODODODODODOOO VO
WO Vviooooooooooooooooooooooooo, (28.25)0
OOOoobOOooboOobD.bobobd YesOOO. OOooboobooboO
OO0 woooo,000000o0 v=wewidd (w,w)0 w+iw' O
ODoooooo.voocoooo

(a+bi)(w +iw') = (aw — bw') + i(aw’ + bw)

Ooo00o0o0o00oOo,vocooooooouoo (bobooooooooo
0000000000000 CeeWOOOOOOOO). 00O

(v+ ' w+iw') = (v,w) + (v, W) +i({v,w) — (v, w))

000000000000 000000000000. WO vooooo
00000000000000000 (wd v+i000000000), (v, w)
Ov,weWI0OD,000000000.

(28.29) U00UUOD,0000D00O000O0UDOOOOOOOOOOOO
gboboobodog,ggobbobbouoooobboboooooobob
0000000000000 00000. 000000000 (28.14),00
0000000000 (28.16), 000000000000 (28.17)000OO
obhoobobooboooboobbooboboo. bo,00 281800
0,00 28190000000000000000000000OD (DOO
gboboboboooogobbbbuooooobbobog,oooobob
oooooogo).
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(28.30) 00 2819000000000000000,V 00000000
000,abeV\{0}O0DOO,

{a,b)

—1<
lal/l|b]

<1

000. 000, cos = oo, 000006 (0<6<7) 00000000

0.00 a0 b0000 (angle) DOO.
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29 JUO0Oooobooboboood

(29.1) VOOOUOODDOUOOOOOOOOODOO,KOOODOOooDOO (o
00 COO0R)O00. v=wvy,...,0, €V 0000, (v;,v,) € M(K)
Do 000000 (Gram matrix) O0O0O.

(29.2) JOO0OOOOOOOOODOOOOOOD oOOOO,v»OO0DOO
(orthogonal system) 00 0. 00000000 O0O0OO,00000 (or-
thonormal system) OO 0. 000 VOOOODODODODOOODOO,000
O (orthogonal basis), 000000 (orthonarmal basis) (O OO ONB)
gag.

293 00.00000000000. 00000000000000O0A0O.
00.v=w,...,0, 000000
alvl+---—|—anvn:O

000O00.04i=1,...,,0000,000 (v;, Y0O0OOO, (v;,v;) =0

(i#4) 0000000000, alv,v,)=0000. (v;,v;) #0000
;,=0000,»00000000

gbooobobobooboobo vioboobooboobooo.

(29.4) OO0 VO KOOODODOOD (00D0000000000000)0O,
Scvooo,

($)={veV |00 r>0000 vy,...,v, €V 000

cl,...,creKDDDD,v:Zcivi}
i=1
o000, (S)0 SsO00000 VOOooooooo.ooo soooo

00 VOOOOOOOO.00 r=00000000000 (S)0000
0000000000.00 @)=0000.

(295) 00000O00000000. eeVO000, (e )0 VOOC
00 (0O (eb)000)00000,00000000000000.00
0 Ker(e, )0 VODOOOOOOO.O000 e 000.VOOD0O0O0 SO
noo,

(Je'={beV| D000 acSOO00D0 (a,b)=0}

a€es
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D000000000000000 (00 19.14)0,000 s+000. 8=
o000 ¢p-t=voooo.

206 00.5,7T0 VOOODOODODOOD,000000.
(1) Scroog, StoT+.

(2) Sc st

(3) SnS+c{o}.

(4) (SUT): =8-NT+

(5) St = ()L

00.(1).beTt00,acSO0000SCTOO0 @aeT 000,00
0 (a,b)=0. 000 be St O000.000 THCcsS+toOO.

(2). ac S, besSt0000, (ba)={(a,by=0=0. 000 aec S*+*.
oog Scs++ooo.

(3). acSNSt0000,acS0OacsSt00000 (a,a)=0. 00
Oa=0000,5nS*+c{0}.

(4).acV 000D,

bc (SUT) <= Yac SUT (a,b)=0
< VaeS$ (a,b) =000 Va€eT (a,b) =0
= acSt00acTt < acS'NnT*
goooouooooad.

(5). Sc(S)yooooo,Sto(S)t. 00 aesSt0be(S)DOODO,
b=>. ¢vi(v,;€S, ¢€eK)0O0O0O. 00O,

(b,a) = Z &(v;,a) = 0.

000 ac(S)*. 0DO0OO0OO,Stc(®)*0oo,st>(G)* 00000
St=(s)+tooo. O
207 0. W,W,0 VOOOOoooo,

(1) WynWit ={0}.
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(2) (Wh + Wa)- = Wi N Wi

00.(1). 002960 (3) 0000000,
(2). 00 2060 (4), (5) 000 2130000,

(Wy + Wo)t = WL ULt = (WL ULt = Wi n it
O

(29.8) e=ey,...,e, 0 VOOOOOOOOO. W= {(ey,...,e,) 0 el
OOobO0boboooodf. n=m:V=WI0DO

T

m(v) = Z(ei,mei

i=1
oooobd.~0 KOOODOOoOoooooboobooooobooog.
29 00.000000¢0,
(1) v—7(v) e Wt
2) V=WaeWt

3 ~:V->WOOOOO WOOOOOOOOO,00000000 e
oooboogogon.

00. (1).i=1,...,r 0000

<

(e;,v —m(v)) = (e;,v E e;,v)(e;,e;) =0
J=1

000,00 2960 (5)0000 v—n(v)e€{er,...,e}t =W

(2. 00 2970 (1) 0000 W+WwW+toOooooo. (1)oooo,
veV OODOO,

v=m(v)+ (v—m(v))

Dv0WOOOW-OODDODDODDODDODDODDOOO,V=WeWtDoDDO.

3). "=7, 000 WODODODODOOOOOOOOODODO KOOODODO
ooa,

v=7)+ (v—mv))=7(v)+ (v—7'(v))

D00 002000 WOOO w+0o000000O0.w+w+0o0ooog
00,000000000,7(v)=~(v) 000,000 =+ 00000
O,000000000D0DODO. O
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(29.10) n:V WO WOOUOOODODOOOOODO (orthogonal pro-
jection) OO 0O.

29.11 00.V O 200000000000000000,0<r<n00
0. v,...,v,0 VOOOOO,wv,...,v, 000000000. 0000
00000000 VOOOOOOOe,...,e,00000.

(1) i=1,....r 0000 e =wv,
(2)i=1,....,n 0000 (e1,...,€) = (v1,...,v;).

go. n00000o00ooooudd.n=0000,000000000
000, (1),(2)0000000.

n>0000,n000000gboooboooobogg. »r=n00
O,:=1,....n 0000 e =ov;, UO00OO0OOD0ODODOOOOOODOOO
OoooboboooboooobOo. r<nbOO0O. DO0O0ODO0DOO Vi =
(w1,...,v,) 00000 vy,...,v,, 0000000,V 0000000
e.....en 0i=1,... . r0000 ¢=v,0000,i=1,....n—100
00 {ei,...,e) = {v1,...,0) 0000000000000 OO.

00 v1,...,05 1,0, 00000000,00 22140000 v, ¢ Vi. O
0000 2990 (1) 0000, 7:V =>V,0000000000, v =
v,—7(v,) 0000 v, ¢V, 000 v #00 v e V& e, =v/||vi] O
0ondey,...,eo,1,e, OO0 OOO000. OO0 nO00O000000 n0O0
Oooooooooooooo,doo @), (2)oooooooooooooo
0. [

2912 0. 00000000000 0bbObOoooobobog.

Ooo0.vOnOOOODOOOOOOoooooo.vooo vy,...,v, 000
OO.r=0000 e,...,e, 00000000 29.1100000000. O

(29.13) 0D 201100000,

n—1
v:‘l:vn—ﬂ(vn):vn—z<ei,vn>ei

i=1
oooooooooOoooooOoOoo. ooo,0ooco0g0ooooooo
O vy,...,v, 000000D00D0OOOOOOO e,...,e, 0000000
O0000000.000000 Schmidt 00000 (Schmidt orthonor-
malization) 000 (Schmidt 000, Gram-Schmidt 000000000
Oo0o).
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20.140.[0,1]00000000000000 VOOODOO W =(1,z,2%)
00000000 Schmidt 0000000000, 00 vy=v*=1000
000,e;=1.00,v,=200

1
v§:v2—<el,v2>61:x—(/ xdr)-1=z—1/2.
0

|vs|| = \//O (z —1/2)2dx = 1/12.

ex = v /|3l = 2V3(x — 1/2).

gooo

goo

00 vy=2200
v = v3 — (e, v3)e; — (ey, V3)es
:xQ—(/ x2dx)-1—(/ 2V3(z — 1/2)2? dx)2V/3(z — 1/2)
=2*—1/3— (v —1/2) =2 —x +1/6.
ggd

|v3]| = J/Ol@;? e+ 1/6)2dz = 1//180.

000 es=+180(2% — z + 1/6) = 2v/45(2> — x4 1/6).
0Doo
1,2v3(x — 1/2),2v45(x? — x4+ 1/6)
0O Woooooooooo.
20.15 0. R 000

1 1 0
v = 1 ) Vo = 0 3 V3 = 1
0 1 1

O Schmidt 000000000 RROODOODOODOOO.

20.16 00. 0000000000 VOOO v=nw,...,v, 0 Schmidt
000000000 e=ey,...,e, 00000,v0 e000000000
00 T(e,v) 000000000000 OOO.

131



2917 0o0.voooooobooo,wio viobuooboooboobdg
OowH=woooooooo.

29.18 00. VvV OO0OOODOOOOOOOO,W,,W,0 VOOOOOOO
ooo,

(WL N Wo)t = Wit + Wi
DOooooooon.
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30 OJOUoobooooogo

(30.1) A= (a, -~ a,) € M,,(C)000. 0000, ADDODODO
ai,...,a, 000000000000000

*
a,

*
a,

((ai, a;)) = (aja;) = : (ayay -+ a,) =A"A

*

a,

O00. 000 ay,...,a, €C"O000000O00O0O0O0O0OO,A=(a; - ay,)
OO0Do0Db0O A*A=FE,000.

302 00. A€ M,(C)DODOOOOO (unitary matrix) 00000,
A*A=F,000000000O0O.

(30.3) U0O0 ADODODODUOODO CrOU000OOOODOOOOOOOOOO
0.00,00000 1030000 A000000 A*=A"'00000O0
gooood.

(304) 00000 Ae M,(R)0000000000000'4A=E, O
00000.0000000000.

305 0J0. A e M,(C) DOOOO (orthogonal matrix) DO 00O,
‘AA=FE,00000000.

(30.6) JODOODUODOODOUOOODOUODOODOUOOOOOOD,0000OO0OO
gbood.gbbo,gbboodgbbuogobboobobo,bboodobb
gboobooooboog.

307 00.AcM,(K)O n00000000,A=TB0 T e M,(K) O
000O000,BeUM,(K)0OOOOOOOOOO.

00.A=(a; -+~ a,)00,000000000 Schmidt 0000000
00000000 ey,...,e,000000,7T=(ey,...,e,) 0000,T0
00000,00000000 BOOOO A=7TB0 BOOOOOOO
0. O
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(30.8) 200000000 OOOOOODO.

A= (‘Z 2) — (ay @)

000000000, |jaf =1 00000, +&=1000. 000,
00 0 e 0,2r) D000 a=cosf, b=sind 00000. a; 0 a; 00O
00000, k(—sinf,cos8) 000D, |las] =1 000 K =1. 000
Y(b,d) =*Fsinf,+cosf) DO D. OO0,

cosf sinf
sinf —cosf

(cos f —siné

sinf cos6

):R(@)DDD A:< )zR’(H) (6 €R)

OO0DO00000O00D0.00o0obooboOOobOob0 feRODOODOODO

00000.detR(O)=10000,detR(§)=-10000000000.

30,9 00.Ac M,(C)DODO, |A*|=|A|0D00. 0OD0ODO0OO, A
000000000000, |detA=100000000.00,000
00 AODOO detA=+1000.

3010 00. A, B0 n00000000000,0000.
(1) 0000 E,0000000000.

(2) ABOOOOOOOOOO.

(3) ADDDD,A'0D0O0000O0D0OO.

(30.11) M,(K)OOOOO GOOO0OO0OOOOOOO,GO0OO000 (ma-
trix group) OO 0O0O0OO.

(1) 0000 E,0GO000.
(2) ABeGOOOO AB€G.
(3) AcGOOOD0 ADDDOOO Aled.

00O 30.100000,n0 (CO)0OO00OO0O0O0O00O0OO0 U, 000000
ooo,U,0000000. nO0DOOD0ODOOO O,0000000. U,
00000000 (unitary group), O, 0 n 00000 (orthogonal
group) 0O 0.
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(30.12) JOOOOODOOOOO.

(1) 0000 KOO n0000000 GL,(K)(nOODOOD (general
linear group) OO 0). 000000, 0000000000000
I A A

(2) 000000000000 {E,}(000000).

(3) 00000000 10 KOOODOOO0OO SL(K)(n0OD0D0
0 (special linear group) 0 00O ).

(4) 0000000 {E(0)|oeS,}. 000 0,00000000.

() 00D M,(K)ODOOOOOOOODOOODODOOOOoOooOoooo. O
ooo,Uu,nSL,(C) 0000000 (00O SU,0000,n000
000000 (special unitary group) 00O O.

(6) UM, (K)N GL,(K), LM, (K)N GL,(K), DM,(K) N GL,(K) 0000
0o0.

00000dg,(2)0 (4¢)oooooooooog.

30.13 00.0000000O0OO000bOO.
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31 OOOOoOooo
(31.1) Ae M, (K),\e KODO.
E\(A) =Ker(®(A—-AE,)) ={x € K" | (A— \E,)x =0}

O00. (A-XE)z =00 Az = 00000000OCOOODOO.
Ex(A) #0000 X0 ADDDOO (eigenvalue) DOOO0ODO. OO,
x e E\(A)\{0} O AODOODO NOODOOOOO (eigenvector) O0O0O.
000, e KO AODODOODODOODOOO,000 NDO0DODOODOODODOODO
goooooo.

(31.2) +000000.000

t—ayn —au - —ain
Fa(t) = det(tE, — A) = —ag1 t—ag - —ag,
T Ay
O
(31.2.1) Fa(t) = 1" — tr(A)" 4+ + (—1)" det A

0000000 KOOO +OOooOO0O n0000000O0O. Fat)O A
000000000000000 (characteristic polynomial) 00 O.

(31.3) KOOOOOD f()D00D0,000 f()=0000 f(t) 0O
(root) J0D. D0DO0D0O a€CO f() 00000000, f(t) =
(t—a)g(t) D0DDDOO0 ¢() 0000000000000, f(t) = (t—a) g(t)
00 ¢g(t) DO0O0OO00O00 r0 0 ft) 0000000 (multiplicity)
O000.000 20000000 (multipleroot) 000. 0000000
(100)D000 (simple root) 00O,

31400. Ae M,(K), e KOOOO,O0ODOOODOOO.
(1) \0 ADD0DOO0O.

(2) rank(A\E, —A) <n O0DO.

(3) det(\E, — A)=0000.

(4) N0 Fu(t) DO0DO.
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00. (1)e(2)000 121100000000,

(2) 000 1020000 ME,—-AODOOODODOO0O0O0O0O0OOO,O
000 1740000 (3) 000000,

(3)=(4) O Fu(\) =det(\E, —A) 00000000000, 0

(31.5) 00000, 000000000 Fu()=00000000000
00. 000 F()0000000000000. (31.21) 0000, Fut)
0+ 0000000000000

(_anr Z I:il,--~;7;n77‘;i17"'7in77‘]

1<i1 < <ip—r<n

ooo.
31.6 .
aix Qi Qi3
A= laxn ax ag3
ag1 asz ass
oono,
Fa(t) = B (tr A)tQ + ( i1 a2 i1 @13 + Q22 Q23 ) t — (det A)
Q21 A22 31 A3z agz2 as3
31.7 O.
3 -2 3
A= 2 -1 4
-2 2 0
ooopooogono.
Fa(t) = |[tEs — Al = t* — (34 (=1) + 0)#?
3 -2 3
3 -2 3 3 -1 4
A B e
2 1 20 2 0 9 92 0

=t 22 —t+2=(t—-1D)(t+1)(t—2).
Fut)=00000,0000 1,-1,2000.

31.8 0 0.
-1 1 -1
A=1[-1 2 0
3 -1 3

gooooogo.
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(319) O0D AODDOOUOUODO AODUOUDOOOOUOODO. DODODOOOO
gboooggo.

31.1000 (00000000 (fundamental theorem of algebra)). f(t)
goddduob ¢tggogouoooobbb ouoooooo. oo,

F@) = et = M)™ (= A)™ - (E = A)™

(000, ¢,A,..., A €CO c#0,A,...,A 00000, my,...,m, OO
00)00000000. 00 f¢) 00000000 f00000. 00O,
f®) 0 n000000,00000000 (mO0 A0mO00000)
fH 0000000,

000000000,000 A,..., A0 f¢)00000000,0 m
0 ,00O00O0O00. 00000000 CO000000000000,0
000 #+100000000000000. 000000 Fu() 0000
0,(1000000000)00000000.

(31.11) DO0O0O0ODOOOODOOODODOOOOOOODO.

31.1200. A=(a;;,) 000000000, Fat) = (f—an)(t—ag) - (t—
a,) 000.00000,000000 AODDOOO ai,as,...,aw 00
0. A000000OOODODOOOOOOOOO.

O0.tE,-A00000DOO0O0DOO,00 470 tk,—AO0D0ODODOODO
. 0bbuoogobbobooodobn. [l

31.1300. A,PeM,(C)O PeGL,(C)000. 0000, Fpap(t) =
Fu(t)000.00,PAP'0 ADDDDDOOODOODOOOOOO.

0o.

Fpapi(t) = [tE, — PAP™ | = |P(tE, — A)P!|
= |P|-|tE, — A| - |P7Y = [tE, — A| = Fa(t).

]
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32 Jordan 0O 0O

(321) VO n00 KOOOOOO, f:V—-VO0O0ODOOO0O. r>1
0000 f00 fO 0000 fofo---0of000000. 20 idy O
oooooooooo.

f0000 (nilpotent) 00000, ff=0000 r>1000000
oooo.

(32.2) A, A,,...,A, 000000,

Ay O
A

@) A

000000000000 A4,64,6---®@A,00000000.0000
0 AL As,...,A,000000.

(323) A=A10A ¢ ---®A, 000, rank A =rank A; +rank Ay +--- +
rank A, 00,0 A4, 00000000, det A = (det A, )(det Ay) - - - (det A,).
Fa(t) = Fa, (t)Fa,(t)---Fa,(t) DDODO.

(324) i=1,...,s0000,f:V,—»W, 00000 KOOODOOOOO
O KDOODDODOOO.0000,V=Vie---aV, 00 W=W,&---aWW,
00 KOOOO f0 f(ug,...,vs) = (fi(vy),..., fs(vy)) DOOODO.

v, 0V,0,w, 0 W;,000000,4,=V,,,(00000000.
0000 v0 v,,...,v, 0000000000000, w0 w,,... w,
0000000000000000,0000 Ueelf) D A;®--- DA, O
Doo000oooooo.

(325) AeCOr>10000,r00000

0 --- 0
0 A 1 :
: 0
: A1
0 0 A

139



0000 A0 »O0 Jordan OO (Jordan block) DOOO, J(Ar) O
googg.

Al
JOL1) = (M), J(A,Q)z(é i) J(A,3) = 83

> = O

gooog.

326 00.n>1,V0O 00 KOOOOOO, f:V—-VOOOOOOO
0ooO,r0 ff=00000 f'4£0000000000.,;00000
00000 j=rr—1,...,10000,pY,...,p% eKerff 0ODODOOO
ooOoooo0ooooooo.

(1)
T={fp?|j<i<r, 1<u<uy, 0<t<i—1}
ooooo.
(2) ,
Q={fp|j<i<r,1<u<uy,j-1<t<i-1}
O fA-Y(V)oooooooo. 00V, =({T,)0000, fi~4(V;) =
fA-Yvyooao.
3) Q,=T,0VO0DO0O00oooo.

4 , 0000000000000, VOOODOO,0D00000 fO
00000000 00 Jordan OOOOODOO. J(0,4) O v, OO
oo.

(5) Yol wmi=n0O00.
(6) r<nO00.

p,...pP 0 j<i<r000i00000000000000000
(1), (2) 0000000,0000000 I, 00000000 (j=r0
000O0T,,=00000)00,000000

0, ={fpl |j<i<r 1<u<wy,j-1<t<i-1}

0 f~(V,)0000000000000.0000000 f-@P),..., ()
000000 fiY(Vig)+ A Ker )y DOOOODD0O0OO pY,...,pY) e
Ker fi 0000000,
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0o. (1).

(32.6.1) SN N Bl =0

j<i<r 1<u<y; 0<t<i—1

00000.000 fFoood,pd eKerfioOOoOOO,

XYY Ao

j<i<r 1<u<v; 0<t, t+4j—1<i—1

Q; = 0,u{f L (p!),...,F(p!))} 0000000000000, )y =0
000.000 (3261)00000000 £20000

XYY Ao

71<i<r 1<u<y; 1<t, t+75-2<¢—1

00 6, 0000000 ¢ =0000.0000000 #30000,0
DDDDDDDDDDDDCQ_0@<J—UDDD 000 T, 000

00000000000 % 0000000.000 [;00000000.

(2. ;0 I;000000000000000. DDDfJ%) ()
Doo0o000. f71(V;) = (f71(y) =(Q;) 00000, f7=(V)) = f/H(V)
000000, fA4(V;)0 Q0000000 fY(Kerf/)0DOO0. 000
0000000000,

FV) 2 (V) D f(Vin) = f1(V).

000 w= fi7lve fi7Y(V)0ODOO0O, filv) = fi(V), v €V, 0000
000000000. 000 w-— fi71) = fi7Y (v —2") € fi7Y(Ker f/) C
FHV). 000 w=(w— f71 ) + 7)) € fI7Y(V;). fI(V) C (V)
ooooo.

(3. 00 (2)0 j=10000 Q,0VO0000000. Q=010
ooooo.

(4). o
= UL D), 12, . @), iy

=1 u=1
ooo,fo o |
D), 2 @), .., D), p)
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00000000000, (0000000000000) 0000000
J(0,i)000000000.

(5)0 (4) 00000000,

(6) 0000000 »,>0000,rr<n00000000000. O

32.70.VviOnOOOOoooogo, fOobboboOoOO0oOogoooo, fm=o0.
O00.00 360 (6)000,r<n0 ff=0000 f*=0. [

(328) VO OO KOOODOOO, f:V -V 0OOOOOOOODOO,
NeCODODDO,

E\(f) = Ker(f — Aidy)
00000, Ex(f) 20000, A0 fO000O0OOOOO,0000

E\(f)0 fO0000 ADOOOOOOO. Ex(f)\oOOODODDOOOOOO
0o,

(32.9) OO,
Wa(f) = U Ker((f = Xidy)")
i>0
O000O,000 000000, fO0DO0DO NOOOODODODOOOOOOO
00 (generalized eigenspace) 0 0 0.

Ker(f — Nidy) C Ker(f — Nidy)? € Ker(f — Nidy)* C -+
0000,V 0000000000 NOOOOO
Ker(f — Nidy )" = Ker(f — Xidy)V ' = ..

00000000,00 NOOOO Wia(f) = Ker(f — Aidy)Y 000, O
O WNf)O VOODOOOOOO. NO O 327000000 f— Aidy :
Wi(f) = Wi(f) 00000000000 dimgW,(f) 000000000
0.00 Wi(f)=Ker(f—Ady)" 000000,

(32100 VO n0000,f:V -V 0O000000,VO00 02000
00, 00000 A=V,(f) 00000 detf000, 000000
0. 0000000000000 PAP'O00000,00000000
000,detf 0000000000000 f000000000. f0O0
00 det f#£0000000. det(tidy — f) O Fp(t) 00D, f00000
0000. 00000000000000. 00000 ¢+'000o (-1)
0000 tAD00O0OO0O000C0OOO. 000 «of000. 00000
0000 Fp() 0000000000000, A=3,(f) 0000000,
Fy(t) = F4(ty 0DO.
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(32.11) A0 fOO0ODOODOOOO, f-ANdyOOODOODOOOO,000
rank(f—Aidy) = rank(A—\E,) 0 n0000000,000 det(f—Aidy) =
det(A—AE,) 0 00000000 0O0OO0O0.O000000O0DO,00000
gbobobooogobbodaod.

32.12 00. 000 W,\(f)DE,\(f)DDD. OO0 xXOO0OO0OO0OO0OO0OO000O
W/\(f):0.

O0.00000000Db0b00. 000, b0000o0ooog f—=Aidy
O00000000000OoO,w,(f)=000O0O. [

32.13 OO (Fitting 000 (Fitting’s lemma)). n >0,V 0 n 00 K
oooooo, f:V—-V0OoOooooooo.oooo,00b00oooon
NO IO0OoOooooooo.

(1) f(N)CNDO f:N—»NOODOO.
(2) f)cIO f:I—-1000.

(8) V=N+1I.

0000 V=Na&lOO00,N=W(f).

00.00000000000000. dimN <nO000 f*(N)=0. f*:
[— 1000000 f)=1 (3)0000 fV)=1. 00 I=f (V)
0000000000.00,NCKerff0O0O,

dim N+dim [ < dim Ker f"4rank f* = dim V' < dim V4+dim(NNI) < dim N+dim 1.

0000000000000, N=Kerf"=Wy(f)00 NnI=00, N
0000000,V=NelIOOOOO.

000 N=Kerf", I=/(V)0000000000000000. (1).
neNOOOO f(f(n) = f(f*(n) =0. 000 f(n)e NOOO,
JINNCN. f: N> NOnO0OO0OD 0000000, (2). f(fM(V)) C

(vVyooo f)cI. Kerfm=Kerfrtt=...=Wy(f) OOOD, 000
000 Imf*=Imf'=.... 00 f:I—-1000000,00000.
(3. ve VOOO. Imf =71000, fo=fw0000. 000,
v=(v— ffw)+ ffwe N+ I O
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(3214) 000000 O0O0000000 (automorphism) 00 0.

3215 00.VOn00 KOOODOOO, f:V=V0OOOOooooood
g,booggon.

(1) f0 0000000000,
(2) Ker f = 0.

(3) fOODO.

(4) fO0ODO.

(5) fOOOOO.

00. (1)(2) 0 Ker f = Eyo(f) 00O
(2)<(3) 000 20.15.
(3)=(4)=(5) 00 264000. O

(3216) f:V >V OOOODOO WOOOOO, fW)cwOoOoO. OO
00, 000000 WOO WDOOOOOOO fly 0O0O0.

3217 00.vidnOOoooooooO, f:VVvV0Ooobobooboog,
goooggo.

(1) foooooOO.
(2) fOO00000O0OODDOODOD.
(3) Fy(t)=t"000O.

0O0. (1)=(2). 00 A0 000D fO0000000,veV 000000
00000, ffo=ANv=0000000000.

(2)=(3). F4() 00000000 10 n000,00000 0000
00000.00000000000,F@#=0000000.

(3)=(2)0000.

(2)=(1). V=Wy(f)®I 000000, fI)=I0000.71+4000
00,/000321500000000000000000,0000000
00000000, Fy(t) = Fy,,,(OF,() 0000000 f0 0000
00000000.000 7=0000,V=W,(f)0000 f00000
0o, 0
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(32.18) v OooOUooOo KOODOooO, f:V—-VOOOODOOoOO. O

Doooooo
o(t) = cot™ + e t™ 4+ e
oooa,
gO(f) :Cofm+01fm_1+"'+cmidv
ooooag.

3219 00.V O n00 KOOOOOO, f:V >V OOOODOOO.
MpEK AApD000, f—ANdODODOODOD, f—pd00000000O.
f—pidD000000 KOOOODOO o) 0000 (f — pid)~ = o(f)
ooooo.

O0. (f—Ad)™=0000.0000,9=(@-\N"(f-Ad 0000,
gn=0000,

f—pid = f = Xid — (1 — Aid = — (1 — \)(id — g).
g0 f0(KOD)O0DOOOODO,
—(p=N"d+ g+ g

O fO00000,000 f—pidOO0OODOODOOOODODOODOODO
goo. [l

32.2000.V0 .00 KOOOOOO, £:V—-VOOOOO,A,...,\
0 f00000000,K=RO0O0000000ROOOOOOOOO
0.0000,K000000000

V=W\(f)®- @ W(f)
000. dimg Wi (f) 0 A 000000000,

00.n=dmV 00000000000, g= f— \idy O Fitting 000
00000,V=Wy(f)@l0gI)=10000. Ft) = Fy,(t) - Fs,(t)
000. 000 W=W,(f). »O0O0OOO m; 00000,

Fy(t) = (= A)™ - (E =)™

0000,00 32170000 Fy, ()0 ¢t000000,

Fy,, = det(tid — (glw + Aid)) = det((t — \,)id — glw) = Fyp,p (£ — A,
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0 (t—\)*0000000.00¢,00000000,¢,0 00000
0000, f,0 A 000000000.00000, Fy,(t) = —A)™,
Fy,(t) = (t=A\)™ - (t=A\._)™ 00000000.000, f, 0000
M...,A1000,\,00000 000 m000. 00, dimW =m,
000.00000000,

I=Wy(fl)®- - aWs_,(fl1)

0oo0,f-MdOi<r0000 WDOOODOOO,

Wi () = W (flw) ® Wi, (fl1) = Wa (f]1)-

0
V=Wy(f)ol=Wy(f)® @ Wr_,(f)®Wr(f)

(<rggggg,gogooon
dim Wy, (f) = dim Wy, (f]7) = m,.
[

(32.21) f:V—»VOOOOO0 KOOOOOOOOOOOOOO. VOO
Ov0 f0 Jordan 0000000,» 0000 00000 Uu(f) 0 (K
0000000)Jordan D000000000000. 00000 Uy(f) 0
f0O Jordan 00ODOOO.

(32.22) Ae M, (K)OOO. ®(A) 0 Jordan 0000 AO Jordan OO0
000. ®A) 0000 Jordan 00000000 P=(ay -~ @) 0 K O
00 n0000, P'APODDOOOOOODOODO Jordan DOOODOODO,
OO0 POOOOOO P'AP O Jordan 00 O0OOOOO,POOOODOO
O fO0Jordan DODOOODOODOOO. ODOODO POOODOO Jordan O
gboooooooooo.

322300 (Jordan OODOOODO). f:V—-VIOOODDODO KOODOOOO
O0o00000d0. 00 fO000000O0OD KOOOOO (K=CcOOoO
O0oo0oO0),VOd fO Jordan DO OO0

00.n=dmV 0000000000000.,=0000000000,
n>000000.V=ViaoW V£0Vk£0 f(VjcV, 00000
000000000,00000000 V,0O fly, O Jordan 000000
0,0000000,Jodan 0000000, 0000000000000
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000000000. A0 f0000000, f(Wa(f)) CcWA(f)ODOO,0
03220000, f000000000000000000. 000000
AOOO. fO f-—)Ndy 000000, f000000000.00000
00 326000. 0

3224 0 (DODODOO).n>1000. f:VSVDOnOO KOOOO
OO viooooboooob.obooo,o0booog.

(1) fO0DDODOOOOO0 KOOODODO.

(2 000 VOD KOOOOOO, f00000000ODOOO0ODOOOOO
gooo.

00 (1), (2) 000 K=COOOO0OO0O000000

00. (1)=(2). Jordan 0000000, 000000000000
(2)=(1). f00000 ADDODOODDODOO0O0O00,000000

0 f00000000,4A0000000 KOOOOO, fO0O0OO0OOO K

0o0ooo. 0

322500 (Jordan OODOOOODO). f:V >V OOOOO KOOOOO
O0O000o00o0o,J0 fOJordan OODOOOO. ODOODO,0 AXeCO

i>10000,Jordan 00 J(\,4) 0 JOODOOOO v\ 0O, f0000
OO0, f0000 Joodan OO OO OQOQOOOOOOOODODO.

O00. J=JA,i)® - ®J( A1) D00, p(N) = dimg Ker(f — Midy ) O
000, (N0 f00000D0.
ui()\):n—rank(f—)\idv)i:n—ZrankJ()\k—)\,ik)i

k=1
s

= (k—rank J(\, — A, ix)") = > min(iy, i) = »_min(l,i)y(\)

k=1

= )+ Y1)

>4

goo

Vn(>‘) = :U'n(/\) - :U’n—l(>‘)= Vn—l()‘) = /vbn—l(A) - lun—2(/\) - I/n()\),
Vn—2(A) = pin—2(A) = pin—3(A) = vu(A) = vn1(N), ..

00000oooooo »w(\)O fODDOOOO. [l
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(32.26) oooddoo,mUO0O000 NOOOOOOOO,
m = dimg Wy (f) ZZVZ

0d
dlmK E)\ Zl/l

=1

(32.27) Ac M,(C)DO0O00 r0000,A4 0 A0 rO000A-A---A
00000000.A000 AA00000000000 E, 000000
0000.ADD0D0000,A" 0 (A7) 0000000000000,

(32.28) ()0 KOOO +ODOODOO 100000000,
ot) = apt™ + at™ -+ ap, (ap,a,...,a, € C)
00000,Ae M,(C)0O000O
0(A) = agA™ + a A"+ -t a B,

DooooDoooo.
322900. PO n0000000, o(PAP™Y) = Pp(A) P~
00. (PAP Y)Y = PAP'PAP™'...PAP' = PA"P~'. 00O

©(PAP™Y) = qyPA™ P~ 4 a, PA™'Pt +... 4 a,,PE,P*

= P(agA™ + a ;A" '+ -+ B, P! = Pp(A)P
O

3230 00. Ay,...,A, 000000 A=A @@ A, 000, p(A) =
(A1) - @ p(As).

oo. oooooooo,ooooad
(A1 @A)+ (B1©-- @ B,) = (A1 + B1) @ @ (As + By),
goooo
(A1®- @A) (Bi®- @ Bs) = AiBi - & AB,
goooooooo
(A1 BB As) = A D B aA
gooooooooooooog. 0
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323100 (DO0OOOOOOOOOOO (Cayley-Hamilton theorem)).
n>1, A€ M,(C)DOODO, Fa(A) = O.

O00.J=P'AP0O A0 Jodan 0000OO0O. OODODO,
Fu(A) = F;(PJP™') = PF;(J)P!

000,A0 JO0OOO0OO,00000 AO Jodan OOO0DOOOO
O. 000, A=1&---¢J, 00 J;0 Jordan OO0O0OO, Fa(A) =
Fu(J1))®---®Fa(J,) 000, Fu(t)=F;,(t)---Fr.(t) DOODOOO,0 ¢
0000 Fyu(J;)=00000000,00000 AOQ Jordan OO J(A,n)
D0000000.0000 Fu@)=¢-N"000,

Fu(A) = (J(A\,n) — AE,)" = J(0,n)" = O.
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33 Jordan 00O OOOOMO

(33.1) 0OOOO

-1 -1 2 -1 -1
-1 -2 2 -2 -1
A=|1 -1 -1 -1 1
1 2 -2 2 1
2 0 =3 0 2

O Jordan OODOO Jordan OO OOODOOOO. ODDOODOOOOODODO
gbooooooooboga.

1 -1 -1 -1 1
1 -1 -1 -1 1
A*=10 0 0 0 0
-1 1 1 1 -1
-1 1 1 1 -1

. A*=0.

(33.2) rankA>=100000000000,(A%) 0 1000,0000
000 A20 1000 p, = A%, = 1(1,1,0,-1,-1) 0000O. OO0,
003260000000, py, py =Ae; =%-1,-1,1,1,2) (A0 100),
ps;=e 0 Jordan OO0 O0O0O00,AQ Jordan 0 OO0O J(0,3) O Jordan
Ooo00o0o0ooooooon.

(33.3) 0000 B=(p,p, A DD0000O0O0OOODO

1010 -1 01
0100 1 00
C=QA=|(0001 0 10
0000 O 0O
0000 O 0O
p,0p, 0 (A D0D0D000O0DOODODOOO, rankA=rankB=3000.

oooo,p,p, 00000 (A)ODOOO 300000000000, CO
1,2,400, Qp,, Qps, QAe, D0OOOOO0D q := Aey = t(—1, —2,—1,2,0)
00000000000, Ag = A%, = 1(—1,-1,0,1,1) = —A?p,. 000
ps =ex+p; =%1,1,0,0,0), p, = Aps = q+p, =(—2,-3,0,3,2) 0000
py,p,p, 0 (A DDDOO0DO,000 p,=Ap; € &(A)(Ker A%). 00O 32.6
0000000000, py,ps 000000 Jordan OO py, py, Py, Py, Ps O
oooo.

150



(33.4) 0000 Jordan 000 OO

1 -1 1 -2 1
1 -1 0 -3 1

Pp=(o0o 1 0 0 o,
1 1 0 3 0
-1 2 0 2 0

AD Jordan 000 P'AP O J(0,3)9J(0,2) 000. 00000000
000000000000000,0000000

0 0 4 2 =3

00 1 0 0
Pt=1]1 -1 -1 -1 1
0o 0 1 1 -1

01 0 1 O
O0000,000 P'APODODOOOODOOOODOOOO.
33.500.00000000 Jordan UDOODOOODOODOO, Jordan O OO

oooo.
1 —1 2 2 3 1
1) (2 —2 3 2) |-2 -3 -1
1 -1 1 2 3 1

(33.6) 000000000 nO00000 AO Jordan DO0O0O0DDOO0O
O0. 000000000000000. 000000000000000
O0000000. 0000 200000000000. A,...,\ 000
OO0, x00000 mO000.

0000000000 Wy, (A) =Ker(A—\E,)™» 000000000
000000000. 000000 G =[[.(A-X\E,)~ 000000,
(C)y=W,,(A) DO00000. 00,C,0 W, (4)O000DoDoooooood
0,j#:0000 Wy,(A)ODoOOO.

(33.7) 0O0ODOO W, (4)000000,000000000 ®(A-NE)|w, ()
0000, Jordan 00000,0000000 ADO000 Jordan 0000
oooo.
000000000000000. Wy (A4),...,W, (400000000
00000 QO000,Q0000 Q'4Q=5B®---®B,000.0:i00
00,B;,—\NE, 0000000,0000000000 R NB;—A\En)R;
0,000 R/'B;R; 0 Jordan 000000000. R=R, ®---® R,
P=QROOO0O,P'APO AO Jordan 000 DOOD.
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(33.8) DOOOOOOO.

0 7 0 —6 1
3 5 4 -3 =3
A=|0 =40 3 0
2 7 3 =5 —2
2 3 2 —3 —1
0 Jordan D0O0O0O0D0D0DO. Fua(t) = (t—1)3¢+22000,0000 1 (0

00 3),-2(0002)000.

15 24 12 —18 —6
15 24 21 -9 —15

(A+2E)*=|-6 —-15 -3 9 6 |,
15 24 21 -9 —15
9 9 9 -9 0

—54 54 —54 —54 54
0 27 0 —27 0
(A—-Es)*=| 27 —27 271 27 27
—27 54 27 54 27
0 27 0 =27 0

0000000000000,
(33.9) 00, (A+2E5)% =Wy(A). 00000000 A—FE; 0000

0.
9 9 18 0 -9
9 9 18 0 -9

(A—E5)(A+2B5)* = [ -9 =9 —18 0 9 [,  (A-E5)*(A+2E5)* = 0.
9 9 18 0 -9

0O o0 0 0 0

00000 py = (A+2E5)% = *(15,15,—6,15,9), p; = (A — E5)p, =
£(9,9,-9,9,0) 0000 Jordan 00000000, AQ Jordan 0000
J(1,2) 0 Jordan 000 DO .

9 15 15 24 12 —18 —6
9 15 15 24 21 -9 —15

B=(p, p, (A+2E))=|-9 -6 —6 —15 -3 9 6
9 15 15 24 21 -9 —15
0 9 9 9 9 -9 0
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gooo,g0boobooggoobod,

10010 0 -1
01110 =2 1
00001 1 -1
000O0O0 O O
000O0O0 O O

g = (A+2F)%; =1(12,21,-3,21,9) 0000, 000 py,py,q 0000
0000000, (A— Es)g = (18,18, -18,18,0) = 2p, = 2(A — E5)p, O
O00,py=q—2p,="%—18,-9,9,—9,-9) 0000 p; € Ker(A—F;5) 00O
D1, P2, P3 0 Palw,ay O Jordan DO ODODO.

(33.10) OO
54 0 54 0 —54
27 0 27 0 —27
(A+2E)(A—EsP=|—-27 0 =271 0 27 | 40
54 0 54 0 —54
27 0 27 0 —27

0o Du D5 = (A - E5)361 = t<_54707277_2770)7 by = (A + 2E5)p5 =
1(54,27,-27,54,27) 0000, py,ps O Palw_ya) O Jordan OO

(33.11) DOOooQg,

9 15 —18 54 —54
9 15 -9 27 0

P=(p,pypspyps)=|-9 -6 9 —27 27
9 15 -9 54 -—27
0 9 -9 27 0

O A0 Jordan OO 0OO0O0OOD0OD0,00000000 Jordan OODO
P'AP O

J(1,2) & J(1,1) ® J(~2,2) =

S OO O =
S OO = =
S O = OO
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(33.12) JOQOOUoOoOoOoOOOOO.

4 3 5 =2
4 6 8 -3
-4 -4 -6 3
0o 1 1 1

0 Jordan 000000000 Jordan 00000000
Falt)=t(t—1)(t—2)2. 0000000 0,1,2(200).

A:

(33.13) OO0 0000000, dimWy(A)=1000, Wo(A) = Ey(A) O
00.000 Az=00000,p, =%-1,-2,2,000000 000000
000 Wo(A) = Ey(A) 000,

000 1000. 000 (A—E)e=00000, p,=40,-1,1,1) O
Wi (A) = E(A) 000,

000 2000000.000 (A—2E)z=0000. rank(A—2E,) =3
0000, dimEy(A)=1. {(-1,-1,1,00 0000000000. 00000
020 Jordan 000 J(2,2) 00000000,

-4 -4 -8 4
-8 =7 =15 7
8§ 7 15 =7
0o -1 -1 1

000. (A-2E)*x=00000,000000 ¢(-1,-1,1,0), ¥0,1,0,1)
000. p, =%0,1,0,1), p; = (A—2E))p, = (1,1,-1,0) 0000 Jordan
oooooooo.

(A—2E,)? =

-1 0 1 O
-2 -1 1 1
P = (pl D2 Ps p4) = 2 1 -1 0
0 1 0 1

0000 Jordan 00000, P~LAP = J(0,1) @ J(1,1) ® J(2,2).
33.1400. 00000 Jordan 0000000000, 000000 Jordan

ogooooon.
1 3 1 =2 4 0 -5 4
2 4 3 -2 3 0 —4 3
W |5 55 @ 1y 1 43
2 5 3 =3 1 -1 0 0
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34 0OO0O0OOO

(34.1) Aec M,(K)DO (KO)0OOOOODODOOOO0,00 KOOOOO
00 POOOOO, P'APOOOOOOOOOOOOOD. n000000
0000000 f:V—>VO0O0O0OOOOO,VO00000 »00000
v»0000 f000000000000000000.

34200.Ae M,(K)DO,000000000 A,...,A00000,00
ooooo.

(1) A0 KOOOQooo.

(2) \,...,\. 0000 KOOO,K*"0O A0DDDOOOOOOOOOOO
goo.

(3) \,...,A, 0000 K0OOO, Y dimg Ey,(A) =n.
(4) A,,..., A 0000 KOOO,000:0000 Ey(A) =W, (A).
(5) \,...,A, 0000 KOOO, K"=@_, Ex,(A).

00. (1)=(2). PO KOO n000000 PAP = @ & py
(4, pn € K)OOOO, P=(p, --- p,) 0000000000,

(Ap, - Ap,) = AP =P ® - ® ptn) = (1uPy - tnP,)

0 Ap, = up, 000, py,...,p, 0 ADDODOODDOODOOD K*000
O00. 00,0 40 KOOOOO P'APOODOOOO KOOOOO,
A0 P'APOOOO0OOOOOOO,A0D0DOOODOOO OO0, K
goooo.

(2)#(3) W)\1+~"—|—W)\rDDDD,E}WCWMDDD,E)Q—{—"'—FE)\T
0oddddd. dgdgooooo Kk~oo0o0,000 n00 1000000
gooooon

n=dimg K" > dim Ey (4) = dim(E Ex,(4)) > n
% =1

000000000000,
(3)=(4). 00000 E)\(A) CW\(A)O,0000000 n000
000, Ey\(A) =W, (4)000.
(4)=(5). 00 32200000000.
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(5)=(2). 00 261000,
(2)=1). py,...,p, 0000 Ap, =wp, 000, P=(p, --- p,) OO
000, PO000 AP=P(u @ - @ p,) 00D, O

34300. AeM,(K)O N,...,\ 00000000QC00O,0000 K
gbooooogoob.oggo,boooobo.

(1) AD KODODODODOOOOO.

(2) (A—NE,) - (A= NE,) =0.

(3) 000000000 KOOOOOO o) 00000 ¢(A)=0.
000000000 KOoOoooO.

00. (1)=(2). B=(A-\NE,)--(A-\E,)0000,B0 ADOODO
ooooooooooogbO. py,...,p, 0 ADOOOODODODOO
K"0000000,0:0000 Bp,=0000,P=(p, --- p,) 000
O,PO00OO BP=0.000 B=0O.

(2)=3). p(t)y=t—\)---(t—X)OO0OODOO.

B)=(1). vt) =c(t —p)---(t—p,) D000 (¢c#0, pgy...,pus € K
O0o000). e=100000. D000 NO0000, 4 # X000
Wy (A) OO A—p,E, 000000000, u,...,4, 0000 A 0000
0 ¢(A)=000000000000000, Wy (A)#00000.000
M=, 000 j00000000.00 j0000 A-puE,=A—\E,
00000 Wy(A)0DOODD. 00000000 A-wE, 00000
00000,000000000,¢p(A)=000000000000000
00D0D000. 000 Wy(A) = E\(A)DO0ODO0 0000000
O,A0 KOOOOOOoooo. [

3440.AeM,(K)0O A0 0000000000 KOOOO,AD0 K
gbooobooaogn.

00. ADD0DOO F()0000,00000 Fut) 0000000
0.00000000000000000 FuA)=0000,00 3430
(3)=(1) 0000 ADODOOOOOOO. 0

(345) 0O0O0O00,0000 10 Jordan OO J(A,1) 00000000
00000000, P'APO0D0OOOD, 000 Jordan 0000DDO.
Jordan 0000 (Jordan 0000000000 DO)000000,0000
0000 Jordan 00000000000, 00000000 Jordan OO
000000000000000000000.
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4600.0000000 ROODODOODOOODODODO,0bOobOD
ROOO Jordan OO OOOOOOODOOODO.

3 -2 -2 2 1 —2
1 |6 —5 —6 2) [0 4 -4
—2 2 3 2 1 -2

(34.7) K"OO0OOOODOOODODODODOOO,0000000O0ODO,00O
000000000,0000000000 POUOOO P'APODOOOO
gbooboogoboboboood.

(34.8) AeM,(C)ODOOUIOO (normal matrix) 00000, A*A = AA*
goboboooboboo. bboooog,odogoooooobbooboob
O.00booboobgoobgn.

349 00. z,ye K", Ae M,(K)0ODO,
(y,Azx) = (A"y, x).

0o,
(y, Az) = y*(Azx) = (A"y)'z = (A"y, z).

O

3410 00. Ae M,(K), W cKrOOQOQOoOO,AW)cwDOoO. O
o000 AWH cwtooo.

O0. xzeWht yeWwoOoOQ. (y,Az) = (A*y,z). Ay W O zec Wt
000 000 0000.000 Az eWrD0O0OO, AWL) cw, O

3411 00. Ae M, (K)OOOOOO ANe KO ADDDOD, E = E\(A)
0000000, A(E)C E, A*(E) C E, A(E+) C E+, A*(E+) c B

O0.veEO0000,Av= wcEDODD AE)CE. A(A*v) = A*Av =
Adv = \Aw) 000 Av € E. 000 AE)C E. 00 34100000
AEH cwrto A(BH cwtOooo. O

34.1200. Ae M,(K)O,A00D0O0O0O0OO0 KOOOOO.oOoOO
ooooooo.

(1) ADDDOOOOO0.
(2) U'AUDO00O0O0OODO KOOOOOOOOO vo0oooo.
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(3) ADDOIOODDOODOODO KrOOOoooooooooo.
(4) KO AD0DODOOOOOO,A00000O0OODOOOOOO.

00. (1)=(2). n00000000. ADODODOOOOOO ADO,E=
Ex(A)000O. E=K"000,A=\E,000,P=E,00000
0. E4K'000. K"=E®E-0,00 34110000 AE) C E,
AEY)cE+ E0 ELODOOO0D0O0O0O0O00 K"0000000,000
00000000 POOO. POOO0OOOOO A(E)CE, A(EY) C E+

0oo
iy (BL O
P AP_(O 5,

O000. O0D0DD0D0oO0oo0oOo, K OooooooOo @, @ 00000,
Q/'B;Q; 00000.0000,Q=Q:®Q,, U=PQO0O0O0O,UD K
oooooogoo
-1
_ 1 B1Q1 O
UTIAU = Q' piapg = (91D _
“ < 0 0'B:s
ogogoo.
(2)=(3). Y 0000000000000000000000.
(3)=(4). ADODDOO N,...,A 000.00000000000C00
O000,A000D00000D0O00O0 Krooooood

1 2 T T
pg)a7p7(7111ap§)a>p£721277p§)77p5n1

oooo, p,...,pY) 000D A 0000000000000 0000
000. m = dimW,,(4) > dimE, (A) >m; 000, 0000000,
K'=@_,E\nA)0,p”,...,p{) 0 E\(A)DODD. 0D0O0D0OO0ODO
D00D0D00000,00 i#0000,E\(A)0 Ey,(A)D0000.

(4)=(3). 0000000000000000000,00000000
oooooooo.

(3)=(2). 000000000OODO UODOO0O0OO.

(2)=(1). Uy 00000000, U*=U"Y D=U"'AU = U*AU OO
00, D =0U*A'U 00000000, DD*=D*D. 000,

AA* =UUTAUUA'UU* =UDD*'U* =UD*DU* =UUA*"UUAUU" = A*A.

OO0, A0D0OO0OO0OOO. [
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3413 00. 00000000 DLOOO0OooobooOn.

O0. A0DOOOOO0O, 00D000D,pO0O000O XODOODOO
goo.oood,

Mlpll? = Mp,p) = (p, \p) = (p. Ap) = (A*p, p) = (Ap.p)
= (Ap,p) = Mp, p) = A|p|*.

lp| #0000 AX=X000 000000, ]
34.1400.000000000000000 100000000.

341500., 000000 ADDOD,00 000000 UOOO0O
0,U'Au0oooooooo.

gb. bobbdddgoooooob,dd 413g00ooooooon
oodb.0bgboobobooboboobo,u0 34120000, 0
000000,00000000 U0U00000 U'AUooooooon
0. O

(34.16) 00 34.1200000,00000000000000DOOOO,
OO0bDOoooooobobooDO semidt DOO0OOOOO, 0000000
oo.

3417 0. 00000
4 -1 -1
A=|-1 4 1
-1 1 4

0000000000000000.

Fa(t) =13 — 1202445t +54 = (t—3)2(t—6). 0000000 3(200),
6.

00000 (A-3E)x=00000,000000 %(1,1,0), 4(1,0,1) O
00.000 Schmidt 000000000,

N 4
D \/50

goo.
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00000 (A—6E)z=00000,000000 Y-1,1,1)000. 0
00 Schmidt 000000000,

e
p3:ﬁ 1
ooa.
1/vV2 1/v/6 —1/3

U=(ppps)=|1/vV2 -1/v6 1/V3
0 2/vV6 1/V3

0000,y o0o0o0oooo,

300
UtAU =10 3 0
00 6
ooo.
3418 00. 00000
2 -2 -9
A=1|-2 -1 1
2 -1 -3

gboooboooobbood.
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35 UOUoobobuoobouooound

35100 (D0OQOOD).VOnOO KOODDOODO, SCEndgV OO,
oooobog.

(1) SO0O0D0D0D0D0O0 KOOOOoOoOO.

(2) f,geSO0O0O, fg=gf.

0000,(SO0000000000)V OO0 »00000,000 S0O0
fO0000,0.0000 fODODODOOODOODOODO.

00.»0000000000. 0000000 Ady (AeK)OOODO
000000000000000000000000,000000000
000,S0000 fO0000, 00000 200000000000.
00 f00000000 AOOD,geSOO000000,veE\(f)O0O
oo,
flg(v)) = g(f(v)) = g(Av) = A(g(v)).

000 gv) € Ey(f) 000. 000, 00000 A,...,A 00, E =
E\(f)0000,0000 ¢000D0, ¢(E)C E,.

S;i={glp, | g€ S} CEndg F;,0000,S 0000000 (1),(2) 00
00.00,9eS0000,00 3430000,00 KOOOOODO v,(t)
000000000000000 ¢,(9)=0. 000 v,(glg,) =0000,
0000 3430000,¢, 0 KOOODOOOOOO,(1)O00000. O
0,¢9,heSO0000 gh=hgO0OO,

g E; — (gh) E; — (hg)Ez =h

0000 (2)00000.
0000000000000000000,E 00000 90000

0,0000000 g, 0000000000000000000. 000

vO0000000000000000000000. O

3520.V0n00000000,f¢0VDOKOOOOODOOO, f0O g
0 KOOODOOOO fg=¢f000.0000,f+g, f¢gO0 KOOOO
ooooo.

00.00 3510 S={f,¢}00000,00 VOOO»O00000O, f,
¢0000000000000 A, BOOOOOOOOOODOO. 0O0OO00O
f+g, f¢g0O0D0D0D0OD0D0DO0OO A+B, ABODD,0000000000
0. O

ph

E9\|E;
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35.300.V0n00 KOOOOOO, f,g0 VO KOOODODOOO, f
0 g0 0000 fg=¢f000.0000,f+¢0000000.

00. f-¢g00000,¢90 —¢00000, f+¢0000000000
0,f+¢0000000000. fe=0,¢*=0000. fg=¢f000,

(f+9) ™= >

=0

a+b—1 a+b—1
1

) figa—‘rb—i—l.

00000000,i>a00 ff=000.i<a00,a+b—i—1>b0
00 ¢gott-i-1=00 0. 00 (f+g¢)**'=0000.000 f+¢000
00,0000000000000. O

(35.4) Ae M, (K)OOO. AOODOO (semisimple) 00000, AO00O
gooboodoboboooobboboooooobo.voebbh KOODO
000, f:V—-V0O0OODOOOO. f000000000, f00000
OO000000O0o0obOo0.00b voooobooooooo, foboon
goooogo.

35.5 0. 00dnd

sinf cos0

R(0) = (

gbobbboooodgobbbbooooa,gobbbbooooooobob
0,000.00,000 £, 00000000,(0000000ODOOOO
O000000)R20O0000000000000,00000000000
000 (0000000000000 —4sin*d<00000000000).
OO0 ROODOOOOOoOOoODO.

cosf —sin 0)

356 00. VOO0 KOOOOOO, fO VDO KDOODODOOO, f
oooobobooboobo.oobog, f=0000.

OO. fO0D0O0OO0OOOODOOO0OD ADODODOOO, fO0O0DOOO
AOO0OOOOO.0O00bDOoO0oOOgbDOoboboooDooboooooD,bboo
000 K=COOOoOoOooobo,0b0boboobooboboobo obooo
00000000. A00000D0OO0O0 A=0,D=P'AP0O00OOO
Ooo00.0000,D =P A P=0000,D00000000,000
000 r00000000,000 D=0.000 A=PDP'=000
0. [l
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35.700.V0n00 KOOODOOO, f:V—-VOKDOOOOOO,CO
000 f00000 KOOOOO. ADODOOOO0O0O0OO0OO000, 00
KO0OODODOO ) 00000 of)|lw,p=1d000,A0000000
000 x00000 ¢(f)lw,py=00000000000.

00. W=Wx(f), fw:=flw00OO. fO0000 x0 A00000O0OO
00, fw—Aidy 0000000, fw—pidy 000000,00 KOOO
00 ,t) 00000, (fw—pidy) ' =¢,(fw) 0000. 000 000
00 m(p) 0000, &(f) = Yu(H)™W(f — pidy)™® O K OOO fOO
000, &(f)lw=1d 0 &(f)lw,y=0. 0000000 A000000 u

goooooooaa,
p(t) =] &0
HFEA

0000, ¢(f) 0000 p£A0000 W(/)00 00, W =W,(f) O
0ooooooo. O

35,800 (D0ODOOO (Jordan decomposition)). V O m OO0 K O
oooog, f:V=V0OKOODODOOOOO,000000000 KO
ooob.oo0bo,bobboo vooobd s,n00boobogon.

(1) s00D00.

(2) nOO0DOO.

3) f=s+n.

(4) sn = ns.

goodd,gooooo.

(5) s0 KODODOODO.

(6) s0ODODODODOUDDODODDOD fOOUOODDODOD.
(7) fO000O0 ADO0D0 Wi(f) = Ex(s).

(8) 00 KOOOOOOD SO0 NHDOOOOO s=5(f), n=N(f).
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00. 00000 A,..., A 000, W,=W,,(f)000. f0 KOOO

00 x(f) 0 alPlw, = id, xi(flw, =0 (j #9) 00000000 3570
ogopoogo.

(35.8.1) aw:jj&m@,

Nit)y=t—-8t) 000, s =2S8(f),n=N(f) DOO. OO s, n 00O
00 (1)(8) D0DO0D0DO0DOD. (8) D00D0DD0DOO.
s+t=S(fl+f-S(f)=f0 (3)00D0000D0.00,0000 fOO
00000 (4)ooooooog.

slw, =Y dixa()lw, = Ajidw,
=1
000 W C Ey,(s) C Wy, (s) 000,

m = ZdimK W, < ZdimK E,(s) ZdimK Wy, (s) <m

=1 =1 =1
0000000000000, (1), (), (6), (7)00000.

nlw; = (f = s)lw, = (f = Njid)|w;

0000000.000 »00000 (2)00000.00000, (1)-(8)
0000 s,,0000000000.00000 s,,0000000000.

000 (1)-(4) 0000 s,n00000000000000,0000
00 K=COOOOOOOO.O0O0O00D0O00000000000000
0.¢,70 (1)-(4)0000000000000.000 ¢f=4¢(s+n) =
(¢+n)s=f¢000,¢0 fO0000,000 fO00000O0O000
000. 00000 ss=s¢/ 000. 000000 p'n=ne/ 00000.
s4n'=f=s4+n000,5—s=n'—n. 0000 352000 35.3000
0,00000000.0000000,¢=s,n=n000000. O

(359) OODOOO f=s+n00000000000O.sO fOO0O0O0O
0 (semisimple part), n 000000 (nilpotent part)D00. n OO
000 ADODOOD,A=S+NO,SO000,NOOOO, SN =NS
Jooooooooobbob, bbb ogoooo.

164



(35.10) JOOOODO JA\,r)OODODODOOODOODOOOOO,
Y 01
A
JNT)=AE, + (J(\,7) — \E,) = ] + _
A .()
Odddoboodooooooooooooooo. ooooo,o0o0o00
o000 JOoodoooboodoo, 0000 ooobouoooooood
00000 SOo00,N=J-S00000000. P'AP=J,000
A=PJP'000,A=PSP'+PNP'0 A00O0O0OODOOODOO.

oo, buddbudgbbudgbabbodgbooobooooo,gboon
ooobodogd.

35.11 [J.
A=1[-2 -2 -1
2 2 2

0D00o000O00000000.
Fat)=8# - =¢(¢t-1)00000000@Q00),1.

0 1 0 —2 -2 —1
A—BEy=|-2 -3 —-1|, AA-Ey)=|2 2 1 ]+4o0.
2 2 1 0 0 0

P> = (A—Eg)eg :t(O,—l,l), P = A(A—E3)€3 :t(—l,l,O) gogdo
Wy(A) DOOODODoOoooooooooooo. 0o

-1 -1 -1
A2=10 0 0
2 2 2

0000000 Wy(A) = E(A) 000000, py=4-1,0,2) 00000
oooooo.

P=({p ppy)=|1 -1 0
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00000000000 J=P'AP=J(0,2)®J(1,1) 00000000
0.000J00000000000

000
S;=(0 0 0
001
0OJOooooooo,
-1 -1 -1
S=PS;Pt=0 0 0
2 2 2
0 AO00OO0O0OODO,
2 2 1
0O 0 0

0 AD00OO0DOODOOO. 00,8 =A42000 A20 WA OO0 o,
Wi(A)=E(A) 00 1000000000,00000000000000O
gooood.

35.1200. 0000

-5 —4 2
A=12 1 -1
-3 -4 0

oboobooobogon.
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36 OOOOO

(361) VO KOOOODOOOO. (,):VxV - KOO0OOOOO
(bilinear form) 00 000,000 acVOOOO (a,):V—->KOOO
00,000 MpeKObeeVOOODO

(@, \b+ pic) = Ma, b) + la, )
O0000,00000 ecVOOOO (,a):V—-KOOOODOO,000
ANpeKUObeeVOOOO

(Ab + pic, a) = Ab, @) + plc, a)
goooooooon.

(36.2) ROOODODDODOODODODODODOOOOOODOOOOOOOOO.
(36.3) acVOOOO,Ker{a,)d at000,ScV 0000
St=(a"={beV|VacS(ab)=0}

acs

O000000000000000000O0O0O000. vio (,)ooooo.
(36.4) acV DOOOO,Ker{,a)0 ta000,SCVODO0
S=(1'a={beV|VacS(ba)=0}

acs
O00. (000D00O)DO0O000U0oDooOoooooo 1s=5t000
0odooooooodon,odognoooooogoong 1s=s5+t00
ooo.

(36.5) 000000000,V OOOO v =wy,...,v, 0000, 00
((v;,v,)) 0 (,)0000 »000000000000000.

(36.6) A\:V V'O Av)=(v, )00000000 KOOOOOOOO
0.0000+v000.000p:V oV 0pw)=(,0»)000000
00 KOODOOOOO.0000 (,)00 v+iooo. 00oooooo
00 A0 ¢x000000000.000,V*=v 00000000,

V=ve Ay
0 x00,

V=V oy
0 ADOD.
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(36.7)  p(v;)(v;) = (vi,v;) OOD p(v;) =
000000000 ((v,v;)) 000000,
00000000000000.

36.8 00.v=wvy,...,v,0 VOOOOO,A=({v;,v;)) 0000000
0o.0000,

7

Yimvi, vy, 000, p0O0
(,)O0Ooooooooog,p

dimg V*+ = n — rank A = dimg V.
O0. p000000 AOOO rankp=rankA. 00O
dimg V*+ = dimg Ker p = n — dimg Im p = n — rank p = n — rank A.
00, 0 p00000000 00000000000 *AD000. 00O,

dimg + = dimg Ker A = n — rank A = n — rank A.

369 0. 00 3680000, 0000000O.
(1) 00000 ADDODO.
(2) pOODO.
(3) AODOO.
(4) Vt=o.
(5) tV =o0.
0
(36.10) DOODOODOOOO, (, )ODOOO (non-degenerate) 00O
(40000000000, 0000000 0000 OOODOO,000

00 (,)000000. 00000000ODOOOOOOOOOOOOOO
gbobouogdgbbog,bbuooobbogobbooobbooobon.

(36.11) VO n00000. 000 VODOOOOOOODOOOO p:
V- V*0000000000(000)0000000000000040,
00000000,V 000 v000000,p:V V0000000
AeM,(K)0OOOOOOO,p00000 (v,w):=p(w)v) 00000
0000 (,)00000000000.000,VO0000000,000
Op: VoV, Ae My(K)OVOOOOOOOOOOO 1:100000
0o0o0o0.
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(36.12) DO ODOODODOOOOOOOOOOOOOOOOO. p:V >V*
DDDDDDTLA:(”GU)DDva:Z?zlal’vlawzzglzlb]vjDDDD7D
O pw) =325 2o agbjof. OO0

(v,w) =D > aayb; =Y ayvi(v)vf(w).
j=1i=1 i=1 j=1

36.130. Ac M,(K)0DOOO,K" 00 (z,y)='zAy 0000,000
00000,0000000000000000 A0O00OO.

36.1400.V0 KOOOOOO,v=v1,...,V,, W =w,...,w, 0V
DDDDD,BZ(bz])EMmVn(K),

(v1,...,v,) = (wy,...,w,)B

000.000 v, =" byw; (j=1,...,n)000. 0000, ((v;,0;)) =
'B({(w,,w;))BO0ODO.

go.

<vi7vj> = (Z bsiws, thj'wt> = sti<wsawt>btj
S t S

gboooggo. U

169



37 UUoouououooood

(371) VOOO wv=mw,...,v, 000 n00 KOOOOODDOODO.
v O0ooooooo (, )00000000,000 v,we VOOOO
(v,w)=(w,v) 0000000000. 00000000 ({(v;,v,)) 000
0000000000000,

37200.00 o:V=KUOOUOO,00O0OODOOO.

(1) 00 n00 KOOOODOOOO h=ht,..,t,) 00000, ¢ =
h(vi,...,v};). 000, h =3 c,cyvjv; 00000, 000 veV
oooo, S

plv) =) cyi(v)vj(v).

1<i<j<n
(2) 00 VOOOOOO00O (,)00000, )= (v,v).
(3) 00 VvOOOOOOOOO0 (,)000000000 ¢(v) = (v,v).
(4) p00D0 2000000,

(i) 000 veVOaeKOOOO p(av) = a?p(v).
(ii)

(37.2.1) (0,w) = 5 (olv +w) — p(v) ~ p(w))

000000 (w,w) OOOOOOOOODOO.

0000, ¢(v)=(v,0) 0000000000 (,)0¢00 (372.1) 00
ooo.

00, (1)=(2). (v,w) =3 c;c,cijvi(v)vj(w) DODODOOD0OOOODO
00 p(v)=(v,0) 000000000,

(2)=(3). p(v) = (v,v) 00000000000, [v,w] = L((v,w) +
(w,v)) 000D [,]000000000000, ¢v)=[v,0]000.00
00,(,)000000000 ¢(v)=(v,0) 000000000, (37.2.1)
00 00 (,)00000000.

(3)=(4). (i) 0 () 000000000
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(4)=(2). (372.1) 00 (,)000000 (i) 00000000000
0,@() 0000

(v,0) = 5 (9(20) — p(v) ~ p(v)) = 3 (4p(v) ~ 26(v)) = p(v).

(2)=(1). (,)0000000 A=(a;) 0000, (3612) 0000

(v, w) =" a;v;(v)v}(w)

1<i,j<n

oo. [

(37.3) K" D00 2000 o0 KODODODODOO A=(ay) 0000

o(x) ="'zAx = Z ;T T

1<i,j<n
goood.

(37.4) 2000 ¢:V -V 0OOOOOOOO,00000000000O
0000 (00000000 00)00000D0O00. D0boDOOoooooOo
Oo0o00obooo0oooooo0. 00 wOOOODOD AD v=wB O
0000000000000 'BABOOO (OO 36.14).

37500. A0 KOOOnOOOOODDOO.

(1) K =CO0O00,00 PeGL,(C)D0O0OO0, 'PAP = E,,(r) =
E.eoo0000.000 r=rankA.

(2) K=ROOO,0000000UvUOO0OO0OO0O0Y%Avo0ooooooao.

(3) K=ROOO,0000000 POOOOO,!PAP=E,&—-E,®O
000.000 p,q000000 p+ q=rank A.

00. (1)=(2). ADODODDOD POOOOOO BOO '‘PBPOOOODO
000000 E,,(r)000000000000.000,00000000
oo,

(1) R;xc00O0O00,C;xc00000 (¢c#0).
(2) R+ R, 00000 C;+C,00000.
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n000000000000DO00. A=0000000000,A#00
ooo0. Afi,j]2000000,¢>2000 R+ R, Ci+< C; 000
00,i=10000000. A[l,j]£000000, R, «cR; 00000,
C,«cC; 000000 (1,1) 000 A[L,1]+2¢A[l,j]0000. c0D00
0000 (c# —A[L,1)/24]1,7] 000000000), (1,1)000 0000
O00000.000 A[lL,1j#000000.

K=COO0O0,aecCOO000 vaOOOOO. R x A1 O
Cix AL 000000, A[L,1]=100000. R, « —A[L,iR, O
Cie —A[1,i]C,0i=23,...,n000000000,A=10A4, (000,
A 0n—-1000000)00000.000000O0DODOOOCCOOOO
goooodgao.

(2) 000 3415000,

(3 00D0. (2) 0000, A00D0D0OOOOOO. 0000 PO
‘PAP 0000000000000, A=a @ ®a, 0, a,....a > 0,
Ap+1,---,0p1g < 0,0, =0 (i >p+¢) 00000. 0000,

P=la| P& @lapg @11
goog,
‘PAP=1®---®la(-1)d - (-1)e0d-- a0
agoad. -

37.6 00 (00DO0OOODODOOOOO (Sylvester’s law of intertia)). A O
nO0O0000000000,n00000 POODOO

'PAP=E,® (-E,) @O

000000000,0000 p,q0 ADDDODOOOOODOO,POOO
ooooooo.

00. 0000000000000 375000, 000000, PQO
00000 'PAP = E,® (—-E,) ® O, 'QAQ = E, & (-E) &0 000.
p+g=s+t=rank ADOOOD,p>s00000000000

x="'2,... 1, 0000000000000,z=Py,x=Qz000
0000.00000

yi=0 (i=p+1,...,n), zi=0 (j=1,...,9)
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0 000000 n-p+s000000000000000000,00
00000000000000000,00 12110000,0000000
000000 x000.0000,200000 y,20000,

y% 4. +y§ ='y'PAPy ='zAx = tz'QAQz = —252“ — = 252+t-
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